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◘ Δεν ενημερώνουν εγκαίρως για να πάνε άλλοι στη θέση τους  
◘ Σχεδόν 1,5 εκ. Κεμπεκιώτες δεν έχουν οικογενειακό γιατρό!
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Κάθε μήνα, τουλάχιστον 30.000 ασθε-
νείς στο Κεμπέκ δεν εμφανίζονται 

στα προγραμματισμένα ραντεβού τους 
με γιατρούς, γεγονός που επιδεινώνει 
την ήδη δύσκολη κατάσταση του συ-
στήματος υγείας. Αυτή η τάση, που δε 
δείχνει σημάδια μείωσης, έχει σοβαρές 
επιπτώσεις, ειδικά δεδομένου ότι εκατο-
ντάδες χιλιάδες Κεμπεκιώτες δεν έχουν 
πρόσβαση σε οικογενειακό γιατρό.

Ο πρόεδρος του Collège des médecins du 
Québec (CMQ), Dr Mauril Gaudreault, κα-
ταδίκασε αυτήν την πρακτική σε γραπτή 
δήλωση που δημοσιεύθηκε την Παρα-
σκευή 14/2. 
«30.000! Αυτός ο τεράστιος αριθμός 

είναι συγκλονιστικός», τόνισε. «Ακόμα 
περισσότερο όταν γνωρίζουμε ότι 1,4 
εκατομμύρια Κεμπεκιώτες δεν έχουν οι-
κογενειακό γιατρό». Σύμφωνα με τα στοι-
χεία, αυτό σημαίνει ότι ετησίως χάνονται 
400.000 ιατρικά ραντεβού από τα συνολι-
κά 18 εκατομμύρια που προγραμματίζο-
νται.

Οι ασθενείς που δεν εμφανίζονται στα 
ραντεβού τους χαρακτηρίζονται ως «no-
show» (μη εμφάνιση). Ο Dr Gaudreault 
εξηγεί ότι η απουσία από ένα ιατρικό ρα-
ντεβού ή μια εξέταση χωρίς προηγούμενη 
ειδοποίηση καταναλώνει πολύτιμους πό-
ρους, στερεί την πρόσβαση σε φροντίδα 
από άλλους ασθενείς που έχουν ανάγκη, 
επηρεάζει τις λίστες αναμονής και μπορεί 
να είναι δυνητικά επικίνδυνη για όσους 
πάσχουν από σοβαρά προβλήματα υγεί-
ας.

Η ΑΝΑΓΚΗ ΓΙΑ ΕΝΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΙΚΟ 
ΣΥΣΤΗΜΑ ΑΚΥΡΩΣΗΣ ΡΑΝΤΕΒΟΥ
Ο Dr Gaudreault υπογραμμίζει την ανά-

γκη για την εφαρμογή ενός εύχρηστου 
συστήματος ακύρωσης και επαναπρο-
γραμματισμού ραντεβού. Όπως εξηγεί, η 
ευθύνη γι’ αυτό βαραίνει τους ιδιοκτήτες 
των ιδιωτικών κλινικών, ενώ στις δημό-
σιες δομές υγείας η ευθύνη ανήκει στην 
κυβέρνηση. Παρά το γεγονός ότι στις κλι-
νικές είναι σχετικά εύκολο να ειδοποιηθεί 
το προσωπικό για οποιοδήποτε απρόοπτο, 
στα νοσοκομεία αυτό γίνεται πολύ πιο πε-
ρίπλοκο.
«Ένα απλό και αποδοτικό σύστημα πρέ-

πει να εφαρμοστεί σε όλο το δημόσιο 
δίκτυο υγείας, ώστε οι ασθενείς να μπο-
ρούν εύκολα και γρήγορα να επιβεβαιώ-
νουν, να ακυρώνουν ή να επαναπρογραμ-
ματίζουν τα ραντεβού και τις εξετάσεις 
τους», δήλωσε. 

«Θα απευθύνουμε εκ νέου έκκληση στις 
κυβερνητικές αρχές, διότι το φαινόμε-
νο των «no-show» δεν είναι καινούργιο, 
αλλά αντίθετα αυξάνεται διαρκώς».

ΕΥΘΥΝΗ ΚΑΙ ΤΩΝ ΙΔΙΩΝ ΤΩΝ ΑΣΘΕΝΩΝ
Ο Dr Gaudreault τονίζει επίσης, ότι η ευ-

θύνη δε βαρύνει μόνο το σύστημα υγείας 
αλλά και τους ίδιους τους ασθενείς. «Όταν 
κάποιος έχει ένα σημαντικό επαγγελματι-
κό ή προσωπικό ραντεβού, φροντίζει να 
ενημερώσει αν δεν μπορεί να παρευρε-
θεί. Το ίδιο θα έπρεπε να ισχύει και για τα 
ιατρικά ραντεβού», επισημαίνει.

Η απουσία από ραντεβού δεν επηρεά-
ζει μόνο τους γενικούς γιατρούς αλλά και 
τους ειδικούς. Για παράδειγμα, το 2022, το 
25% των προγραμματισμένων κολονοσκο-
πήσεων ακυρώθηκε την τελευταία στιγμή 
επειδή οι ασθενείς δεν εμφανίστηκαν.

Σαφώς, υπάρχουν εξαιρέσεις. Αν ένας 
ασθενής δεν εμφανιστεί λόγω μιας ξαφ-
νικής έκτακτης ανάγκης, όπως ένα ατύ-
χημα, η απουσία του είναι δικαιολογη-
μένη. Ωστόσο, είναι δύσκολο να πιστέψει 
κανείς, ότι και τα 30.000 μηνιαία χαμένα 
ραντεβού οφείλονται αποκλειστικά σε τέ-
τοιες περιπτώσεις.

ΕΚΣΤΡΑΤΕΙΑ ΕΥΑΙΣΘΗΤΟΠΟΙΗΣΗΣ 
ΑΠΟ ΤΟ COLLEGE DES MEDECINS
Το Collège des médecins du Québec σχε-

διάζει να ξεκινήσει τις επόμενες εβδομά-
δες μια εκστρατεία ενημέρωσης μέσω 
των κοινωνικών του δικτύων. Ο στόχος 
είναι να εξηγήσει στους ασθενείς τις συ-
νέπειες των «no-show» για το σύστημα 
υγείας και την κοινωνία συνολικά.

Επιπλέον, προτείνεται να εφαρμοστούν 
πολιτικές αποτροπής των «no-show» 
όπως η επιβολή χρηματικών προστίμων 
για τις αναίτιες απουσίες, κάτι που εφαρ-
μόζεται ήδη σε ορισμένες χώρες με επι-
τυχία. Με αυτόν τον τρόπο, οι ασθενείς 
θα έχουν κίνητρο να τηρούν τα ραντεβού 
τους ή να τα ακυρώνουν έγκαιρα, ώστε να 
δίνεται η δυνατότητα σε άλλους να εξυπη-
ρετηθούν στη θέση τους.
Η ανάγκη για δράση είναι επιτακτική. Αν 

δεν υπάρξει συνειδητοποίηση και ανάλη-
ψη ευθύνης από όλους τους εμπλεκόμε-
νους φορείς, η κατάσταση θα συνεχίσει 
να επιδεινώνεται, στερώντας από χιλιά-
δες ανθρώπους την πολύτιμη πρόσβαση 
στις ιατρικές υπηρεσίες που έχουν ανά-
γκη. Ειδικά σε ένα σύστημα υγείας που 
ήδη δοκιμάζεται από μεγάλες ελλείψεις 
προσωπικού και υπερφόρτωση, οι συνέ-
πειες αυτού του φαινομένου μπορεί να 
είναι καταστροφικές.

Η πρόκληση είναι να βρεθεί μια λύση 
που θα συνδυάζει την τεχνολογία, τη νο-

μοθεσία και την αλλαγή νοοτροπίας των 
πολιτών. Η δημιουργία ενός αυτοματο-
ποιημένου συστήματος υπενθυμίσεων, η 
αυστηροποίηση των κανόνων και η καλύ-
τερη ενημέρωση του κοινού, θα μπορού-
σαν να βοηθήσουν στη μείωση αυτού του 
προβλήματος. Μόνο με συντονισμένες 
ενέργειες από όλους τους εμπλεκόμενους 
φορείς μπορούμε να ελπίζουμε σε ένα πιο 
αποδοτικό και δίκαιο σύστημα υγείας για 
όλους.
Το Collège des médecins du Québec 

(CMQ) είναι ο επίσημος ρυθμιστικός φο-
ρέας που επιβλέπει την ιατρική πρακτική 
στο Κεμπέκ, διασφαλίζοντας ότι οι γιατροί 
τηρούν τα υψηλότερα πρότυπα επαγγελ-
ματισμού, ηθικής και δεοντολογίας. Ο ορ-
γανισμός έχει την ευθύνη να αδειοδοτεί 
τους γιατρούς, να διασφαλίζει τη συνεχή 
επαγγελματική τους εκπαίδευση και να 

παρεμβαίνει, όταν εντοπίζονται παρα-
βάσεις ή ανεπάρκειες στην άσκηση του 
επαγγέλματος. Επιπλέον, το CMQ επεξερ-
γάζεται και εξετάζει καταγγελίες από το 
κοινό, εξασφαλίζοντας την προστασία των 
ασθενών και τη διατήρηση της εμπιστοσύ-
νης στην ιατρική κοινότητα. Παράλληλα, 
καθορίζει τις προδιαγραφές εκπαίδευσης 
και πρακτικής για μελλοντικούς ιατρούς, 
συνεργαζόμενο με πανεπιστήμια και εκ-
παιδευτικά ιδρύματα. Μέσω των ερευνών 
και των εκθέσεών του, το CMQ συμβάλλει 
επίσης στη διαμόρφωση πολιτικών υγεί-
ας στο Κεμπέκ, προωθώντας βελτιώσεις 
στο σύστημα υγειονομικής περίθαλψης. 
Η αποστολή του είναι να εξασφαλίζει ότι 
κάθε πολίτης έχει πρόσβαση σε ιατρική 
φροντίδα υψηλής ποιότητας, τηρώντας 
αυστηρά επιστημονικά και δεοντολογικά 
κριτήρια. 

OFFOFF
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Χιλιάδες ασθενείς  
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400.000 ραντεβού χαμένα
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Local Journalism Initiative Reporter for Ta NEA
dimitri@newsfirst.ca



4  •  Tα Ελληνοκαναδικa Nεα  •  Les Nouvelles Grecques Canadiennes  •  The Greek Canadian News  •  www.tanea.ca 21 Φεβρουαριου, 2025 / February 21, 2025

Εσείς τι λέτε;Εσείς τι λέτε;
του Μιχάλη Τελλίδητου Μιχάλη Τελλίδη

Εσείς τι λέτε;
Μιχάλης Τελλίδης

mtellides@gmail.com

Σύγχρονα… 
αρχαιοελληνικά έθιμα
Κάποιες γιορτές, που μπήκαν για τα καλά στη ζωή μας, προ-

καλούν αντιδράσεις στην  Ελληνοορθόδοξη Εκκλησία, αλλά 
και γενικότερα στον Ορθόδοξο κόσμο. Γιορτές όπως του Αγίου 
Βαλεντίνου και του Καρναβαλιού π.χ. θεωρούνται από την Εκ-
κλησία παγανιστικές. Γεγονός πάντως είναι, ότι πολλές από τις 
γιορτές και έθιμα του τόπου μας, έχουν τις ρίζες τους στην αρ-
χαία Ελλάδα και συνδέονται έμμεσα με το Χριστιανισμό.
Ας δούμε όμως μερικές από αυτές, όπως παρουσιάζονται σε 

ιστορικά κείμενα:
Αποκρέα. Σημαίνει  αποχή από το κρέας. Κάποιοι υποστηρίζουν 

ως συνώνυμο της λέξης Αποκριά τη λέξη Καρναβάλι (Carnival) ως 
προερχόμενη από το λατινικό carnem levare. Στην ουσία, η λέξη 
προέρχεται από τις ρίζες «Κάρνα = Σάρκα» και τη λέξη «Βάαλ» 
που ήταν αρχαίος Θεός και του αποδίδονταν θυσίες σάρκας και 
τελετές σε εποχές προ Χριστού. Οι ρίζες των εκδηλώσεων αυτών 
βρίσκονται στην αρχαία Ελλάδα, με ευρύ φάσμα παμπάλαιων 
Διονυσιακών εθίμων. Πηγή έμπνευσης για το Καρναβάλι ήταν οι 
Διονυσιακές πομπές, που κατευθύνονταν στον τόπο λατρείας των 
Διονυσιακών Μυστηρίων. 
Τα Αναστενάρια. Εορτάζεται κάθε χρόνο 21 Μαΐου στη βόρεια 

Ελλάδα όπου γίνεται ζωοθυσία και στο τέλος πυροβατούν χωρίς 
να καίγονται, κρατώντας την εικόνα των Κωνσταντίνου και Ελένης. 
Τα Αναστενάρια αποτελούν συνονθύλευμα αρχαίων Θρακικών, 
Διονυσιακών και αιρετικών στοιχείων. Η πυροβασία είναι ένα πα-
νάρχαιο τυπικό κάθαρσης και ιερουργίας, στενά συνδεδεμένη με 
τα μυστήρια και τη λατρεία του θεϊκού Προμηθεϊκού πυρός.
Τα έθιμα του Δωδεκαημέρου. Αναβιώνουν σε διάφορα μέρη. 

Τα Μπαμπούγερα στις Σέρρες με τους φαλλοφόρους Σεληνούς,  
Αράπηδες, Γουρουνοχαλά κ.λπ. είναι όλα έθιμα με Διονυσιακό 
υπόβαθρο.

Ο παραδοσιακός γάμος.  Έχει ρίζες από τη Διονυσιακή γιορτή 
των Ανθεστηρίων όπου γινόταν συμβολικός Ιερός Γάμος με τον 
Διόνυσο με νέες οι οποίες δίνανε όρκο αγνότητας.
Το χριστουγεννιάτικο έλατο. Κατά την αρχαιότητα ήταν ένα από 

τα ιερά φυτά. Ο Διόνυσος, ως θεός της βλάστησης, είχε και τους 
τίτλους Δενδρεύς, Ένδενδρος ή Δενδρίτης.

Οι λαμπάδες του Πάσχα. Ο Βάκχος είχε και το επίθετο Λαμπήρ. 
Στην Πελλήνη της Αχαΐας γιόρταζαν προς τιμήν του τα Λαμπτήρια, 
φέρνοντας τη νύχτα αναμμένες δάδες στο ιερό του, πράγμα που 
θυμίζει τις λαμπάδες του Πάσχα.
Τα κόλλυβα. Η τελευταία ημέρα της γιορτής των Ανθεστηρίων 

είχε να κάνει με τους νεκρούς και τα κακά πνεύματα. Έβραζαν 
σπόρους διαφόρων καρπών που τους προσέφεραν στο χθόνιο 
Ερμή εκ μέρους των νεκρών. Κάτι ανάλογο γίνεται και σήμερα με 
τα κόλλυβα που μοιράζονται το Ψυχοσάββατο για τις ψυχές των 
πεθαμένων.
Τα μνημόσυνα. Είναι πανάρχαιο έθιμο. Οι αρχαίοι Έλληνες  πί-

στευαν πως με δεήσεις, θυσίες και προσφορές, ήταν δυνατόν να 
πετύχουν τη συγγνώμη των Θεών για τα αμαρτήματα των νεκρών.
Η διαχρονικότητα των εθίμων, θα πρέπει να πούμε, οφείλεται 

κατά κύριο λόγο στη διατήρησή τους από τη χριστιανική θρη-
σκεία, παραλλάσσοντας κάποιες φορές το νόημά τους ή ακόμη 
και τον αρχικό σκοπό της δημιουργίας τους.

Καλές απόκριες ή… καλό καρναβάλι.
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Από την Κάσο στην 
Κρήτη και μετά πού;
Τον Ιούλιο 2024 ζήσαμε ένα ολιγόωρο θρίλερ στην περιοχή της Κάσου, όταν πέντε πολεμικά πλοία 

παρατάχθηκαν στο όριο των χωρικών υδάτων ανατολικώς του νησιού, παρεμποδίζοντας και 
μέσω ασυρμάτου αλλά και με φυσικό τρόπο τις έρευνες του ιταλικού ερευνητικού πλοίου «Ievoli 
Relume», στο πλαίσιο της ηλεκτρικής διασύνδεσης Ελλάδας – Κύπρου, σε περιοχή λίγο έξω από τα 
6 μίλια, δεσμευμένη με NAVTEX που εξέδωσε ο σταθμός Ηρακλείου της Υδρογραφικής Υπηρεσίας 
του Πολεμικού Ναυτικού.  

Του Σάββα Καλεντερίδη*

Σημειώνεται ότι η συγκεκριμένη περιοχή, που 
βρίσκεται εντός ελληνικής ΑΟΖ – υφαλοκρηπίδας 
νομίμως οριοθετημένης με την ελληνοαιγυπτιακή 
συμφωνία, διεκδικείται από την Τουρκία, επειδή 
βρίσκεται στην περιοχή που οριοθέτησε η Τουρ-
κία παρανόμως με τη Λιβύη, με το τουρκολιβυκό 
μνημόνιο.
Η κρίση ξεπεράστηκε ύστερα από τηλεφώνημα 

του κ. Γεραπετρίτη με τον Τούρκο ομόλογό του, 
στη συνέχεια του οποίου ακολούθησε έκδοση πα-
ράνομης NAVTEX από την Τουρκία, για την οποία 
η Ελλάδα δεν εξέδωσε αντιNAVTEX!

Έκτοτε το ζήτημα της ηλεκτρικής διασύνδεσης 
σχεδόν έχει παγώσει, ακριβώς επειδή η Τουρκία 
φαίνεται διατεθειμένη να συνεχίσει να παρε-
μποδίζει έστω και διά της παρουσίας πολεμικών 
πλοίων τα πλοία ερευνών και πόντισης του καλω-
δίου, αν αυτά δεν ζητήσουν από την ίδια έκδοση 
NAVTEX για την περιοχή του παράνομου τουρκο-
λιβυκού μνημονίου.
Και ενώ η κατάσταση ήταν στάσιμη επί ένα ολό-

κληρο εξάμηνο, με τις προθεσμίες έναρξης και 
παράδοσης του έργου να τρέχουν και την κατα-
σκευάστρια εταιρία να έχει παραγγείλει το κα-
λώδιο, αξίας εκατοντάδων εκατομμυρίων ευρώ, 
στις αρχές Φεβρουαρίου 2025 παρατηρήθηκε κι-
νητικότητα, με τα πλοία «NG Worker» και «Ievoli 
Relume» να δραστηριοποιούνται σε περιοχή 
βορείως των Μαλλίων και του Αγίου Νικολάου 
Κρήτης, που δεσμεύτηκε με NAVTEX του σταθμού 
Ηρακλείου.
Και ενώ τα πλοία εκτελούσαν εργασίες σε διεθνή 

ύδατα βορείως των ακτών της ανατολικής Κρήτης, 
μακριά από την περιοχή του παράνομου τουρ-
κολιβυκού μνημονίου, τουρκικό πολεμικό πλοίο 
έσπευσε στην περιοχή και διά του ασυρμάτου 
προσπάθησε να παρεμποδίσει τις εργασίες τους, 
λέγοντας ότι βρίσκονται εκτός περιοχής ελληνικής 
δικαιοδοσίας.

Δηλαδή, ενώ με το πρώτο επεισόδιο της Κάσου 
η Τουρκία εμφανίστηκε αποφασισμένη να το 
υπερασπιστεί ακόμα και με τη χρήση των όπλων, 
τώρα, στην περίπτωση της Κρήτης, εμφανίστηκε 
να έχει λόγο και να αμφισβητεί το δικαίωμα της 
Ελλάδας να εκδίδει NAVTEX στα διεθνή ύδατα πε-
ριοχών, που βρίσκονται εκατοντάδες χιλιόμετρα 
από τις τουρκικές ακτές και εντός του συμπλέγμα-
τος των νήσων του Αιγαίου.

Να σημειωθεί ότι η περιοχή περί ης ο λόγος 
βρίσκεται ακόμα και εκτός της περιοχής του χάρ-
τη της «Γαλάζιας Πατρίδας», ένα έκτρωμα για το 
οποίο η Ελλάδα θα έπρεπε να διαμαρτυρηθεί με 

αλλεπάλληλα διαβήματα στην τουρκική κυβέρνη-
ση και να προβεί σε επίσημη ενημέρωση των συμ-
μάχων μας στο ΝΑΤΟ και των εταίρων μας στην 
Ε.Ε.
Και ενώ συμβαίνουν αυτά, μαθαίνουμε για άλλη 

μια φορά από τους Τούρκους, από τον ΥΠΕΞ Χα-
κάν Φιντάν και όχι από την ελληνική κυβέρνηση ή 
το ΥΠΕΞ, ότι η συνάντηση του Κυριάκου Μητσοτά-
κη με τον Ταγίπ Ερντογάν, στο πλαίσιο του Ανώτα-
του Συμβουλίου Συνεργασίας Ελλάδας – Τουρκίας, 
θα πραγματοποιηθεί τον Απρίλιο.
Δηλαδή, είναι σαν να αποδεχόμαστε ότι η Τουρ-

κία θα αμφισβητεί εμπράκτως στο πεδίο κυριαρ-
χικά δικαιώματα της Ελλάδας και εμείς θα κάνου-
με συναντήσεις Ανώτατου Συμβουλίου Συνεργα-
σίας Ελλάδας – Τουρκίας, σαν μην τρέχει τίποτα.

Έτσι, για την ιστορία, παραθέτουμε τις ευχαρι-
στίες που εξέφρασε αμέσως μετά την κρίση της 
Κάσου ο εκπρόσωπος του τουρκικού ΥΠΑΜ «προς 
τις ελληνικές και τις ιταλικές Αρχές για το σεβασμό 
τους στη θαλάσσια δικαιοδοσία μας και τη συνερ-
γασία τους».
«Στις 21 Ιουλίου η Ελλάδα εξέδωσε ανακοινώσεις 

ναυσιπλοΐας σχετικά με τις εργασίες που θα εκτε-
λούσε το υπό ιταλική σημαία πλοίο R/V IEVOLI 
RELLUME για την τοποθέτηση καλωδίων, ορισμέ-
νες από τις οποίες εισέρχονταν στις ζώνες θαλάσ-
σιας δικαιοδοσίας μας. Για το θέμα αυτό εκδόθη-
καν ανακοινώσεις ναυσιπλοΐας με αντιρρήσεις, 
ενώ δηλώθηκε ότι για την εκτέλεση εργασιών σε 
περιοχές που υπάγονται στη θαλάσσια δικαιοδο-
σία της Τουρκίας απαιτείται η λήψη άδειας. Το εν 
λόγω πλοίο προειδοποιήθηκε να μην εισέλθει στη 
θαλάσσια δικαιοδοσία της Τουρκίας στις 22 Ιουλί-
ου και εμποδίστηκε από τουρκικά σκάφη.

Ως αποτέλεσμα του συντονισμού που έγινε αρ-
γότερα, του επετράπη να εκτελέσει εργασίες στις 
συντεταγμένες που δηλώθηκαν και εγκατέλειψε 
την υφαλοκρηπίδα μας, ολοκληρώνοντας τη δρα-
στηριότητά του υπό τη συνοδεία των πλοίων που 
ανήκουν στις ναυτικές μας δυνάμεις. Οι δραστη-
ριότητες τού εν λόγω πλοίου παρακολουθούνται 
στενά από τα στοιχεία των ναυτικών μας δυνάμε-
ων στην περιοχή. Θα θέλαμε να ευχαριστήσουμε 
τις ελληνικές και τις ιταλικές Αρχές για το σεβασμό 
τους στη θαλάσσια δικαιοδοσία μας και τη συνερ-
γασία τους».

*Ο Σάββας Καλεντερίδης είναι Έλληνας αξιωμα-
τικός εν αποστρατεία, πρώην πράκτορας της ΕΥΠ 
και μετέπειτα συγγραφέας και γεωστρατηγικός 
αναλυτής
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«Εμείς και οι άλλοι»: αυτή είναι η 
φράση που αποτυπώνει με τον 

πλέον γλαφυρό τρόπο το δόγμα που 
υιοθετούν οι κεντρικές πολιτικές δυνά-
μεις, σε μία ακόμη κλιμάκωση της με-
ταξύ τους αντιπαράθεσης, που εδώ και 
μερικές εβδομάδες κινείται με επίκεντρο 
την υπόθεση των Τεμπών, από την οποία 
η πολιτική συζήτηση δείχνει να μην μπο-
ρεί (ή να μην επιθυμούν οι πρωταγωνι-
στές της κεντρικής πολιτικής σκηνής) να 
απεγκλωβιστεί.

Μέσα σε κλίμα άκρως συγκρουσιακό και 
τοξικό, επιχειρείται να χαραχτούν διαχω-
ριστικές γραμμές με στόχο την άντληση 
όσο το δυνατόν μεγαλύτερου πολιτικού 
οφέλους. Υπό την πίεση και των δεδομέ-
νων που αναδεικνύουν οι δημοσκοπή-
σεις, οι οποίες, όπως αναφέρει στέλεχος 
εταιρείας μετρήσεων, σταθερά δείχνουν 
ότι με άξονα την υπόθεση των Τεμπών τα 
κόμματα που έχουν ασκήσει διακυβέρ-

νηση εμφανίζονται να συγκεντρώνουν τη 
δυσαρέσκεια της κοινής γνώμης και να 
καταγράφουν απώλειες, ενώ τα μικρότε-
ρα κόμματα κερδίζουν.
Η κυβέρνηση κινείται πλέον με άξονα την 

ομαδοποίηση όλων των υπόλοιπων κομ-
μάτων στη ζώνη της τοξικότητας, παίζο-
ντας, παράλληλα, το χαρτί της σταθερότη-
τας. Ότι, δηλαδή, οι υπόλοιπες πολιτικές 
δυνάμεις βυθίζονται σε τοξικό πολιτικό 
λόγο και υιοθετούν ακραία ρητορική και 
αμφιλεγόμενη επιχειρηματολογία, με μο-
ναδικό στόχο να διασωθούν πολιτικά. Δε 
διαθέτουν πολιτική πρόταση, σχέδιο και 
πρόγραμμα και κινούνται αντισυστημικά, 
προσπαθώντας να ερεθίσουν τα χαμηλό-
τερα ένστικτα της κοινής γνώμης. Με αυτή 
την επιχειρηματολογία, η κυβέρνηση επι-
διώκει να εμφανιστεί σαν η μοναδική πο-
λιτική δύναμη που μπορεί να αντεπεξέλ-
θει σε μια εποχή πολυδιάστατων προκλή-
σεων: «Έχω χρέος να κρατήσω σταθερό 

το σκάφος της πατρίδας εν μέσω ταραγ-
μένων καιρών και αυτή τη δέσμευση θα 
τη φέρω εις πέρας», δήλωσε μιλώντας στο 
Thessaloniki Summit ο πρωθυπουργός, ο 
οποίος απέδωσε «τεράστιες ευθύνες» σε 
«σύσσωμη την αντιπολίτευση». Μίλησε 
για «χυδαία τοξικότητα με στόχο να απο-
σταθεροποιηθεί και να πληγεί η κυβέρ-
νηση και ο πρωθυπουργός προσωπικά» 
και πρόσθεσε: «Ας έρθουν στη Βουλή να 
δοκιμάσουν να μας ρίξουν», για να διαβε-
βαιώσει ότι η κυβέρνηση θα ολοκληρώσει 
τη θητεία της. Ανέφερε, τέλος, ότι αν δεν 
κατατεθεί πρόταση δυσπιστίας, μετά την 
παρουσίαση των πορισμάτων η κυβέρνη-
ση θα πάει σε προ ημερησίας συζήτηση 
για το θέμα των Τεμπών.
Απέναντι στην κυβερνητική στρατηγική, 

η Χαριλάου Τρικούπη «διαβάζει» επιλογή 
«να τους ομαδοποιήσει όλους στην τοξι-
κότητα», η οποία εκκινεί από τη «σκόπιμη 
προσπάθεια να αποδομήσει το μοναδικό 
κόμμα που έχει εναλλακτική κυβερνητική 
πρόταση, δηλαδή το ΠΑΣΟΚ». Στο κόμμα 
της αξιωματικής αντιπολίτευσης, επιδιώ-
κουν να εμφανιστούν ότι «είναι ένα θε-
σμικό κόμμα που προτείνει συγκεκριμένα 
μέτρα για να ενισχυθεί η ανεξαρτησία της 
Δικαιοσύνης», όπως είπε ο Νίκος Ανδρου-
λάκης, για να βάλει στη συνέχεια στο ίδιο 
«κάδρο» Ν.Δ. και ΣΥΡΙΖΑ: «Καλό θα είναι η 
Νέα Δημοκρατία να σκεφτεί ότι όλα αυτά 
που κάνει σήμερα, είναι αυτά που κατήγ-
γειλε την περίοδο Τσίπρα – Καμμένου».
Η Κουμουνδούρου βάζει απέναντι την 

κυβέρνηση, υιοθετώντας σκληρές εκ-
φράσεις για «απονομιμοποιημένο πρω-
θυπουργό» και ζητώντας εκλογές. Βάζει 
απέναντι και το ΠΑΣΟΚ, το οποίο εγκαλεί 
για την απόφασή του να μη στηρίζει την 
πρόταση δυσπιστίας που θέλει ο ΣΥΡΙΖΑ 
να καταθέσει, αλλά να επιλέγει να κινηθεί 
στους δικούς του χρόνους και επιδεικτικά 
αγνοώντας τις κινήσεις της Κουμουνδού-
ρου. Και όλα αυτά, στο όνομα της εκλο-
γικής βάσης, βεβαίως: «Εμείς δε θέλουμε 
να υποκαταστήσουμε τη Δικαιοσύνη, την 
κοινωνία θέλουμε να εκφράσουμε», ση-
μείωσε ο εκπρόσωπος του ΣΥΡΙΖΑ, Γιώρ-
γος Καραμέρος.
Η σκληρή αντιπαράθεση στο κέντρο της 

πολιτικής σκηνής εξελίσσεται σε άγρια 
σύγκρουση στη Βουλή, όπου ενδεχομέ-
νως η τηλεοπτική αναμετάδοση των συνε-
δριάσεων πυροδοτεί ακόμη πιο ακραίες 
εκφράσεις και συμπεριφορές, προς άγραν 
εντυπώσεων. Τόσο την Τρίτη 18/2 όσο 
και την Τετάρτη 19/2 «χτύπησε κόκκινο» 
η κοινοβουλευτική κόντρα. Η αναφορά 
του Σωκράτη Φάμελλου στο θάνατο του 
39χρονου Βασίλη Καλογήρου, γιου της 
ανακρίτριας στην υπόθεση των Τεμπών, 
και το ερώτημά του «τι συσχέτιση μπο-
ρεί να υπάρχει με την έρευνα των καταγ-
γελιών συγγενών και συνηγόρων;», που 
εξελήφθη ως υιοθέτηση διαδικτυακών 
υπαινιγμών για συσχετισμό του θανάτου 
με την κυβέρνηση, έφερε την οργισμέ-
νη αντίδραση του υπουργού Επικρατεί-

ας, Μάκη Βορίδη, ο οποίος έσπευσε να 
ρωτήσει τον πρόεδρο του ΣΥΡΙΖΑ τι υπο-
νοεί, «σαν να είστε οι χυδαιότεροι των 
χυδαιοτέρων τρολ του Διαδικτύου;» για 
να προσθέσει ότι «έχετε δηλητηριάσει την 
κοινωνία με αβάσιμες θεωρίες». Η κοινο-
βουλευτική τοξική αντιπαράθεση συνε-
χίστηκε με σκληρή σύγκρουση ανάμεσα 
στην αναπληρώτρια υπουργό Υγείας Ει-
ρήνη Αγαπηδάκη, στον πρόεδρο της Ελλη-
νικής Λύσης Κυριάκο Βελόπουλο και στον 
βουλευτή του ΣΥΡΙΖΑ Παύλο Πολάκη. «Κά-
νατε εμπόριο πατριωτισμού και εργαλει-
οποιείτε πολιτικά την τραγωδία», είπε η 
κ. Αγαπηδάκη απευθυνόμενη στον κ. Βε-
λόπουλο, ο οποίος της απάντησε: «Είστε 
προκλητικότατη. Θα σέβεστε». Ο κ. Πο-
λάκης της απέδωσε απαξιωτική αναφορά 
στο πρόσωπό του, για να συμπληρώσει: 
«Ξεπληρώνεις το γραμμάτιο της ανικανό-
τητας που σε κάθισε εκεί, βρε αχαρακτή-
ριστη. Άντε να χαθείς!».

Ο ΡΟΛΟΣ ΤΗΣ ΕΙΣΑΓΓΕΛΕΩΣ
Η προϊσταμένη της Εισαγγελίας Εφετών 

της Λάρισας, Σοφία Αποστολάκη, έχει την 
εποπτεία της έρευνας για το δυστύχημα 
στα Τέμπη εκ της θέσεώς της, όπως ορί-
ζει το άρθρο 32 του Κώδικα Ποινικής Δι-
κονομίας. «Η ανώτατη εποπτεία του ανα-
κριτικού έργου ανήκει στον εισαγγελέα 
Εφετών, που έχει επιπλέον το δικαίωμα 
να ενεργεί, προσωπικά ή με κάποιον από 
τους αντεισαγγελείς που υπάγονται σε 
αυτόν, προκαταρκτική εξέταση για κάθε 
έγκλημα που γίνεται στην περιφέρειά του, 
εφόσον δεν έχει διαταχθεί προηγουμένως 
προκαταρκτική εξέταση από τον εισαγγε-
λέα Πλημμελειοδικών», αναφέρει το άρ-
θρο. Η δικαστική έρευνα διεξάγεται από 
τον ανακριτή και ο ρόλος του προϊσταμέ-
νου είναι εποπτικός. Σύμφωνα με πληρο-
φορίες, η κ. Αποστολάκη, που μπήκε στην 
υπόθεση μετά την αφυπηρέτηση του προ-
ηγούμενου προϊσταμένου, δεν έχει εκδώ-
σει καμία διάταξη ή γνωμοδότηση για την 
υπόθεση. Η ίδια φέρεται μετά την εξα-
φάνιση του παιδιού της να έλαβε μακρά 
αναρρωτική άδεια, ενώ δικαστικές πηγές 
αναφέρουν ότι δεν έχει παραιτηθεί από 
τη θέση της. «Παρά το γεγονός ότι πέρασε 
ως σενάριο εξαφάνισης στον κοινό νου το 
επάγγελμα της μητέρας του Βασίλη, επει-
δή ως εισαγγελέας Εφετών είχε αναλάβει 
την υπόθεση των Τεμπών, θα ήθελα να πω 
ότι και η οικογένεια και εγώ το αποκλείου-
με», ανέφερε σε δηλώσεις του στις 25/1 ο 
ιδιωτικός ερευνητής Γιώργος Τσούκαλης. 

Σε δηκτική ανακοίνωσή της στις 3/1, η 
Ενωση Εισαγγελέων Ελλάδος, σχολιάζο-
ντας δημοσιεύματα που συνέδεαν την 
εξαφάνιση του 39χρονου με τη δραστη-
ριότητα της μητέρας του, έκανε λόγο για 
«εικασίες που εκφεύγουν της πληροφό-
ρησης και υπό το μανδύα της δήθεν ενη-
μέρωσης του κοινού μετατρέπουν τον αν-
θρώπινο πόνο σε εμπόρευμα».

Δώρα Αντωνίου
© Η Καθημερινή

Sign up today!
CENTRE ACTIVITIES
WINTER 2025

Laval English-speaking Senior Wellness Centre 

3860 blvd. Notre-Dame, Suite 204, Chomedey, Laval H7V 1S1
3131 blvd. de la Concorde, Suite 203, Duvernay, Laval  H7E 4W4
450.934.1122  •  agapeassociationinc.com

Annual membership fee: $20 per year

ΕΛΛΑΔΑ ► ΠΟΛΙΤΙΚΗ

Η πολιτική ζωή στη 
δίνη ακραίας πόλωσης

Τα κόμματα χαράσσουν 
διαχωριστικές γραμμές με φόντο 
την υπόθεση των Τεμπών, ενώ οι 

τόνοι στη Βουλή ανεβαίνουν

https://www.kathimerini.gr/author/dora-antonioy/
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@PANIERDUFERMIER

(514) 244-9885
3151-B  boul. DAGENAIS OUEST 
(near Curé-Labelle) Laval, Québec  H7P 1T8

panierdufermier.ca
panierdufermier@gmail.com

Our weekly customers

save
$1,700up to

A value of$70+at the supermarketYou pay only $40

3151-B  boul. Dagenais Ouest 3151-B  boul. Dagenais Ouest 

VISIT OUR WEBSITE VISIT OUR WEBSITE 
ON ON TUESDAYSTUESDAYS FOR  FOR 
INFORMATION ON INFORMATION ON 

THE WEEK’S BASKETTHE WEEK’S BASKET

ΓΛΙΤΩΣΤΕ ΓΛΙΤΩΣΤΕ $1700$1700  
ΤΟ ΧΡΟΝΟ ΣΤΑ ΦΡΟΥΤΑ  ΤΟ ΧΡΟΝΟ ΣΤΑ ΦΡΟΥΤΑ  

ΚΑΙ ΛΑΧΑΝΙΚΑΚΑΙ ΛΑΧΑΝΙΚΑ
ΕΛΑΤΕ ΤΗΝ ΕΛΑΤΕ ΤΗΝ ΠΕΜΠΤΗ  ΠΕΜΠΤΗ  

ΝΑ ΠΑΡΑΛΑΒΕΤΕ ΤΟ ΚΟΥΤΙ ΣΑΣΝΑ ΠΑΡΑΛΑΒΕΤΕ ΤΟ ΚΟΥΤΙ ΣΑΣ
1010 ΤΟ ΠΡΩΪ ως  ΤΟ ΠΡΩΪ ως 77 ΤΟ ΒΡΑΔΥ ΤΟ ΒΡΑΔΥ

ΜΕ 16 ως 20 ΕΙΔΗ MONO ΜΕ 16 ως 20 ΕΙΔΗ MONO $40$40

Ποιος άλλος μπορεί να κυβερνήσει; 
Αυτή την ερώτηση πρέπει να απα-

ντήσουν όλα τα κόμματα στην αντιπο-
λίτευση, γιατί τo πολιτικό αδιέξοδο που 
ζει η Ελλάδα δεν είναι πραγματικό, δη-
μιουργείται από το έλλειμμα ηγεσίας 
των κομμάτων. Εφόσον οι αρχηγοί στην 
αντιπολίτευση επιμένουν να κρατάνε τη 
θέση τους, κάποιος πρέπει να τους πει 
την αλήθεια.

Και η αλήθεια είναι ότι πριν αρχίσουν 
τις προτάσεις μομφής, που μάλλον θα 
συσπειρώσουν την κυβέρνηση, πριν αρ-
χίσουν τις περιοδείες σε όλη τη χώρα, η 
αντιπολίτευση πρέπει να απαντήσει σε 
ένα ερώτημα. Δεν έχουν κανένα λόγο να 
βάζουν τον κόσμο τους να τρέχει για να 
οργανώνει συγκεντρώσεις και να δουλεύ-
ει για να φτιάξει προγράμματα που δεν 
μπορούν να εφαρμοστούν, εάν πρωτί-
στως δεν αντιμετωπίσουν κατάματα την 
αλήθεια: Κι αυτή είναι, ότι κανένας από 
τους αρχηγούς των σημερινών κομμάτων 
δεν μπορεί να γίνει πρωθυπουργός. Εάν 
δε θέλουν να μοιάζουν με γκρουπού-

σκουλα διαμαρτυρίας, αυτό το ζήτημα 
οφείλουν να λύσουν. Ποιος μπορεί να 
κερδίσει τον Μητσοτάκη;
Πρώτα από όλα το ΠΑΣΟΚ λόγω της ιστο-

ρίας του. Δεν μπορεί απλά να δηλώνει 
αξιωματική αντιπολίτευση και να μην έχει 
διαφορετική πρόταση εξουσίας. Εάν θέ-
λει να κρατήσει την αυτόνομη πορεία του, 
έχει υποχρέωση να προσφέρει μια ρεαλι-
στική προοπτική για τη διακυβέρνηση της 
χώρας. Όχι θεωρητική, πολύ πρακτική, με 
ονοματεπώνυμο. Εάν δεν μπορούν να φα-
νταστούν ποιος είναι αυτός, μπορούν να 
κάνουν μια έρευνα και να τους το δείξει. 
Με στοιχεία και δεδομένα. Όπως έχουν 
σήμερα τα πράγματα δεν υπάρχει άλλη 
λύση.

Άλλος ο αρχηγός του κόμματος και άλ-
λος ο υποψήφιος πρωθυπουργός. Όπως 
σε τόσες και τόσες αναπτυγμένες χώρες 
του κόσμου. Εάν δεν το κάνουν, όσο είναι 
καιρός, θα είναι δώρο στη ΝΔ. Θα έχουν 
την ευθύνη για την περαιτέρω άνοδο των 
κομμάτων τής Δεξιάς και θα χάσουν εκ 
των πραγμάτων τη δυνατότητα συνέχισης 

της αυτόνομης πορείας του. Τότε, όλοι θα 
ευελπιστούν μόνο στη συνεργασία των 
κομμάτων της προοδευτικής παράταξης.

Η ΑΡΙΣΤΕΡΗ ΑΝΤΙΠΟΛΙΤΕΥΣΗ
Αντίστοιχα, τα κόμματα της Αριστε-

ράς. Δεν επιτρέπεται να εμφανίζουν αυτή 
την εικόνα. Η ευθύνη τους για την άνοδο 
της Δεξιάς είναι τεράστια. Δε νοείται Αρι-
στερά με προσωπικές στρατηγικές. Κάθε 
γωνία και διαφορετικός αρχηγός. Ο ΣΥ-
ΡΙΖΑ του Φάμελλου, η Νέα Αριστερά του 
Χαρίτση και του Τσακαλώτου, η Πλεύση 
Ελευθερίας της Ζωής, το Κίνημα Δημο-
κρατίας του Κασσελάκη, το Μέρα 25 του 
Βαρουφάκη, ο Κόσμος του Κόκκαλη και η 
ΛΑΕ του Λαφαζάνη. Πριν από οτιδήποτε 
άλλο πρέπει να γίνει ένας διαχωρισμός.

Ποιος θέλει να κερδίσει την εξουσία και 
ποιος θέλει να κάνει πλάκα και διαμαρτυ-
ρία. Όσοι αποφασίσουν ότι μπορούν να 
προσφέρουν μια προοδευτική και εναλ-
λακτική στην κοινωνία, έχουν την υποχρέ-
ωση να συνεργαστούν. Με έναν αρχηγό, 
όπως τότε που κέρδισαν, αλλιώς δε γίνε-

ται. Το πρόσωπο είναι γνωστό, η Αριστερά 
έχει ηγέτη. Υποχρέωση όλων τους είναι να 
τον πείσουν να επιστρέψει ή αλλιώς, να 
υποστηρίξουν ξεκάθαρα και χωρίς υποση-
μειώσεις, τον υποψήφιο του ΠΑΣΟΚ.
Τέλος, ήρθε η ώρα και τα κόμματα της 

Δεξιάς να πάρουν το ρόλο τους σοβαρά. 
Τρία κόμματα με προοπτική πάνω από 
20%. Ενώ θέλουν να δείχνουν μια διαφο-
ρετική εικόνα από την Αριστερά, εμφα-
νίζουν τις ίδιες παθογένειες και τα ίδια 
συμπτώματα. Περιμένουν το θείο χρίσμα 
από την Αμερική; Εάν δε βρουν τρόπο να 
ενωθούν και να βγει ένας καταξιωμένος 
μπροστά, εάν κρατήσει ο καθένας το μα-
γαζί του, θα παραμείνουν ακίνδυνοι και 
μέρος και αυτοί του συστήματος.

Δημήτρης Τζιώτης*
© slpress.gr

*Ο Δημήτρης Τζιώτης είναι σύμβου-
λος στρατηγικής. Πτυχιούχος πολιτικών 
επιστημών και δημόσιας διοίκησης του 
Πανεπιστημίου Αθηνών, με ειδίκευση 
στις Διεθνείς σχέσεις και τις Ευρωπαϊκές 
Σπουδές. 

ΕΛΛΑΔΑ ► ΠΟΛΙΤΙΚΗ

Τελικά, μπορεί κάποιος 
από την αντιπολίτευση 

να κυβερνήσει;

https://slpress.gr/politiki/mia-kivernisi-xoris-antipolitefsi/
https://slpress.gr/politiki/mia-kivernisi-xoris-antipolitefsi/
https://www.news247.gr/politiki/dimitris-tziotis-iparxei-aristera-ton-21o-aiona/
https://www.news247.gr/politiki/dimitris-tziotis-iparxei-aristera-ton-21o-aiona/
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Ένα ποικίλο 

και ευχάριστο 
πρόγραμμα 

στο 1570 AM
Πληροφορίες: 
514 617 0077

Εκφράστε ελεύθερα τη γνώμη σας 
για όλα τα θέματα που σας ενδιαφέρουν

Κάθε Κυριακή από τις 
2 μέχρι τις 5 το απόγευμα Τηλ: 514 617-0077

Το χρονικό της μετωπικής  
σύγκρουσης Τραμπ – Ζελένσκι

Μία ημέρα μετά τη συνάντηση υψη-
λού επιπέδου αντιπροσωπειών 

των ΗΠΑ και της Ρωσίας στη Σαουδική 
Αραβία, ο Ντόναλντ Τραμπ και ο Βολο-
ντίμιρ Ζελένσκι αντάλλαξαν βαρείς χα-
ρακτηρισμούς, δυσκολεύοντας την προ-
σπάθεια του Αμερικανού προέδρου να 
προωθήσει την ειρήνευση στην Ουκρα-
νία με όρους αποδεκτούς από τη Μόσχα.
«Δικτάτορας χωρίς εκλογές, ο Ζελένσκι 

καλά θα κάνει να κινηθεί γρήγορα, αλλιώς 
δε θα του μείνει χώρα», έγραψε ο Αμερι-
κανός πρόεδρος σε ανάρτηση στην πλατ-
φόρμα Truth Social.

Η θητεία του Ουκρανού προέδρου έχει 
λήξει από το Μάιο 2024, αλλά δεν προ-
κήρυξε εκλογές, λόγω των μεγάλων εμπο-
δίων που θέτει ο συνεχιζόμενος πόλεμος 
και ο εν ισχύι στρατιωτικός νόμος. Στην 
ίδια ανάρτηση περιέχονται απαξιωτικοί 
χαρακτηρισμοί για τον Ουκρανό ηγέτη.
«Για σκεφθείτε το, ένας μέτριος κωμικός, 

ο Ζελένσκι, έπεισε τις Ηνωμένες Πολιτεί-
ες να ξοδέψουν 350 δισ. δολάρια σε πόλε-
μο που δε θα μπορούσε να κερδηθεί, που 
δε θα έπρεπε να έχει ξεκινήσει ποτέ και 
που εκείνος χωρίς τις ΗΠΑ και τον Τραμπ 
δε θα μπορέσει ποτέ να διευθετήσει», 
έγραψε χαρακτηριστικά.

«ΕΠΑΙΖΕ ΤΟΝ ΜΠΑΙΝΤΕΝ ΣΑΝ ΒΙΟΛΙ»
Ο Αμερικανός πρόεδρος επανήλθε λίγες 

ώρες αργότερα, μιλώντας στη Φλόριντα, 
στο πλαίσιο επενδυτικής συνάντησης που 

υποστηρίζεται από τη Σαουδική Αραβία. 
Είπε ότι το μόνο πράγμα στο οποίο ο Ζε-
λένσκι «ήταν πραγματικά καλός ήταν να 
παίζει τον Τζο Μπάιντεν σαν βιολί». Στη 
διάρκεια της ομιλίας του, ο Τραμπ απο-
κάλεσε εκ νέου τον Ζελένσκι «δικτάτορα».
«Αρνείται να κάνει εκλογές. Βρίσκεται 

χαμηλά στην ουκρανικές δημοσκοπήσεις. 
Πώς μπορεί να είναι ψηλά την ώρα που 
κάθε πόλη κατεδαφίζεται;» είπε χαρακτη-
ριστικά, ενώ κατηγόρησε το Κίεβο ότι επι-
χειρεί να «σπάσει τη συμφωνία» με την 
Ουάσιγκτον για την απόκτηση σπάνιων 
γαιών από την Ουκρανία. 
Νωρίτερα, ο Ζελένσκι είχε εκφράσει την 

απογοήτευσή του για την αμερικανορωσι-
κή συνάντηση στο Ριάντ. 
«Το ότι συζητούν διμερή θέματα στη 

Σαουδική Αραβία είναι δικαίωμά τους. 
Πιστεύω, όμως, ότι οι ΗΠΑ βοήθησαν 
τον Πούτιν να βγει από την απομόνωση 
χρόνων», δήλωσε ο Ουκρανός πρόεδρος 
σε συνέντευξη Τύπου που παραχώρησε, 
προτού δεχθεί τον ειδικό απεσταλμένο 
τού Λευκού Οίκου για το Ουκρανικό, Κιθ 
Κέλογκ. Για ακόμη μία φορά ξεκαθάρισε, 
ότι η Ουκρανία δεν πρόκειται να αναγνω-
ρίσει καμία ειρηνευτική συμφωνία, αν 
δεν έχει συμμετάσχει στις διαπραγματεύ-
σεις και δεν την έχει συνυπογράψει. 

ΕΝΤΑΤΙΚΕΣ ΔΙΑΒΟΥΛΕΥΣΕΙΣ
Μία ημέρα νωρίτερα, η συνάντηση του 

Ριάντ είχε προκαλέσει πάταγο στη διε-

θνή πολιτική σκηνή. Επί τέσσερις ώρες ο 
Αμερικανός υπουργός Εξωτερικών Μάρκο 
Ρούμπιο και ο Ρώσος ομόλογός του Σερ-
γκέι Λαβρόφ είχαν εντατικές διαβουλεύ-
σεις, στις οποίες συμμετείχαν επίσης ο 
σύμβουλος Εθνικής Ασφάλειας του Λευ-
κού Οίκου Στίβεν Γουόλτς και ο σύμβου-
λος του Ρώσου προέδρου, Γιούρι Ουσα-
κόφ. Μετά το τέλος των διαβουλεύσεων ο 
Ρούμπιο όχι μόνο έβγαλε τη Ρωσία από τη 
θέση του παρία της Δύσης, αλλά και την 
προέβαλε ως δυνητικό εταίρο της Αμερι-
κής.
«Υπάρχουν εξαιρετικές δυνατότητες για 

την ανάπτυξη μιας εταιρικής σχέσης», δή-
λωσε ο επικεφαλής του Στέιτ Ντιπάρτμεντ, 
για να προσθέσει: «Θέσαμε τις βάσεις για 
μια μελλοντική συνεργασία σε κοινού εν-
διαφέροντος γεωπολιτικά ζητήματα, όπως 
και για τις οικονομικές ευκαιρίες και για 
τις ιστορικές επενδύσεις που θα γίνουν 
δυνατές, αν επιλυθεί η σύγκρουση στην 
Ουκρανία», προσέθεσε ο Μάρκο Ρούμπιο. 
«Πολύ θετικά» χαρακτήρισε τα απο-

τελέσματα της συνάντησης στο Ριάντ 
ο Βλαντιμίρ Πούτιν. Όπως είπε, τα μέλη 
της ρωσικής αντιπροσωπείας περιέγρα-
φαν τους Αμερικανούς συνομιλητές τους 
ως «εντελώς διαφορετικούς ανθρώπους 
(από εκείνους της κυβέρνησης Μπάιντεν), 
ανοιχτούς σε μια διαπραγματευτική δια-
δικασία, χωρίς προκαταλήψεις και χωρίς 
κατηγορητήρια για το τι έγινε στο παρελ-
θόν». 

Απαντώντας στις αιτιάσεις για αποκλει-
σμό της Ουκρανίας από τις διαβουλεύ-
σεις, δήλωσε: «Στη διάρκεια της τηλεφω-
νικής μας συνδιάλεξης ο πρόεδρος Τραμπ 
μου είπε ότι η διαδικασία της διαπραγ-
μάτευσης θα περιλαμβάνει τη Ρωσία και 
την Ουκρανία. Κανείς δε θα αποκλείσει 
την Ουκρανία». Τέλος, ανέφερε ότι θα 
είναι «πολύ ευτυχής» να συναντήσει τον 
Αμερικανό ομόλογό του, τόνισε όμως ότι 
η συνάντηση «χρειάζεται προετοιμασία 
για να έχει αποτέλεσμα». Την Τρίτη 18/2 
ο Τραμπ δήλωσε ότι είναι πιθανό να συ-
ναντηθεί με τον Πούτιν μέσα σε αυτόν το 
μήνα.

ΑΙΧΜΕΣ
Λίγες ώρες μετά την ολοκλήρωση των 

διαβουλεύσεων στο Ριάντ, ο Αμερικα-
νός πρόεδρος προκάλεσε κατάπληξη στο 
Κίεβο και στους συμμάχους του με την 
οξεία επίθεση που εξαπέλυσε κατά του 
Ζελένσκι. Ερεθισμένος με τις κατηγορίες 
για αποκλεισμό της Ουκρανίας από την 
αμερικανορωσική διαβούλευση, ο Αμερι-
κανός πρόεδρος είπε: «Είχατε τρία χρόνια 
για να αντιμετωπίσετε την κατάσταση. 
Δε θα έπρεπε καν να το έχετε ξεκινήσει 

(τον πόλεμο). Θα μπορούσατε να είχατε 
κλείσει συμφωνία».

Επιπλέον δήλωσε, ότι ο Ζελένσκι πρέπει 
να κάνει εκλογές, υποστηρίζοντας ότι η 
δημοτικότητά του βρίσκεται στο 4% και 
άφησε υπαινιγμούς για τη διαχείριση της 
αμερικανικής βοήθειας από την κυβέρνη-
σή του.

Απαντώντας στις αιτιάσεις του Τραμπ, ο 
Ζελένσκι τον κατηγόρησε στη συνέντευξη 
Τύπου ότι «ζει σε μια φούσκα παραπλη-
ροφόρησης» κατασκευασμένη από τη Ρω-
σία και επικαλέστηκε τελευταία δημοσκό-
πηση που ανεβάζει το ποσοστό αποδοχής 
του στο 57%. 
Τόνισε ότι «δεν είναι σοβαρή συζήτηση» 

η αξίωση του Αμερικανού προέδρου να 
παραδοθούν στις ΗΠΑ κοιτάσματα σπάνι-
ων γαιών αξίας 500 δισ. δολαρίων έναντι 
της αμερικανικής στρατιωτικής και οικο-
νομικής βοήθειας που έχει ήδη παραδο-
θεί στο Κίεβο.

Επί του προκειμένου υποστήριξε, ότι οι 
ΗΠΑ έχουν δώσει στη χώρα του 98,5 δισ. 
και ότι δε δέχθηκε να υπογράψει τη συμ-
φωνία εκχώρησης των πολύτιμων ορυ-
κτών που ζητούσε ο Τραμπ, για τον επι-
πρόσθετο λόγο ότι δε συνοδευόταν από 
εγγυήσεις ασφάλειας.
«Υπερασπίζομαι την Ουκρανία, δεν μπο-

ρώ να ξεπουλήσω τη χώρα μου», είπε χα-
ρακτηριστικά ο Ουκρανός πρόεδρος.

© Η ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ

https://www.kathimerini.gr/tag/ntonalnt-tramp/
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Την Κυριακή 23/2 η Γερμανία έχει 
κατά γενική ομολογία μια από τις πιο 

σημαντικές εκλογικές αναμετρήσεις στη 
μεταπολεμική της ιστορία, με τρία σημα-
ντικά θέματα να κυριαρχούν – εν μέσω 
επαναλαμβανόμενων τρομοκρατικών 
επιθέσεων – στον προεκλογικό αγώνα: 
Μεταναστευτικό – ασφάλεια, οικονομία 

– ενέργεια, πόλεμος!
Το ιδιαίτερο αυτή τη φορά δεν είναι το 

γεγονός ότι η Γερμανία βρίσκεται για 
πρώτη φορά μεταπολεμικά στον τρίτο 
συνεχόμενο χρόνο οικονομικής ύφεσης, 
με παράλληλη γεωπολιτική υποβάθμιση, 
αλλά το λεγόμενο «προστατευτικό τείχος» 
(Brandmauer), μία πολιτική περιχαράκω-
σης και «δημοκρατικού» αποκλεισμού 
πολιτικών αντιπάλων, για την ακρίβεια 
του κόμματος AfD («Εναλλακτική για τη 
Γερμανία»).
Την πολιτική αυτή εισηγήθηκαν και επέ-

βαλλαν από κοινού τα τρία γερμανικά 
παραδοσιακά κόμματα εξουσίας (Χριστια-
νοδημοκράτες / CDU, Σοσιαλδημοκράτες / 
SPD, Πράσινοι / Grüne). 
Τα τρία αυτά κόμματα συνεπικουρού-

νται από την Αριστερά (Die Linke), την 
Προτεσταντική Εκκλησία και από όλα τα 
γερμανικά κατεστημένα media, τα οποία 
χρησιμοποιούν ακραία, μονομερή, έως 
υβριστική – προσβλητική ρητορική ενά-
ντια στο «εν μέρη ακροδεξιό» και «φιλο-
ρωσικό» AfD.

Έτσι, επικαλούμενα σταθερά τη ναζιστι-
κή περίοδο της Γερμανίας, αποκλείουν, 
«όλοι εναντίον ενός», κάθε μετεκλογική 
συνεργασία με το AfD. Ένα κόμμα που σή-
μερα βρίσκεται δημοσκοπικά στη δεύτε-
ρη θέση, με πάνω από 20% και που όπως 
όλα δείχνουν θα είναι τα επόμενα χρόνια 
στη θέση της αξιωματικής αντιπολίτευσης. 
Επιπλέον, το AfD έχει ήδη κερδίσει την 
εύνοια της κυβέρνησης Τραμπ, αλλά και – 
όπως αναμένονταν – του Πούτιν.

Αυτός ο αποκλεισμός βέβαια δεν εμπο-
δίζει τους Χριστιανοδημοκράτες να έχουν 
«αντιγράψει» τις τελευταίες εβδομάδες 
μεγάλο μέρος από το πρόγραμμα του AfD, 
κυρίως στο μεταναστευτικό. Επίσης, να 
προσπαθούν στην τελευταία συνεδρίαση 
της γερμανικής Βουλής να υπερψηφιστεί 
(χωρίς όμως επιτυχία) μαζί με «ακροδεξι-
ούς» του AfD μια πιο αυστηρή νομοθεσία 
για το άσυλο και τη μετανάστευση. 
Μια άλλη ιδιαιτερότητα σε αυτές τις 

εκλογές είναι ότι γνωρίζουμε ήδη ποιο 
κόμμα θα τις κερδίσει (Χριστιανοδημο-
κράτες), αλλά και ποιος θα είναι σε μια 
κυβέρνηση συνασπισμού ο επόμενος χρι-
στιανοδημοκράτης καγκελάριος (Φρίντριχ 
Μερτζ), ο «άτυπος» αρχηγός του «κόμμα-

τος του πολέμου» στη Γερμανία, με πολυ-
ετή θητεία στη Blackrock και «άσπονδος 
φίλος» της κ. Μέρκελ.

ΤΙ ΘΑ ΚΑΝΟΥΝ 
ΟΙ ΧΡΙΣΤΙΑΝΟΔΗΜΟΚΡΑΤΕΣ;
Το μοναδικό ζητούμενο, που κάνει τις 

εκλογές όντως συναρπαστικές, είναι αν 
στην επόμενη κυβέρνηση συμμαχιών θα 
συμμετέχουν δύο ή τρία από τα προανα-
φερθέντα κόμματα εξουσίας. Σημειωτέον, 
ότι και τα τρία έχουν εντελώς διαφορετι-
κές, ή και εκ διαμέτρου αντίθετες θέσεις 
στα προαναφερθέντα τρία κυρίαρχα ζη-
τήματα, ενώ και αυτά τα ίδια τα κόμματα 
είναι διχασμένα ως προς τις επικείμενες, 
αναγκαστικές συμμαχίες τους.
Το παράδειγμα της αποτυχημένης δια-

κυβέρνησης του «φωτεινού σηματοδότη» 
μεταξύ Σοσιαλδημοκρατών, Πράσινων 
και Φιλελεύθερων, αποτελεί φόβητρο 
και κακό παράδειγμα συγκυβέρνησης για 
όλους, αν και ο επόμενος καγκελάριος εί-
ναι πεπεισμένος ότι θα επιβάλλει με πυγ-
μή τις απόψεις του στο νέο συνασπισμό 
που θα ηγείται. Αν και είναι σαφές πως 
όσοι περισσότεροι συμμετέχουν σ’ ένα 
κυβερνητικό συνασπισμό και μάλιστα με 
«ακλόνητες» ιδεολογίες (π.χ. Πράσινοι) 
τόσο μεγαλύτερα και τα προβλήματα ανα-
γκαίων συμβιβαστικών λύσεων.
Το σημαντικό είναι ότι με τα σημερινά 

δημοσκοπικά δεδομένα, απαιτείται πλει-
οψηφία 45% για το σχηματισμό κυβέρ-
νησης (από δημοσκόπηση της Κυριακής 
16/2 για τις γερμανικές εκλογές της 23ης 
Φεβρουαρίου 2025): CDU: 30% / AfD: 
21% / SPD: 15% / Grüne: 13% / Linke: 6% 
/ BSW: 5% / FDP: 4%.

Και αυτό επιτυγχάνεται σήμερα, μετά 
βίας, μόνο από ένα συνασπισμό Χριστια-
νοδημοκρατών και Σοσιαλδημοκρατών. 
Δεν επαρκεί όμως για μια συμμαχία Χρι-
στιανοδημοκρατών και Πράσινων, όπως 
θα επιθυμούσε ο Μερτζ, αλλά αποκλεί-
ει μετά βδελυγμίας ο κομματικός συνο-
δοιπόρος του από τη Βαυαρία, ο Markus 
Söder, που προβάλλει ως «αντιπράσι-
νο» επιχείρημα την πανθομολογούμενη 
αποτυχία της τρικομματικής κυβέρνησης 
Σολτς και τα «παράλογα» πράσινα ιδεολο-
γήματα.

«ΚΛΕΙΔΙ» Η ΕΙΣΟΔΟΣ 
ΒΑΓΚΕΝΚΝΕΧΤ
Το εντυπωσιακό είναι όμως ότι, μια 

εβδομάδα πριν τις εκλογές, αυτό που θα 
κρίνει αν υπάρξει τρικομματική ή δικομ-
ματική κυβέρνηση στο Βερολίνο, είναι αν 
το κόμμα της Σάρας Βάγκενκνεχτ (BSW) 
καταφέρει να μπει στη γερμανική Βουλή, 

όπως άλλωστε και το κόμμα της Αριστε-
ράς. Αν αποτύχει να αποσπάσει το 5% της 
εισόδου στη Βουλή, τότε επαρκεί για τη 
συγκρότηση κυβέρνησης συνασπισμού το 
43%.

Σε ένα τέτοιο ενδεχόμενο, πάντα με τα 
σημερινά δεδομένα, οι Χριστιανοδημο-
κράτες μπορούν να επιλέξουν ανάμεσα 
στους Σοσιαλδημοκράτες και τους Πράσι-
νους. Ενώ διαφορετικά, απαιτείται το 45%, 
οπότε αν τα δύο κόμματα της συγκυβέρ-
νησης δε φτάσουν αθροιστικά στο 45%, 
τότε ο μόνος δρόμος είναι η τρικομματι-
κή κυβέρνηση των κομμάτων εξουσίας. 
Με ό,τι και αυτό να σημαίνει ως προς τις 

δυνατότητες σύγκλισης των στέρεων προ-
γραμματικών τους θέσεων, ιδιαίτερα στο 
μεταναστευτικό, αλλά και για τις επόμε-
νες εκλογές το αργότερο το… 2029. Όμως, 
«κοντός ψαλμός αλληλούια»!

Βασίλης Στοϊλόπουλος* 
© slpress.gr

*Ο Βασίλης Στοϊλόπουλος έχει πτυχίο 
Γεωλογίας από το Πανεπιστήμιο του Μο-
νάχου και μεταπτυχιακό στην Οργάνωση 
Επιχειρήσεων και τον Προγραμματισμό. 
Επίσης μεταπτυχιακό με θέμα «Τεχνολο-
γίες προστασίας περιβάλλοντος» από το 
Πολυτεχνείο Μονάχου.

February 28, 2025 - 7:00 PM
28 février 2025, à 19h  |  28 Φεβρουαρίου 2025, στις 7 μμ

Ελληνικό Ίδρυµα Υποτροφιών
Fondation Hellénique de Bourses d’Études
Hellenic Scholarships Foundation

Free Entrance | Entrée libre | Ελεύθερη Είσ οδος 
ΑΙΕΝ ΑΡΙΣΤΕΥΕΙΝ ΚΑΙ
ΥΠΕΙΡΟΧΟΝ ΕΜΜΕΝΑΙ ΑΛΛΩΝ

ΓΕΡΜΑΝΙΑ ► ΕΚΛΟΓΕΣΓΕΡΜΑΝΙΑ ► ΕΚΛΟΓΕΣ

Με ποιους θα Με ποιους θα ΣΥΓΚΥΒΕΡΝΉΣΟΥΝΣΥΓΚΥΒΕΡΝΉΣΟΥΝ    
οι οι ΧΡΙΣΤΙΑΝΟΔΉΜΟΚΡΑΤΕΣ;ΧΡΙΣΤΙΑΝΟΔΉΜΟΚΡΑΤΕΣ;
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Υγεία και Διατροφή

Από μικρή ηλικία μας έλεγαν, ότι 
τα δημητριακά προσφέρουν πολ-

λαπλά οφέλη στον οργανισμό μας, και 
ότι είναι καλό να υπάρχουν στην καθη-
μερινή μας διατροφή. Είναι όμως έτσι; 
Η αλήθεια είναι ότι η διατροφική αξία 
πολλών δημητριακών έχει υπερεκτιμη-
θεί τις τελευταίες δεκαετίες.
Είναι πράγματι τα δημητριακά τόσο 

απαραίτητα για τη διατήρηση της καλής 
υγείας ή μήπως είναι κάτι που τελικά δεν 
ισχύει; Υπάρχουν ορισμένα δημητριακά 
τα οποία είναι οφέλιμα, ενώ άλλα όχι 
και τόσο. Πως μπορείτε να βγάλετε άκρη 
σε όλα αυτά; Πολύ απλά! Να διαβάσετε 
αυτό το άρθρο και πολύ πιθανόν να εκ-
πλαγείτε και να αναθεωρήσετε την άπο-
ψη που είχατε για ορισμένα δημητριακά.
Αν μελετήσετε όλες τις τροφές που μας 

έχει χαρίσει η φύση, θα παρατηρήσετε 
ότι δεν υπάρχουν καλές ή κακές τροφές. 
Η κάθε τροφή περιέχει μια σειρά από 
συστατικά, τα οποία προκαλούν αλυσι-
δωτές διεργασίες στον οργανισμό. 
Κάποιες τροφές περιέχουν περισσό-

τερα θρεπτικά συστατικά και κάποιες 
άλλες λιγότερα. Επίσης, δεν υπάρχουν 
τροφές οι οποίες είναι εντελώς ανώφε-
λες. Απλά κάποιες τροφές έχουν περισ-
σότερα οφέλη, συγκριτικά με κάποιες 
άλλες. Ακριβώς το ίδιο ισχύει και με τα 
δημητριακά. Γι’ αυτό και παρακάτω θα 
δούμε τα πλεονεκτήματα και τα μειονε-
κτήματα που έχουν ορισμένα είδη δημη-
τριακών.

ΑΠΟΦΛΟΙΩΜΕΝΑ ΔΗΜΗΤΡΙΑΚΑ
Το πρώτο μειονέκτημα είναι τα απο-

φλοιωμένα δημητριακά. Τα δημητριακά 

από ρύζι, βρώμη και σιτάρι, αποτελούν 
αναπόσπαστο κομμάτι της βασικής δι-
ατροφής για τα 2/3 του πληθυσμού 
παγκοσμίως. Είναι γνωστό ότι τα δημη-
τριακά ολικής άλεσης προσφέρουν πολ-
λαπλά οφέλη για την υγεία μας, καθώς 
είναι πλούσια σε φυτικές ίνες και πολλές 
βιταμίνες. Όλα αυτα τα θρεπτικά συστα-
τικά βρίσκονται στο περίβλημα του δη-
μητριακού, το οποίο δυστυχώς σε πολ-
λές των περιπτώσεων αφαιρείται. 
Παράδειγμα, το 90% των αρτοποιημά-

των παρασκευάζονται από άσπρο αλεύ-
ρι, το οποίο δεν περιέχει τις βιταμίνες 
και είναι στην ουσία άδειες θερμίδες.
Τα θρεπτικά συστατικά του σιταριού, 

όπως είπαμε και παραπάνω, βρίσκονται 
στο περίβλημα, απομακρύνοντας το πε-
ρίβλημα αφαιρούνται όλα τα πολύτιμα 
συστατικά του σιταριού. Τελικά μένει 
το κέντρο του σπόρου, δηλαδή το ενδό-
σπερμα, το οποίο αλέθεται για να γίνει 
το άσπρο αλεύρι και αποτελείται κυρί-
ως από άμυλο και γλουτένη. Αυτό που 
μένει στο τέλος – στην ουσία δεν έχει 
απολύτως καμία διατροφική αξία. Αυτό 
δεν είναι τόσο μεγάλο πρόβλημα, εφό-
σον πρώτον, ξοδεύετε αυτή την ενέργεια 
κατά τη διάρκεια της ημέρας και κατά 
δεύτερον, το σώμα σας μπορεί να επε-
ξεργαστεί αποτελεσματικά τη γλουτένη, 
για την οποία θα μιλήσουμε παρακάτω.

ΜΟΥΣΛΙ & ΠΕΡΙΤΤΗ ΖΑΧΑΡΗ
Άλλο ένα μεγάλο μειονέκτημα που 

έχουν τα έτοιμα δημητριακά & τα μού-
σλι, τα οποία μάλιστα προωθούν ως υγι-
εινή επιλογή για πρωινό, είναι το ποσο-
στό της ζάχαρης που περιέχουν. 

Σε όλα αυτά τα δημητριακά προσθέ-
τουν ζάχαρη. Απλά αφιερώστε λίγο χρό-
νο και διαβάστε πάνω στη συσκευασία, 
πόση ζάχαρη περιέχουν τα δημητριακά 
& τα μούσλι, να είστε σίγουροι ότι θα 
εκπλαγείτε όταν δείτε αυτό το νούμερο.
Πολύ πιθανόν να σας δημιουργήθηκε 

το ερώτημα, γιατί στα δημητριακά να 
προσθέτουν ζάχαρη; 
Όταν ξεκίνησαν να παράγονται τα πρώ-

τα cornflakes και δημητριακά, αυτά δεν 
είχαν ζάχαρη και ο κόσμος δεν τα προ-
τιμούσε. Όταν λοιπόν η βιομηχανία τρο-
φίμων πειραματικά άρχισε να βάζει ζά-
χαρη, τότε παρατήρησε ότι οι πωλήσεις 
είχαν αυξηθεί. Τώρα πλέον όλα τα δημη-
τριακά περιέχουν ζάχαρη, επειδή πολύ 
απλά, έτσι είναι πιο νόστιμα.

ΓΛΟΥΤΕΝΗ
Άλλο ένα σημαντικό πράγμα που θα 

πρέπει να λάβετε υπόψιν, είναι η γλου-
τένη. Θα έχετε παρατηρήσει ότι τα τε-
λευταία χρόνια γύρω από το θέμα της 
γλουτένης έχει δημιουργηθεί μεγάλη 
ταραχή. 
Πάρα πολύς κόσμος έχει αποκλείσει 

από τη διατροφή τα προϊόντα που περι-
έχουν γλουτένη, ενώ άλλοι θεωρούν ότι 
η γλουτένη ευθύνεται για πολλές διατα-
ραχές στην λειτουργία του οργανισμού.
Και πράγματι, είναι αποδεδειγμένο, ότι 

το 2% του πληθυσμού έχει δυσανεξία 
στη γλουτένη. 
Δηλαδή το πεπτικό τους σύστημα δεν 

είναι ικανό να επεξεργαστεί αποτελε-
σματικά τη γλουτένη, με αποτέλεσμα 
τη δημιουργία των συμπτωμάτων, όπως 
πρήξιμο. 

Οι ειδικοί υγείας συστύνουν σε αυτή 
την κατηγορία των ανθρώπων, να απο-
κλείσουν εντελώς από τη διατροφή τους 
προϊόντα που περιέχουν γλουτένη.
Ένα ερώτημα που μπορεί να σας δημι-

ουργήθηκε είναι το εξής: Είναι ασφαλής 
η κατανάλωση της γλουτένης για το 
υπόλοιπο 98% του πληθυσμού που δεν 
έχουν δυσανεξία στη γλουτένη;
Εδώ το πρόβλημα είναι το εξής: Η γλου-

τένη είναι συστατικό το οποίο προκαλεί 
φλεγμονώδεις διαδικασίες και αν θα 
δημιουργήσει προβλήματα στους αν-
θρώπους που δεν έχουν δυσανεξία, θα 
εξαρτηθεί από πολλούς παράγοντες. 
Όπως για παράδειγμα, πόσο συχνά την 

καταναλώνει, σε τι ποσότητα και φυσικά 
η ποιότητα του δημητριακού που την πε-
ριέχει.
Αναμφίβολα, αν κάποιος είναι μεταβο-

λικά υγιείς και έχει μεταβολική ευλυγι-
σία, τότε η γλουτένη δε θα του δημιουρ-
γήσει απολύτως κανένα πρόβλημα. 
Το θέμα είναι κατά πόσο κάποιος μετα-

βολικά είναι υγιείς; Η στατιστική δείχνει 
ότι ένα μεγάλο ποσοστό των ανθρώ-
πων έχουν μεταβολικό σύνδρομο, και 
πολλοί από αυτούς δεν το γνωρίζει καν.
Επίσης, η δυσανεξία στη γλουτένη μπο-

ρεί να είναι κρυφή και κάποιος μπορεί 
να μην υποψιάζεται καν ότι μπορεί τα 
αλευρώδη προϊόντα που έχει στη δια-
τροφή του να ευθύνονται για τα προ-
βλήματα στην υγεία. Τα σιτηρά είναι οι 
πιο διαδεδομένες τροφές με υψηλή πε-
ριεκτικότητα σε γλουτένη.

© https://akadimia-ygeias.gr/poia-
dhmhtriaka-vlaptoun-thn-ugeia/?

ΤΗΝ ΥΓΕΙΑ

450 686-2347

4691 Samson blvd. 
(Corner 100th Ave)  

Η ιδιοκτήτρια φαρμακοποιός 
Κατερίνα Καραΐνδρος σας περιμένει 

να σας εξυπηρετήσει 

ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ
ΑΠΟ ΝΟΣΟΚΟΜΑ

για  Σακχαρο, χοληΣτερινη, 
ΠιεΣη και για τυχον εμβολια

ΤΡΙΤΗ: ΑΠΟ 9 Π.Μ. - 3 Μ.M. 

ανοικτα 7 ημερεΣ 
την εβδομαδα

9:00Π.μ.-8:00 μ.μ.

Δωρεάν διανομή 
με τα φάρμακα 

και ότι άλλο 
χρειαζόσαστε 

από το φαρμακείο μόνο 
με ένα τηλέφωνο στο 

450-686-2347 

• Ανανέωση των συνταγών φαρμάκων και  
  φαρμακευτική παρακολούθηση
• Φαρμακοποιός πάντα στην διάθεση σας
• Εχέμυθες φαρμακευτικές συμβουλές 
  με η χωρίς ραντεβού
• Ορθοπεδικά είδη, βιταμίνες, καλλυντικά 
(Lise watier, Biotherma), κολώνιες
• Δωρεάν διανομή 
• Μεταφορά του φακέλου σας από 
οποιοδήποτε άλλο φαρμακείο. Επίσης 
αλλάξτε υποκατάστημα Jean-Coutu 
χωρίς σκοτούρες. Ο φάκελος σας θα σας 
ακολουθήσει.
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450-688-5555
3924, Ch du Souvenir, Laval (Québec) H7W 1A8

ΠΡΟΣΦΟΡΑ 2
Για 58.58.9595*
6 Σουβλάκια 
με πίτα ή στο 
καλαμάκι 
+ 3 πατάτες 
+ 3 αναψυκτικά
και μια μεγάλη  
Ελληνική Σαλάτα
αξίας 25$
* φόροι έξτρα

ΠΡΟΣΦΟΡΑ 1
Για 44.44.9595*
4 Σουβλάκια 
με πίτα ή στο 
καλαμάκι 
+ 2 πατάτες 
+ 2 αναψυκτικά
και μια μικρή 
Ελληνική Σαλάτα 
αξίας 16$
* φόροι έξτρα

ΑΠΟΚΛΕΙΣΤΙΚΕΣ ΠΡΟΣΦΟΡΕΣΑΠΟΚΛΕΙΣΤΙΚΕΣ ΠΡΟΣΦΟΡΕΣ
ΔΕΥΤΕΡΑ ΜΕ ΠΕΜΠΤΗ, PICK UP& DELIVERY ΔΕΥΤΕΡΑ ΜΕ ΠΕΜΠΤΗ, PICK UP& DELIVERY 

ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΑΝΑΓΝΩΣΤΕΣ ΜΑΣ!ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΑΝΑΓΝΩΣΤΕΣ ΜΑΣ!
ΠΕΙΤΕ ΟΤΙ ΤΙΣ ΕΙΔΑΤΕ ΣΤΑ ΝΕΑ ΠΕΙΤΕ ΟΤΙ ΤΙΣ ΕΙΔΑΤΕ ΣΤΑ ΝΕΑ 

Με μια ιδιαίτερα επικριτική ομιλία 
στη Διάσκεψη Ασφαλείας του 

Μονάχου, ο Αμερικανός αντιπρόεδρος 
Τζέι Ντι Βανς επέκρινε την προηγούμενη 
εβδομάδα τους Ευρωπαίους συμμάχους 
για τη στάση τους απέναντι στην ελευ-
θερία του λόγου, τη δημοκρατία και τη 
μαζική μετανάστευση.
Ο Βανς, απευθυνόμενος στους συγκε-

ντρωμένους αξιωματούχους, τόνισε ότι 
παρά την ανησυχία της κυβέρνησης 
Τραμπ για την ευρωπαϊκή ασφάλεια, «η 
μεγαλύτερη απειλή για την Ευρώπη δεν 
είναι η Ρωσία, δεν είναι η Κίνα, δεν είναι 
κανένας εξωτερικός παράγοντας». Αντίθε-
τα, υποστήριξε ότι η πραγματική απειλή 
προέρχεται από την «υποχώρηση της Ευ-
ρώπης από ορισμένες από τις πιο θεμελι-
ώδεις αξίες της, αξίες που μοιράζεται με 
τις Ηνωμένες Πολιτείες».
«Όπως η κυβέρνηση Μπάιντεν ήθελε 

απελπισμένα να φιμώσει όσους εξέφρα-
ζαν τη γνώμη τους, έτσι η κυβέρνηση 

Τραμπ θα κάνει ακριβώς το αντίθετο», 
τόνισε χαρακτηριστικά ο Βανς, προσθέ-
τοντας: «Στην Ουάσιγκτον υπάρχει νέος 
σερίφης και, υπό την ηγεσία του Ντόναλντ 
Τραμπ, μπορεί να διαφωνούμε με τις από-
ψεις σας, αλλά θα αγωνιστούμε για να 
υπερασπιστούμε το δικαίωμά σας να τις 
εκφράζετε δημόσια».
Ο Αμερικανός αντιπρόεδρος παρέθεσε 

συγκεκριμένα παραδείγματα υπονόμευ-
σης των δημοκρατικών αξιών, περιλαμβα-
νομένων της ακύρωσης εκλογών στη Ρου-
μανία, των απειλών της ΕΕ για κλείσιμο 
των μέσων κοινωνικής δικτύωσης σε περι-
όδους αναταραχής, των αστυνομικών επι-
δρομών σε σπίτια Γερμανών πολιτών για 
αντι-φεμινιστικές αναρτήσεις και της ποι-
νικοποίησης της σιωπηλής προσευχής έξω 
από κλινικές αμβλώσεων στη Βρετανία.
Ιδιαίτερη έμφαση έδωσε στο ζήτημα της 
μετανάστευσης, τονίζοντας ότι «κανένας 
ψηφοφόρος σε αυτή την ήπειρο δεν πήγε 
στην κάλπη για να ανοίξει τις πύλες σε 

εκατομμύρια μετανάστες που δεν έχουν 
ελεγχθεί» σημείωσε, για να συμπληρώ-
σει: «Ο αριθμός των μεταναστών που ει-
σήλθαν στην Ευρωπαϊκή Ένωση από χώ-
ρες εκτός ΕΕ διπλασιάστηκε μεταξύ 2021 
και 2022. Και φυσικά, έχει αυξηθεί πολύ 
περισσότερο έκτοτε». 
Αναφερόμενος στη Γερμανία, επεσήμανε 

ότι σχεδόν ένας στους πέντε κατοίκους της 
χώρας μετακόμισε εκεί από το εξωτερικό. 
Συνδέοντας την πρόσφατη επίθεση στο 
Μόναχο, όπου τραυματίστηκαν 36 άτομα 
συμπεριλαμβανομένου ενός μικρού παι-
διού, με τις συνέπειες της μαζικής μετα-
νάστευσης, ο Αμερικανός αντιπρόεδρος 
περιέγραψε ένα επαναλαμβανόμενο μο-
τίβο: «Ένας αιτών άσυλο, συνήθως νεα-
ρός άνδρας στα 20 του, ήδη γνωστός στην 
αστυνομία, ρίχνει ένα αυτοκίνητο πάνω 
σε πλήθος και διαλύει μια κοινότητα. Πό-
σες φορές πρέπει να υποστούμε αυτές 
τις φρικτές οπισθοδρομήσεις πριν αλλά-
ξουμε πορεία και οδηγήσουμε τον κοινό 

μας πολιτισμό σε μια νέα κατεύθυνση;» 
διερωτήθηκε.

Απευθυνόμενος στους Ευρωπαίους ηγέ-
τες, ο Βανς προειδοποίησε ότι η απόρρι-
ψη των ανησυχιών του εκλογικού σώμα-
τος, η απαγόρευση ορισμένων μορφών 
μέσων ενημέρωσης, ο αποκλεισμός αν-
θρώπων και κομμάτων από τις εκλογές 
ή το πλήρες κλείσιμό τους, αποτελεί τον 
«πιο σίγουρο τρόπο για την καταστροφή 
της δημοκρατίας».
«Η δημοκρατία στηρίζεται στην ιερή 

αρχή ότι η φωνή του λαού έχει σημασία», 
υπογράμμισε. «Δεν υπάρχει χώρος για 
τείχη προστασίας. Είτε υποστηρίζετε την 
αρχή είτε όχι».

Κλείνοντας την ομιλία του με παράθεση 
του Πάπα Ιωάννη Παύλου Β’, ο Αμερικα-
νός αντιπρόεδρος τόνισε ότι «δεν πρέπει 
να φοβόμαστε το λαό μας, ακόμη και όταν 
εκφράζει απόψεις που διαφωνούν με την 
ηγεσία του».

© EPOCH TIMES

Σφοδρή κριτική Βανς  
στο Μόναχο για την 

κατάσταση στην Ευρώπη
«Ο μεγαλύτερος κίνδυνος για την Ευρώπη δεν 

είναι η Ρωσία αλλά η απομάκρυνση από τις 
θεμελιώδεις αξίες» ◘ Προειδοποιήσεις για τις 

επιπτώσεις της μαζικής μετανάστευσης
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Είδη για γάμους και 
βαπτίσεις από το  

Α ώς το Ω
• Εκκλησιαστικά και  
Θρησκευτικά είδη

 • Μπομπονιέρες και
είδη δώρων σε 

αποκλειστικότητα

ΧΟΝΔΡΙΚΉ ΚΑΙ ΛΙΑΝΙΚΉ ΠΩΛΉΣΉ
• ΤΙΜΕΣ ΑΣΥΝΑΓΩΝΙΣΤΕΣ •

937 rue Saint-Roch
Montréal, Qc.

Tel. (514) 274-4907

4901 Notre Dame
Laval, Qc.
Tel. (450) 902-0142

Yiannis Hatzichristidis

BUYING     

S T A V R O S  R E V E L A K I S

E M M A N U E L  R E V E L A K I S

W W W . R E V E L A K I S . C O M

WE                      RESULTS!

OR

SELLING?
GUARANTEE

Certified Real Estate Broker
514 995-3115 | info@revelakis.ca

Real Estate Broker
514 572-2681 | info@revelakis.ca

CALL US FOR ALL YOUR REAL ESTATE NEEDS

OVER 30 YEARS OF EXPERIENCE

T E N D A N C E
A G E N C E  I M M O B I L I E R E

Ο σταθμός της ζωής σας!
55 χρόνια έγκυρη και υπεύθυνη ενημέρωση

• Τελευταίες ειδήσεις και έκτακτη επικαιρότητα…
• Ενδιαφέρουσες συνεντεύξεις με εκλεκτούς 

φιλοξενούμενους…
• Ποιοτική μουσική…

Κάθε Σάββατο 9:00 π.μ. - 2:00 μ.μ. 
Με μία έμπειρη ομάδα συνεργατών, υπό τη διεύθυνση 

και τον συντονισμό του Μιχάλη Τελλίδη

ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΙΕΣ ΣΤΟ ΜΟΝΤΡΕΑΛ
ΚΛΕΙΣΙΜΟ ΑΠΟΘΗΚΏΝ  

ΤΗΣ AMAZON 
ΠΡΟΚΑΛΕΙ ΑΝΤΙΔΡΑΣΕΙΣ

Διαδηλωτές συγκεντρώθηκαν στο τέ-
λος της προηγούμενης εβδομάδας 

στο Μόντρεαλ, για να διαμαρτυρηθούν 
ενάντια στην απόφαση της Amazon να 
κλείσει τις επτά αποθήκες της στο Κε-
μπέκ, συμπεριλαμβανομένης της μονα-
δικής συνδικαλισμένης εγκατάστασης 
της εταιρείας στον Καναδά.

Η Confédération des syndicats nationaux 
(CSN), η συνδικαλιστική οργάνωση που 
διοργάνωσε τη διαμαρτυρία, καλεί σε 
μποϊκοτάζ της εταιρείας ηλεκτρονικού 
εμπορίου, τονίζοντας ότι η απόφαση αυτή 
έχει οδηγήσει πάνω από 4.500 εργαζόμε-
νους στην ανεργία.

Ο Φελίξ Τρουντό, ο οποίος εκπροσωπού-
σε τους εργαζομένους που απολύθηκαν 
από την αποθήκη στο Λαβάλ του Κεμπέκ, 
κατηγόρησε την Amazon ότι προχώρησε 
στο κλείσιμο της εγκατάστασης για να κα-
ταστείλει τις προσπάθειες συνδικαλισμού. 
Το σωματείο είχε λάβει επίσημη πιστο-

ποίηση μόλις τον περασμένο Μάιο, και 
σύμφωνα με τη CSN, η εταιρεία έκλεισε 
την αποθήκη για να αποτρέψει την επί-
τευξη της πρώτης συλλογικής σύμβασης 
εργασίας στην ιστορία της Amazon στη 
Βόρεια Αμερική.

«ΤΑΚΤΙΚΗ ΕΚΦΟΒΙΣΜΟΥ»
Η CSN υποστηρίζει ότι η Amazon ήθελε 

να στείλει ένα ξεκάθαρο μήνυμα σε όλους 
τους εργαζομένους της, αποθαρρύνοντας 
μελλοντικές προσπάθειες συνδικαλισμού. 
«Η Amazon δεν ήθελε να επιτρέψει στους 

εργαζομένους να αποκτήσουν συλλογική 
σύμβαση, γιατί αυτό θα δημιουργούσε 
προηγούμενο για άλλες εγκαταστάσεις 
της εταιρείας στη Βόρεια Αμερική», δή-
λωσε ο Τρουντό.
Σύμφωνα με τη CSN, η απόφαση αυτή 

αποτελεί μια σαφή περίπτωση «συνδικα-
λιστικής καταστολής» και χρησιμοποιείται 
ως τακτική εκφοβισμού, για να αποτρέψει 
παρόμοιες κινήσεις σε άλλα μέρη του Κα-
ναδά και των Ηνωμένων Πολιτειών. 

Οι διαδηλωτές στο Μόντρεαλ εξέφρασαν 
την οργή τους απέναντι στην εταιρεία, κα-
τηγορώντας την για αδιαφορία προς τους 
εργαζομένους της και για προτεραιοποίη-
ση του κέρδους εις βάρος των δικαιωμά-
των των εργαζομένων.

Η ΘΕΣΗ ΤΗΣ AMAZON
Από την πλευρά της, η Amazon αρνήθη-

κε οποιαδήποτε κατηγορία περί καταπά-
τησης συνδικαλιστικών δικαιωμάτων και 
τόνισε ότι η απόφασή της να κλείσει τις 
αποθήκες στο Κεμπέκ βασίστηκε αποκλει-
στικά σε ζητήματα αποδοτικότητας και κό-
στους. «Η απόφαση λήφθηκε για να δια-
σφαλιστεί ότι συνεχίζουμε να παρέχουμε 

αποτελεσματικές και οικονομικά βιώσιμες 
υπηρεσίες στους πελάτες μας», ανέφερε 
εκπρόσωπος της εταιρείας.

Ωστόσο, πολλοί αμφισβητούν αυτή την 
εξήγηση. Ο Μπάρι Άιντλιν, καθηγητής 
κοινωνιολογίας στο Πανεπιστήμιο McGill, 
εκτιμά ότι η απόφαση της Amazon συν-
δέεται άμεσα με το νομικό πλαίσιο του 
Κεμπέκ, το οποίο προβλέπει υποχρεωτική 
διαιτησία σε περίπτωση που δεν επιτευ-
χθεί συλλογική συμφωνία μέσω διαπραγ-
ματεύσεων. 
«Η Amazon προτιμά να κλείσει τις εγκα-

ταστάσεις της παρά να διακινδυνεύσει να 
λειτουργήσει υπό ένα συνδικαλιστικό κα-
θεστώς», σημείωσε ο Άιντλιν.

ΚΑΛΕΣΜΑ ΣΕ ΜΠΟΪΚΟΤΑΖ
Η CSN και άλλες εργατικές οργανώσεις 

καλούν το κοινό να στηρίξει τους απολυ-
μένους εργαζόμενους, μποϊκοτάροντας 
την Amazon. 
«Καλούμε όλους τους καταναλωτές να 

σταθούν στο πλευρό των εργαζομένων 
και να στείλουν ένα ηχηρό μήνυμα στην 
Amazon ότι τέτοιες πρακτικές δε γίνονται 
αποδεκτές», δήλωσε εκπρόσωπος της 
CSN κατά τη διάρκεια της διαμαρτυρίας.
Το μποϊκοτάζ της Amazon δεν είναι μια 

νέα ιδέα. Σε διάφορες χώρες, οργανώσεις 
εργαζομένων και ακτιβιστές έχουν καλέ-
σει τους καταναλωτές να σταματήσουν 
να ψωνίζουν από την εταιρεία, ως ένδειξη 
διαμαρτυρίας για τις συνθήκες εργασίας 
στις αποθήκες της. Οι διαδηλωτές στο 
Μόντρεαλ ευελπιστούν ότι η κινητοποίη-
σή τους θα έχει αντίκτυπο και θα ασκήσει 
πίεση στην Amazon να επανεξετάσει τις 
αποφάσεις της.

ΣΥΝΕΠΕΙΕΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΓΟΡΑ ΕΡΓΑΣΙΑΣ
Το κλείσιμο των επτά αποθηκών της 

Amazon στο Κεμπέκ έχει αφήσει πάνω 
από 4.500 εργαζόμενους χωρίς δουλειά. 

Πολλοί από αυτούς ανησυχούν για το 
μέλλον τους, καθώς δυσκολεύονται να 
βρουν νέες θέσεις εργασίας με παρόμοι-
ους μισθούς και παροχές. 

Οι συνδικαλιστικές οργανώσεις ζητούν 
από την κυβέρνηση του Κεμπέκ να παρέμ-
βει και να υποστηρίξει τους απολυμένους 
εργαζόμενους, είτε με νέα προγράμματα 
επανεκπαίδευσης είτε με οικονομική βο-
ήθεια.

ΤΟ ΜΕΛΛΟΝ ΤΗΣ  
ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΙΚΗΣ ΔΡΑΣΗΣ

Η υπόθεση αυτή έχει αναδείξει τις δυ-
σκολίες που αντιμετωπίζουν οι εργαζό-
μενοι, στην προσπάθειά τους να οργανω-
θούν συνδικαλιστικά σε μεγάλες πολυε-
θνικές εταιρείες όπως η Amazon. 

Παρά τις αντιξοότητες, η CSN δηλώνει 
ότι θα συνεχίσει να μάχεται για τα δικαι-
ώματα των εργαζομένων και να πιέζει για 
καλύτερες συνθήκες εργασίας.

Του Δημήτρη Ηλία
Local Journalism Initiative Reporter for Ta NEA
dimitri@newsfirst.ca
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ΤΟ ΦΥΛΛΟ ΣΦΕΝΔΑΜΟΥ ΩΣ ΑΣΠΙΔΑ 

Οι Καναδοί υψώνουν  
τη Σημαία ενάντια στις 
Αμερικανικές πιέσεις

Στις 15 Φεβρουαρίου, ο Καναδάς 
γιόρτασε την Ημέρα της Σημαίας 

και την 60ή επέτειο από την υιοθέτηση 
του εθνικού του συμβόλου, του φύλλου 
σφενδάμου. Αυτή η μέρα, που συνήθως 
αποτελούσε ευκαιρία για εθνική υπερη-
φάνεια, φέτος απέκτησε έναν ιδιαίτερο 
χαρακτήρα, καθώς οι Καναδοί ύψωσαν 
τη σημαία τους και ως απάντηση στις 
πρόσφατες εντάσεις με τις Ηνωμένες Πο-
λιτείες.

Πολλοί πρώην πρωθυπουργοί ενθάρρυ-
ναν τους πολίτες να αναρτήσουν τη ση-
μαία τους, και οι πωλήσεις των καναδικών 
σημαιών εκτοξεύθηκαν. Οι Καναδοί είδαν 
την πράξη αυτή όχι μόνο ως ένδειξη εθνι-
κής υπερηφάνειας αλλά και ως μια δήλω-
ση αντίστασης απέναντι στην αυξημένη 
επιρροή των ΗΠΑ στη χώρα τους.

Πολλοί πολίτες ύψωσαν την καναδική 
σημαία μπροστά από τα σπίτια τους εδώ 
και εβδομάδες. Γι’ αυτούς, δεν αρκούσε 
μόνο να στηρίξουν τα τοπικά προϊόντα 

στις αγορές τους. «Ήμασταν εκεί, εξετάζο-
ντας προσεκτικά τα προϊόντα στα ράφια. 
Και τότε σκεφτήκαμε... ίσως μπορούμε 
να δείξουμε την αφοσίωσή μας στη χώρα 
απλώς αναρτώντας τη σημαία μας», δή-
λωσαν αρκετοί συμμετέχοντες.
Πολλοί πολίτες προμηθεύτηκαν τη ση-

μαία τους δωρεάν από τα γραφεία των 
βουλευτών τους. Οι τοπικές αρχές επιβε-
βαίωσαν ότι η ζήτηση για καναδικές ση-
μαίες είχε αυξηθεί σημαντικά τα τελευ-
ταία χρόνια, με τα αποθέματα σε πολλές 
περιοχές να εξαντλούνται.
«Ήταν η 60ή επέτειος, αλλά υπήρχε και 

ο παράγοντας της στάσης των Ηνωμένων 
Πολιτειών απέναντι στη χώρα μας. Οι άν-
θρωποι το είδαν ως σημείο συσπείρω-
σης της εθνικής μας αποφασιστικότητας. 
Φέτος, η σημαία λειτούργησε ως ασπίδα 
απέναντι στις διεθνείς πιέσεις», ανέφε-
ραν αξιωματούχοι.
Οι ιδιοκτήτες καταστημάτων που που-

λούσαν σημαίες παρατήρησαν επίσης ότι 
η ζήτηση είχε αυξηθεί κατακόρυφα. 
«Οι σημαίες του Κεμπέκ κατασκευάζο-

νταν στο Κεμπέκ και οι καναδικές σημαίες 
κατασκευάζονταν στο Οντάριο», ανέφε-

ραν, τονίζοντας πως όλο και περισσότεροι 
πελάτες ζητούσαν τη σημαία με το φύλλο 
σφενδάμου.
«Μας καλούσαν και ζητούσαν την κανα-

δική σημαία. Μας έλεγαν ότι είχαν χρόνια 
να την αναρτήσουν, αλλά τώρα συνειδη-
τοποιούσαν ότι ήταν η κατάλληλη στιγμή 
να το κάνουν», ανέφεραν πωλητές. Παρα-
τηρήθηκε επίσης ότι πολλοί κάτοικοι του 
Κεμπέκ, που παραδοσιακά προτιμούσαν 
να αναρτούν τη σημαία του Κεμπέκ, επέ-
λεξαν να υψώσουν την καναδική σημαία.

Η ΙΣΤΟΡΙΑ ΤΗΣ ΚΑΝΑΔΙΚΗΣ ΣΗΜΑΙΑΣ
Πριν από το 1965, ο Καναδάς χρησιμο-

ποιούσε την κόκκινη σημαία με το σύμβο-
λο του Ηνωμένου Βασιλείου (Red Ensign) 
ως το βασικό του έμβλημα. Ωστόσο, 
υπήρχε έντονη ανάγκη για ένα μοναδικό 
και αναγνωρίσιμο εθνικό σύμβολο. Ο τότε 
πρωθυπουργός Lester B. Pearson ξεκίνησε 
τη διαδικασία εύρεσης μιας νέας σημαίας, 
που θα εκπροσωπούσε τον Καναδά ως 
ανεξάρτητο έθνος.

Μετά από μια έντονη δημόσια συζήτη-
ση και πολιτική αντιπαράθεση, ο σχεδια-
σμός που επιλέχθηκε ήταν το κόκκινο και 

άσπρο φόντο με το χαρακτηριστικό φύλ-
λο σφενδάμου στο κέντρο. Ο George F. G. 
Stanley και ο John Matheson σχεδίασαν τη 
σημαία εμπνευσμένοι από τα στρατιωτι-
κά εμβλήματα του Καναδά. 

Στις 15 Φεβρουαρίου 1965, η σημαία 
αυτή υψώθηκε για πρώτη φορά στο λόφο 
του Κοινοβουλίου στην Οτάβα, σηματοδο-
τώντας μια νέα εποχή εθνικής ταυτότητας.

Πολλοί Καναδοί μίλησαν για το πώς η 
απόφασή τους να εγκατασταθούν στη 
χώρα αυτή υπήρξε μία από τις καλύτερες 
της ζωής τους.
«Στο σημερινό κλίμα, με όλα όσα συμ-

βαίνουν γύρω μας, νομίζουμε ότι ήταν κα-
θήκον των ανθρώπων να δηλώσουν πού 
στέκονται», ανέφεραν κάποιοι πολίτες.

Η φετινή Ημέρα της Σημαίας δεν ήταν 
απλώς μια γιορτή για την ιστορία του Κα-
ναδά, αλλά και μια δήλωση που πολλοί 
Καναδοί ήλπιζαν ότι θα έφτανε μέχρι την 
Ουάσιγκτον. 

Αναρτώντας τη σημαία τους, έστειλαν 
ένα σαφές μήνυμα: ο Καναδάς ήταν μια 
κυρίαρχη χώρα, υπερήφανη για την ταυ-
τότητά της και ενωμένη απέναντι σε κάθε 
εξωτερική πίεση.

Του Δημήτρη Ηλία
Local Journalism Initiative Reporter for Ta NEA
dimitri@newsfirst.ca
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ΤΟΥ ΚΟΣΜΟΥ ΤΑ ΠΑΡΑΞΕΝΑ

Απίστευτο κι όμως αληθινό: οι κά-
στορες εξοικονόμησαν στους Τσέ-

χους φορολογούμενους 1,2 εκατομ-
μύρια δολάρια, πλημμυρίζοντας ένα 
προστατευμένο πρώην χώρο εκπαίδευ-
σης του στρατού, όπου σχεδιαζόταν να 
κατασκευαστεί ένα φράγμα, το οποίο 
καθυστερούσε.
Για την ακρίβεια, οι αξιωματούχοι της 

Τσεχικής Δημοκρατίας ήλπιζαν να κατα-
σκευάσουν ένα φράγμα για να προστα-
τεύσουν τον ποταμό Κλαμπάβα και τον 
πληθυσμό των καραβίδων, που απειλού-
νται με εξαφάνιση από ιζήματα και όξινο 
νερό που διαρρέει από δύο κοντινές λί-
μνες. Ως μπόνους, το φράγμα θα μετέ-
τρεπε ένα μέρος αυτής της προστατευό-
μενης περιοχής, νότια της πρωτεύουσας 
Πράγας, σε έναν πλούσιο υγρότοπο.
Το σχέδιο, που σχεδιάστηκε για πρώτη 

φορά το 2018, είχε οικοδομική άδεια, 
αλλά καθυστέρησε λόγω διαπραγμα-
τεύσεων σχετικά με τη γη, η οποία χρη-

σιμοποιείται επί μακρόν από το στρατό 
ως χώρος εκπαίδευσης. Ωστόσο, πριν οι 
εκσκαφείς πάρουν το «πράσινο φως» 
για να αρχίσουν να σκάβουν, οι κάστο-
ρες, αυτά τα φυτοφάγα τρωκτικά, έπια-
σαν κυριολεκτικά δουλειά, χτίζοντας ένα 
δικό τους φράγμα.

ΕΧΤΙΣΑΝ ΕΝΑΝ ΥΓΡΟΤΟΠΟ 
ΜΕ ΠΙΣΙΝΕΣ ΚΑΙ ΚΑΝΑΛΙΑ
Ο Bohumil Fišer από την τσεχική Υπη-

ρεσία Προστασίας της Φύσης, δήλωσε 
στο γαλλικό πρακτορείο ειδήσεων AFP: 
«Έχτισαν έναν υγρότοπο με πισίνες και 
κανάλια. Η έκταση είναι περίπου δύο 
φορές μεγαλύτερη από την προβλεπό-
μενη!».
Στη συνέχεια, η οικογένεια των καστό-

ρων προχώρησε σε μια ρεματιά που 
περιβάλλει τις λίμνες, στην οποία οι οι-
κολόγοι ήθελαν να κατασκευάσουν μι-
κρά φράγματα, για να επιτρέπουν την 
υπερχείλιση που θα βοηθούσε να πλημ-

μυρίσει η περιοχή. Μεταξύ των μεγάλων 
μηχανικών της φύσης, οι κάστορες έχουν 
από καιρό υποστηριχθεί από τους περι-
βαλλοντολόγους για την ικανότητά τους 
να προστατεύουν από τις πλημμύρες, 
να βελτιώνουν την ποιότητα του νερού 
και να ενισχύουν την άγρια ζωή. Μέχρι 
στιγμής, οι κάστορες έχουν κατασκευά-
σει τουλάχιστον τέσσερα φράγματα στη 
ρεματιά και συνεχίζουν να εργάζονται 
για περισσότερα.

«ΟΙ ΚΑΣΤΟΡΕΣ ΚΑΝΟΥΝ 
ΕΞΑΙΡΕΤΙΚΗ ΔΟΥΛΕΙΑ»
«Συζητούσαμε την κατασκευή των 

φραγμάτων στις ρεματιές μόνο με την 
εταιρεία ύδρευσης και τη δασική εται-
ρεία στην οποία ανήκει η γη», ανέφερε 
ο Fišer, ο οποίος διαχειρίζεται την περιο-
χή, και βρέθηκε προ εκπλήξεως από την 
καταπληκτική δουλειά που τελικά έκα-
ναν τα φυτοφάγα τρωκτικά. Όπως είπε, 
μάλιστα, η εκτιμώμενη εξοικονόμηση 

για το τσεχικό «πορτοφόλι» φτάνει τα 30 
εκατομμύρια κορόνες Τσεχίας (1,2 εκατ. 
δολάρια).
«Πρόκειται για πλήρη εξυπηρέτηση: οι 

κάστορες είναι απολύτως φανταστικοί 
και όταν βρίσκονται σε μια περιοχή όπου 
δεν μπορούν να προκαλέσουν ζημιές, 
κάνουν εξαιρετική δουλειά», τόνισε χα-
ρακτηριστικά.
Παρά το καλό που κάνουν οι κάστορες 

στη γη γύρω τους, τα τρωκτικά έχουν 
και τους επικριτές τους, πάντως, με τους 
αγρότες και άλλους να διαμαρτύρονται 
για την καταστροφή που προκαλούν κό-
βοντας δέντρα. Όμως, όλοι οι αγρότες 
των οποίων η γη θα μπορούσε να κινδυ-
νεύσει βρίσκονται μακριά από την περι-
οχή, η οποία κηρύχθηκε προστατευόμε-
νη το 2016. «Οι άνθρωποι που ζουν εδώ 
είναι πολύ κοντά σε αυτό το μέρος, Δεν 
περιμένουμε καμία σύγκρουση με τον 
κάστορα τα επόμενα 10 χρόνια», προέ-
βλεψε ο Fišer.

Μια κάμερα που χάθηκε στον ωκε-
ανό στα ανοιχτά της Βικτώρια 

στον Καναδά, πριν από οκτώ ολόκλη-
ρους μήνες, βρέθηκε τελικά από ένα 
δύτη και επιστράφηκε στον ιδιοκτήτη 
της. Το πιο εντυπωσιακό είναι ότι τα βί-
ντεο που είχαν μαγνητοσκοπηθεί με τη 
συγκεκριμένη κάμερα, έχουν διασωθεί.
Η ιστορία έχει ως εξής, σύμφωνα με το 

δύτη που βρήκε την κάμερα, Ken Kieley. 
Όπως αποκάλυψε ο ίδιος, σε συνέντευξή 
του, εκείνος και η σύζυγός του έκαναν 

καταδύσεις στο Ogden Point όταν εί-
δαν την κάμερα GoPro περίπου 9 μέτρα 
κάτω από την επιφάνεια του νερού. Και 
ενώ η κάμερα είχε γεμίσει υγρασία σε 
πολλά καίρια σημεία που επηρέαζαν τη 
λειτουργία της, ωστόσο η κάρτα SD ήταν 
άθικτη και γεμάτη με πολλά βίντεο. 
Ένα από αυτά τα βίντεο έδειχνε και την 

κάμερα να πέφτει από το κεφάλι του 
ιδιοκτήτη της και μέσα στο νερό! «Όταν 
προσγειώθηκε στην άμμο φαίνεται μά-
λιστα λίγη ώρα αργότερα ένα καβούρι 

να την πλησιάζει», δήλωσε ο Kieley στο 
Global News.

ΠΩΣ ΒΡΕΘΗΚΕ Ο ΙΔΙΟΚΤΗΤΗΣ  
ΤΗΣ ΚΑΜΕΡΑΣ
Ο Kieley δημοσίευσε μερικά βίντεο 

κλιπ και στιγμιότυπα από την κάμερα 
στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης με την 
ελπίδα να βρει τον ιδιοκτήτη του και η 
ανάρτησή του έγινε viral. Και πράγματι 
πέτυχε το σκοπό του, μιας και η κάμερα 
έφτασε στα χέρια του ιδιοκτήτη της. 

Ο Shay Lalor, ιδιοκτήτης της χαμένης 
κάμερας, είπε ότι η μητέρα του αναγνώ-
ρισε τη φωνή του σε ένα από τα βίντεο 
που δημοσίευσε ο δύτης. 
«Σκέφτηκα ότι ίσως κάποιος θα την 

έβρισκε, αλλά ότι οι πιθανότητες να 
ξαναέρθει στα χέρια μου ήταν πολύ μι-
κρές», είπε ο Lalor δηλώνοντας ενθουσι-
ασμένος! 
Τελικά οι δύο άνδρες συναντήθηκαν και 

η κάμερα επέστρεψε στον ιδιοκτήτη της, 
σύμφωνα με το Global News.

Χάθηκε κάμερα στον ωκεανό  
και βρέθηκε από δύτη οκτώ  
μήνες αργότερα!
Τα βίντεο που είχε αποθηκευμένα, διασώθηκαν

Κάστορες στην Τσεχία 
εξοικονόμησαν εκατομμύρια!
«Έχτισαν» φράγμα εκεί όπου  
σχεδίαζαν να το φτιάξουν οι Αρχές
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Αεροσκάφος της αμερικανικής εται-
ρείας Delta Airlines με 80 επιβαί-

νοντες υπέστη ατύχημα κατά την προ-
σγείωσή του στο χιονισμένο Τορόντο τη 
Δευτέρα 17/2, αναποδογύρισε στο δι-
άδρομο, συμβάν που είχε αποτέλεσμα 
να τραυματιστούν 21 άνθρωποι, τρεις 
σοβαρά, σύμφωνα με τις Αρχές.

Η πτήση που εκτελούσε η Endeavor Air, 
θυγατρική της Delta, με αεροσκάφος τύ-
που Bombardier CRJ900 συνέδεε τη Μι-
νεάπολη (Μινεσότα, ΗΠΑ) με τη μεγαλύ-
τερη πόλη του Καναδά. Το ατύχημα έγινε 
περί τις 15:30 (τοπική ώρα), διευκρίνισε η 
Delta Airlines.
Το αεροδρόμιο Pearson του Τορόντο προ-

ειδοποιούσε νωρίτερα πως επικρατούσαν 
σφοδροί άνεμοι και πολικές θερμοκρασί-
ες, μολαταύτα προβλεπόταν πυκνή κίνη-
ση, καθώς το σαββατοκύριακο (15-16/2) 
αναβλήθηκαν πολλά δρομολόγια λόγω 
χιονοθύελλας.
«Παιδί διακομίστηκε σε νοσοκομείο σε 

κρίσιμη κατάσταση. Άνδρας περίπου εξή-
ντα ετών και γυναίκα περίπου σαράντα 

ετών διακομίστηκαν επίσης (σε νοσοκο-
μείο) με σοβαρούς τραυματισμούς», δή-
λωσε στο Γαλλικό Πρακτορείο εκπρόσω-
πος υπηρεσίας πρώτων βοηθειών που 
επιχείρησε επιτόπου. 

Χρησιμοποιήθηκαν τρία ελικόπτερα και 
δύο ασθενοφόρα με δυνατότητα παροχής 
αυξημένης φροντίδας καθ’ οδόν, πρόσθε-
σε.

Άλλοι 18 άνθρωποι υπέστησαν λιγότερο 
σοβαρούς τραυματισμούς, πάντως με-
ταφέρθηκαν επίσης σε νοσοκομεία της 
περιοχής, ανέφερε ο Λόρενς Σέιντον της 
υπηρεσίας ασθενοφόρων της περιφέρει-
ας Πιλ, που επέβλεψε την επιχείρηση. 

Οπτικό υλικό από το αεροδρόμιο του 
Τορόντο εικονίζει το αεροσκάφος αναπο-
δογυρισμένο σε διάδρομο που έχει καλυ-
φθεί από λεπτό στρώμα χιονιού. 

Η Delta Airlines διαβεβαίωσε πως το 
ατύχημα «δεν προκάλεσε θανάτους». Στο 
αεροσκάφος επέβαιναν 76 επιβάτες και 
τέσσερα μέλη πληρώματος. Το αεροδρό-
μιο Πίρσον του Τορόντο έκλεισε για μερι-
κές ώρες εξαιτίας του ατυχήματος.

«ΗΜΑΣΤΑΝ ΑΝΑΠΟΔΑ, 
ΚΡΕΜΑΣΜΕΝΟΙ ΣΑΝ ΝΥΧΤΕΡΙΔΕΣ»
Συγκλονιστικές είναι οι περιγραφές  των 

επιβατών, που βρέθηκαν στην πτήση της 
Delta Airlines, η οποία συνετρίβη κατά την 
προσγείωση στο διεθνές αεροδρόμιο Πίρ-
σον του Τορόντο στον Καναδά. 
«Το αεροπλάνο μας συνετρίβη. Είναι 

ανάποδα». Αυτά ήταν τα λόγια του Τζον 
Νέλσον, ενός από τους επιβάτες. 
Αφού το αεροσκάφος ακινητοποιήθηκε, 

«ήμασταν ανάποδα κρεμασμένοι σαν νυ-
χτερίδες», είπε με τη σειρά του στο CNN ο 
Πίτερ Κούκοφ. 
Μπόρεσε να λυθεί και να σταθεί όρθιος 

στην οροφή του αεροπλάνου, αλλά κά-
ποιοι χρειάζονταν βοήθεια για να κατέ-
βουν από τις θέσεις τους. 
Ο Νέλσον είπε ότι η σκηνή ήταν χαοτική, 

καθώς εκείνος και ο Κούκοφ έλυσαν τις 
ζώνες τους και έπεσαν στο πάτωμα.

ΑΝΑΚΤΗΘΗΚΑΝ ΤΑ «ΜΑΥΡΑ ΚΟΥΤΙΑ» 
Καναδοί ερευνητές γνωστοποίησαν την 

Τρίτη (18/2) ότι ανέκτησαν τα λεγόμενα 

«μαύρα κουτιά» από το αεροσκάφος της 
Delta που αναποδογύρισε κατά την προ-
σγείωση υπό συνθήκες ανέμου, μια μέρα 
νωρίτερα στο αεροδρόμιο Pearson του 
Τορόντο, τραυματίζοντας 21 από τους 80 
επιβαίνοντες.

Ερευνητές από το Συμβούλιο Ασφάλει-
ας Μεταφορών του Καναδά ηγούνται της 
έρευνας για να καταλάβουν γιατί το αε-
ροσκάφος CRJ900 που εκμεταλλεύεται η 
θυγατρική DAL.N Endeavor Air της Delta 
Air Line αναποδογύρισε στο αεροδρόμιο 
Pearson του Τορόντο, το μεγαλύτερο αε-
ροδρόμιο της χώρας.
Ο ανώτερος ερευνητής της TSB, Ken 

Webster, είπε σε ένα βίντεο ότι η συ-
σκευή εγγραφής φωνής στο πιλοτήριο και 
η συσκευή εγγραφής δεδομένων πτήσης 
στάλθηκαν στο εργαστήριο του πρακτο-
ρείου για περαιτέρω ανάλυση, σχετικά με 
το τι συνέβη στην πτήση DL4819 από τη 
Minneapolis στο Διεθνές Αεροδρόμιο του 
Τορόντο.

© TA NEA

Συντριβή  
αεροσκάφους  
στο Τορόντο

Το αεροσκάφος, ένα Bombardier CRJ-900, εκτελούσε 
πτήση από τη Μινεάπολις των ΗΠΑ ◘ Ως εκ θαύματος 
κανείς δεν έχασε τη ζωή του ◘ 21 τραυματίες, οι 3 
σοβαρά

https://www.zougla.gr/kosmos/syntrivi-aeroskafous-sto-toronto-toulachiston-8-travmaties/
https://www.zougla.gr/kosmos/syntrivi-aeroskafous-sto-toronto-toulachiston-8-travmaties/
https://www.zougla.gr/kosmos/syntrivi-aeroskafous-sto-toronto-toulachiston-8-travmaties/
https://www.zougla.gr/kosmos/eimastan-anapoda-kremasmenoi-san-nychterides/
https://www.zougla.gr/kosmos/eimastan-anapoda-kremasmenoi-san-nychterides/
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Αποκαλυπτική είναι η έκθεση του 
Μεσογειακού Παραρτήματος του 

Ρεπουμπλικανικού Κόμματος των ΗΠΑ 
(πρακτικά η αμερικανική κυβέρνηση) που 
καταγράφει τους ελληνικούς θεσμούς, τις 
επιχειρηματικές ενώσεις  και τα Ιδρύμα-
τα που προωθούν στην Ελλάδα τη WOKE 
ατζέντα.

Η έκθεση αναφέρει, ότι η Αμερικανική 
Πρεσβεία στην Αθήνα (επί κυβέρνησης 
Μπάιντεν) έχει στενή συνεργασία και απο-
φασιστικό ρόλο στη χρηματοδότηση τους, 
σε ευθυγράμμιση με την ελληνική κυβέρ-
νηση, κάτι που «πρέπει να σταματήσει 
αμέσως».

Επίσης στρέφεται και κατά του Κυριάκου 
Μητσοτάκη, γιατί υπέκυψε στις πιέσεις του 
Στέιτ Ντιπάρτμεντ (επί υπουργίας Άντονι 
Μπλίνκεν) να περάσει το γάμο και την υιο-
θεσία μεταξύ ατόμων ΛΟΑΤΚΙ+.

Η έκθεση αυτή προφανώς έχει ταξιδέψει 
στα «κεντρικά» του Κόμματος για να τεθεί 
υπόψιν των κυβερνητικών αρμοδίων. Σκο-
πός της έκθεσης είναι «να αποτυπώσει την 
πραγματικότητα στην Ελλάδα (σ.σ.: σε ό,τι 
αφορά τη WOKE ατζέντα) και να αποδείξει 
ότι, για όλους τους θεσμούς που καταγρά-
φει, θα πρέπει άμεσα να σταματήσει η χρη-
ματοδότηση από Αμερικανικούς πόρους 
και όσοι λειτουργούν ως «παραρτήμα-
τα» της αμερικανικής κυβέρνησης θα πρέ-
πει άμεσα να καταργηθούν, καθώς αποτε-
λούν άμεση απειλή για τα συμφέροντα των 
Ηνωμένων Πολιτειών».
Επιπλέον, κατά την έκθεση αυτή, η Υπη-

ρεσία Εθνικών Πληροφοριών των ΗΠΑ 
(DNI) «θα πρέπει να εξετάσει πολύ διεξο-
δικά την εμπλοκή αξιωματούχων των ΗΠΑ 
στη δημιουργία, συντήρηση και χρηματο-
δότηση φορέων, ενώσεων και ιδρυμάτων 
στην Ελλάδα,  που είναι εγγενώς εχθρικές 
προς την πολιτική και τα συμφέροντα των 
ΗΠΑ, καθώς και να παράσχει μια αξιολόγη-
ση των ζημιών που έχουν ήδη προκληθεί 
από τις διαρροές πληροφοριών σε όλα τα 
επίπεδα».

ΣΤΟ ΣΤΟΧΑΣΤΡΟ DEI ΚΑΙ ESG
Ειδικότερα, η έκθεση αναφέρει στο προ-

οίμιό της ότι «εξετάζει τη στενή συνεργα-
σία μεταξύ της Πρεσβείας των ΗΠΑ στην 
Αθήνα και διαφόρων φορέων που – σε 
ευθυγράμμιση με την ελληνική κυβέρνη-
ση – προωθούν ενεργά το DEI** (Diversity, 
Equity and Inclusion / Διαφορετικότητα, 

Ισότητα και Ενσωμάτωση) και το ESG*** 
(Environmental, Social and Governance / 
Περιβάλλον, Κοινωνία και Διακυβέρνηση) 
καθώς  και ευρύτερες πρωτοβουλίες αφύ-
πνισης («woke») τόσο σε κρατικούς φορείς 
και ιδρύματα, όσο και σε εταιρικό επίπεδο 
στην Ελλάδα».

Για ορισμένους μάλιστα φορείς αποδίδε-
ται η κατηγορία ότι προωθούν μια ατζέντα 
υπέρ της Μουσουλμανικής Αδελφότητας ή 
της συνεργασίας με τα συμφέροντα της Κί-
νας.

ΠΟΙΟΙ ΕΙΝΑΙ ΟΙ 12 ΦΟΡΕΙΣ ΚΑΙ ΤΙ  
ΑΝΑΦΕΡΕΙ ΤΟ ΚΑΤΗΓΟΡΗΤΗΡΙΟ ΤΩΝ  

ΡΕΠΟΥΜΠΛΙΚΑΝΩΝ ΓΙ’ ΑΥΤΟΥΣ
Τα 12 ιδρύματα που μπαίνουν στο στόχα-

στρο της Ρεπουμπλικανικής έκθεσης είναι:
1] Fulbright Greece: Το Πρόγραμμα 
Fulbright Ελλάδα «συνεργάζεται με την 
Πρεσβεία των ΗΠΑ στην Ελλάδα για WOKE 
πρωτοβουλίες, δίνοντας υποτροφίες σε 
υποψηφίους για master wokeism ενώ πα-
ράλληλα φέρνει αποφοίτους του Fulbright 
στην Ελλάδα για να διδάξουν wokeism 
στις μάζες και στα πανεπιστήμια. Προωθεί 
επίσης την ατζέντα του μέσω του Business 
Partners Magazine, το οποίο είναι το περι-
οδικό του AmChamGR».
2] Ελληνοαμερικανικό Εμπορικό Επιμελη-
τήριο (AmChamGR): Για το Ελληνοαμερι-
κανικό Εμπορικό Επιμελητήριο αναφέρεται 
ότι «με μια πρώτη ματιά, μπορεί να μη 
φαίνεται ιδιαίτερα WOKE οργανισμός. 
Ωστόσο, μια πιο προσεκτική ματιά απο-
καλύπτει ορισμένες ανησυχητικές μοτίβα 
τακτικές. Με την πάροδο των ετών, το Ελ-
ληνοαμερικανικό Εμπορικό Επιμελητήριο 
έχει προωθήσει ενεργά τις αρχές της DEI, 
καθώς και του ESG εντός των ελληνικών 
εταιρειών, με τη χορηγία της Πρεσβείας 
των ΗΠΑ στην Αθήνα, ιδιαίτερα κατά την 
εποχή του Πρέσβη Geoffrey Pyatt». Η 
έκθεση θέτει το ερώτημα «αν το Ελληνο-
αμερικανικό Εμπορικό Επιμελητήριο λαμ-
βάνει «βρώμικα» χρήματα από την USAID», 
αμερικανική υπηρεσία που είναι επιφορτι-
σμένη με την παροχή ανθρωπιστικής βοή-
θειας στο εξωτερικό και ήδη διαλύεται από 
τον  Έλον Μασκ.
3] Ίδρυμα Ωνάση (Στέγη Ωνάση): Το Ίδρυ-
μα Ωνάση (Ωνάσειο Πολιτιστικό Κέντρο 
Αθηνών) «προωθεί τη σύγχρονη τέχνη και 
υποστηρίζει πρωτοβουλίες που σχετίζο-
νται με τους πρόσφυγες, περιβαλλοντικά 

ζητήματα και τα δικαιώματα των ΛΟΑΤΚΙ. 
Το ίδρυμα αυτό έχει γίνει στόχος μεγάλης 
δυσαρέσκειας, καθώς είναι «Woker» (Σ.Σ.: 
από το woke). Προωθεί την πορνογραφία 
ως τέχνη, επιχειρώντας να επηρεάσει ακό-
μα και τα προγράμματα σπουδών των δη-
μοτικών σχολείων με την τρανς ιδεολογία».
4] Ινστιτούτο Διεθνών Σχέσεων (IDIS): IDIS 
ή IIR (Ινστιτούτο Διεθνών Σχέσεων). «Το 
IIR, ένα πρόγραμμα που υποστηρίζεται 
από το υπέρ-φιλελεύθερο Πάντειο Πανε-
πιστήμιο, έχει ένα ειδικό πρόγραμμα που 
ονομάζεται «Πρόγραμμα IDIS Κίνα» το 
οποίο προωθεί την κινεζική ήπια ισχύ. Έχει 
υπογράψει Μνημόνιο Συνεργασίας μεταξύ 
του IDIS και του Κέντρου Κίνας της Μεγά-
λης Βρετανίας».
5] Ελληνικό Ίδρυμα Ευρωπαϊκής και Εξω-
τερικής Πολιτικής (ΕΛΙΑΜΕΠ): Το Ελληνικό 
Ίδρυμα Ευρωπαϊκής και Εξωτερικής Πολι-
τικής (ΕΛΙΑΜΕΠ) «είναι μη κυβερνητικός 
οργανισμός που ειδικεύεται στην περιοχή 
των Βαλκανίων και προωθεί θέσεις πα-
γκοσμιοποίησης. Χρηματοδοτείται από 
τον George Soros και το ίδρυμα Rockfeller. 
Αποτελεί κύριο σύμβουλο των ελληνικών 
κυβερνήσεων σε θέματα εξωτερικής πο-
λιτικής. Ήταν η κύρια δεξαμενή σκέψης 
πίσω από τη Συμφωνία των Πρεσπών με τη 
Βόρεια Μακεδονία, η οποία έκτοτε αποτε-
λεί αγκάθι για την ελληνική πολιτική. Είναι 
φιλικός οργανισμός σε ό,τι αφορά τη Μου-
σουλμανική Αδελφότητα».
6] Αμερικανικό Κολλέγιο Ελλάδος (Pierce 

– Αγίας Παρασκευής) – Κολλέγιο Ανατόλια 
Θεσσαλονίκης: Το Αμερικανικό Κολλέγιο 
Ελλάδος (Pierce). «To φιλελεύθερο κολέ-
γιο, του οποίου πολλοί νέοι μεταπτυχιακοί 
φοιτητές προσλαμβάνονται ως ασκούμενοι 
στην Πρεσβεία των ΗΠΑ στην Αθήνα χρη-
ματοδοτείται από την USAID δήθεν για την 
προώθηση της Επιστήμης, της Τεχνολογίας, 
της Μηχανικής και των Μαθηματικών. Στην 
πραγματικότητα χρηματοδοτείται για την 
προώθηση του wokeism».
7] Ίδρυμα Σταύρος Νιάρχος (ΙΣΝ): Το 
Κέντρο Πολιτισμού Ίδρυμα Σταύρος Νιάρ-
χος «φιλοξενεί πολλές εκδηλώσεις της Πρε-
σβείας των ΗΠΑ στην Αθήνα, ο Geoffrey 
Pyatt ήταν τακτικός προσκεκλημένος. 
Επίσης, προωθεί πρωτοβουλίες της WOKE 
ατζέντας καθώς και των συμφερόντων της 
Κίνας».
8] Οικονομικό Φόρουμ των Δελφών: Το 
Οικονομικό φόρουμ των Δελφών, «ένα 

αντίγραφο του Παγκόσμιου Οικονομικού 
Φόρουμ, όπου κυρίως ελληνικές επιχει-
ρήσεις, κυβερνήσεις και αξιωματούχοι 
προωθούν την παγκοσμιοποίηση και τη 
φιλελεύθερη ατζέντα. Εμφανίζει έντονη 
αλληλεπίδραση με τα υπόλοιπα ινστιτούτα 
που εμφανίζονται στην έκθεση».
9] Athens Democracy Forum:  
Η Dianeosis «είναι φιλελεύθερη ngo που 
κάνει σταθερές δημοσκοπήσεις σε διάφο-
ρα θέματα, ώστε να μπορεί να δικαιολογη-
θεί η ατζέντα woke».
10] Ίδρυμα Λασκαρίδη: Το Ίδρυμα Λασκα-
ρίδη «προωθεί την κινεζική επιρροή στην 
Ελλάδα. Ο Λασκαρίδης είναι ιδιοκτήτης 
ναυτιλιακής εταιρείας με πολλά πλοία, που 
κατασκευάστηκαν από κινεζικά ναυπηγεία 
με πίστωση και αποτελούν κινεζικό περι-
ουσιακό στοιχείο. Δημιούργησε τα πρώτα 
ινστιτούτα Κομφούκιου πριν από δεκαετίες 
στην Ελλάδα “ευνοούμενος” εταίρος της 
ελληνικής κυβέρνησης και των ελίτ της 
εξουσίας».
11] Ίδρυμα Μποδοσάκη: Το Ίδρυμα Μπο-
δοσάκη «χρηματοδοτεί πρωτοβουλίες για 
τη WOKE ατζέντα και έχει στενή συνεργα-
σία με την Πρεσβεία των ΗΠΑ στην Αθήνα. 
Η πρόεδρός του είναι μέλος του ΔΣ του 
ΕΛΙΑΜΕΠ».
12] Solidarity Now:  
Η ΜΚΟ Solidarity Now (Αλληλεγγύη Τώρα) 
«ανήκει στον Σόρος και είναι υπεύθυνη για 
την εισροή προσφύγων στην Ελλάδα. Πρό-
εδρός της είναι ο Στέλιος Ζαββός, τακτικός 
ομιλητής στο Athens Democracy Forum και 
επιφανή μέλη του διοικητικού συμβουλίου 
είναι ο Χρήστος Ροζάκης και η Αντιγόνη 
Λυμπεράκη».
Το κύριο ενδιαφέρον αυτής της έκθεσης εί-

ναι οι εισηγήσεις των περιφερειακών, κατά 
τεκμήριο αρμόδιων, στελεχών του κυβερ-
νώντος Ρεπουμπλικανικού Κόμματος των 
ΗΠΑ, κατά ελληνικών οργανισμών και Ιδρυ-
μάτων που στοχοποιούνται ως φορείς πο-
λιτικής, η οποία αποτελεί άμεση απειλή για 
τα συμφέροντα των Ηνωμένων Πολιτειών. 
Τόσο οι πολιτικές DEI όσο και η εφαρμογή 
ESG για την Ευρωπαϊκή Επιτροπή αποτε-
λούν πολιτική προτεραιότητα.
Στην Ελλάδα βρίσκονται σε ανάπτυξη και 

αυτό κατά την έκθεση «πρέπει να σταμα-
τήσει αμέσως» – κάτι που υποδηλώνει την 
πολιτική που θα ακολουθήσει σίγουρα η 
νέα πρέσβειρα των ΗΠΑ στην Αθήνα, Kί-
μπερλι Γκίλφοϊλ.

ΤΙ ΑΠΟΚΑΛΥΠΤΕΙ ΕΚΘΕΣΗ ΡΕΠΟΥΜΠΛΙΚΑΝΩΝ

12 ελληνικά ιδρύματα 
στοχοποιούνται από τις ΗΠΑ 
Αποδέκτες κονδυλίων προώθησης της woke ατζέντας
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FRUITS ET LÉGUMES
A value of$70+at the supermarketYou pay only $40

Reserve yours TODAY

(514) 244-9885 3151-B  boul. DAGENAIS OUEST 
( near Curé-Labelle) Laval

www.panierdufermier.ca  |  panierdufermier@gmail.com                            @panierdufermier

2 EASY STEPS:
Book your basket online or by phone 
from Monday to Thursday

Pickup Thursday, Friday or Saturday. 
Delivery available2

1

Fresh products! Nice variety! Excellent value!Fresh products! Nice variety! Excellent value!

Τα Σκόπια συνεχίζουν το όργιο προ-
κλήσεων, η ούτως ή άλλως επαίσχυ-

ντη Συμφωνία των Πρεσπών έχει κατα-
στρατηγηθεί πλήρως και η κυβέρνηση 
της Νέας Δημοκρατίας κωφεύει, παρι-
στάνοντας πως «δεν ξέρει, δεν είδε, δεν 
άκουσε» για το ρεσιτάλ δηλώσεων του 
Σκοπιανού πρωθυπουργού. 
Αντί να λάβει επιτέλους δράση και να 

καταγγείλει τη Συμφωνία των Πρεσπών, 
το Μέγαρο Μαξίμου περί άλλα τυρβάζει, 
ασχολούμενο καταπώς φαίνεται με το 
πώς θα συγκαλύψει τις ευθύνες της κυ-
βέρνησης στη σιδηροδρομική τραγωδία 
των Τεμπών, αντί να προσπαθήσει έστω 
και τώρα να διασώσει την τιμή της χώρας 
μας. Κι όμως, μέσα στο Σαββατοκύριακο 
15-16/2, σε δημόσια παρέμβασή του σε 
πάνελ συζήτησης με θέμα τη Γεωστρα-
τηγική και την Ενεργειακή Ασφάλεια, στο 
πλαίσιο της Διάσκεψης Ασφάλειας του 
Μονάχου, ο Σκοπιανός πρωθυπουργός 
Μίτσκοσκι δε σταμάτησε στιγμή να ανα-

φέρεται στη χώρα του ως «Μακεδονία» 
και να θέτει ζήτημα «μακεδονικής ταυτό-
τητας και γλώσσας». Ο ίδιος προκάλεσε 
ευθέως την Ελλάδα, ομολογώντας πως 
τα Σκόπια άλλαξαν όνομα μόνο και μόνο 
για να γίνουν μέλος του NATO, λέγοντας 
χαρακτηριστικά ότι «πλήρωσαν υψηλό 
τίμημα» γι’ αυτό και ζήτησε μετ’ επιτά-
σεως την ένταξη στην Ευρωπαϊκή Ένωση, 
ξεκαθαρίζοντας ότι «δε θα δεχτεί νέους 
εξευτελισμούς». Όσο και εάν ακούγεται 
αδιανόητο, η κυβέρνηση Μητσοτάκη δεν 
έπραξε απολύτως τίποτα, κάνοντας πως 
δεν άκουσε όσα ειπώθηκαν διά χειλέων 
Μίτσκοσκι, σε δημόσια μάλιστα φόρα, πα-
ρόλο που αυτά συνιστούν ξεκάθαρα ακό-
μα μία παραβίαση τής (ούτως ή άλλως) 
επαίσχυντης Συμφωνίας των Πρεσπών. 

Η αδιαφορία και η ατολμία της ελληνι-
κής κυβέρνησης δε ρίχνουν παρά μύλο 
στο νερό της γείτονος, με το Σκοπιανό 
πρωθυπουργό να επανέρχεται λίγες ώρες 
μετά για να γράψει στη σελίδα του στο 

facebook για όσα είπε στο Μόναχο. «Η 
Μακεδονία», έγραψε προκλητικά, αρνού-
μενος πεισματικά να χρησιμοποιήσει τη 
συμφωνηθείσα ονομασία της χώρας του, 
«αξίζει μια δίκαιη και βέβαιη πορεία προς 
την Ε.Ε.!

AΠΑΙΤΗΣΕΙΣ
Η χώρα μας πλήρωσε υψηλό τίμημα για 

την ένταξη στο ΝΑΤΟ, αλλά ακόμα και σή-
μερα αντιμετωπίζουμε δύο μέτρα και δύο 
σταθμά. Αν παλεύουμε για τις αρχές, γιατί 
υπάρχει σιωπή όταν αρνούνται τη μακε-
δονική ταυτότητα και γλώσσα; Η Μακεδο-
νία δε θα δεχτεί νέους εξευτελισμούς, το 
μέλλον μας είναι στην Ε.Ε., αλλά με σεβα-
σμό και αξιοπρέπεια!». 

Στο ίδιο μήκος κύματος, ισχυρίστηκε πως 
η χώρα του άλλαξε το όνομά της για να 
γίνει μέλος του ΝΑΤΟ και τώρα βρίσκεται 
ξανά αντιμέτωπη με απαιτήσεις για νέες 
παραχωρήσεις, προκειμένου να ξεκινήσει 
τις διαπραγματεύσεις με την Ε.Ε.

Υπενθυμίζεται πως από την πρώτη στιγ-
μή της αλλαγής σκυτάλης στη γείτονα το 
μπαράζ των προκλήσεων δεν έχει τέλος. 
Η πολιτική και η πολιτειακή ηγεσία των 
Σκοπίων παραβιάζουν συνεχώς τη Συμ-
φωνία των Πρεσπών, τόσο στο εσωτερικό 
τού κράτους όσο και στο εξωτερικό, με τον 
κατάλογο των παραβιάσεων ουσιωδών 
όρων της συμφωνίας συνεχώς να αυξά-
νεται τους τελευταίους μήνες και την ελ-
ληνική κυβέρνηση να μην κάνει απολύτως 
τίποτα! 

Εξάλλου, και πριν από λίγες μόλις εβδο-
μάδες, η Αθήνα απάντησε στον Κρίστο 
Μίτσκοσκι και στις πρόσφατες δηλώσεις 
του από τις ΗΠΑ περί «άλυτου, υπαρκτού, 
ανοικτού μακεδονικού ζητήματος, που σι-
γοκαίει διαρκώς επί αιώνες…» περιοριζό-
μενη σε προειδοποιήσεις για την «ομαλή 
πορεία» των Σκοπίων στην Ε.Ε. αλλά και 
με… ερωτήσεις προς την Ευρωπαϊκή Επι-
τροπή.

© dimokratia.gr

Η Συμφωνία των Πρεσπών αποτελεί 
ένα σοβαρό ακρωτηριασμό της 

εθνικής μας ταυτότητας. Με την υπο-
γραφή της, αναγνωρίστηκε η ύπαρξη 
ενός λαού που αποκαλεί τη χώρα του 
«Κάτι Μακεδονία», αυτοπροσδιορίζεται 
ως «Μακεδόνες», ονομάζει τη γλώσσα 
του «μακεδονική» και τα προϊόντα και 
τις δραστηριότητές του «μακεδονικά». 
Ωστόσο, το «κάτι» (δηλαδή το «Βόρεια») 
που συνοδεύει το όνομα του κράτους, 
έχει στην πράξη απορριφθεί από τους 
ίδιους, με το «μακεδονισμό» τους να ενι-
σχύεται αντί να περιορίζεται.
Το Διεθνές Δίκαιο διέπει όλες τις διεθνείς 

συνθήκες, μεταξύ αυτών και η Σύμβαση 
της Βιέννης του 1969, την οποία η Ελλάδα 
κύρωσε το 1991. Σύμφωνα με αυτήν, οι 
διεθνείς συμφωνίες μπορούν να ακυρω-
θούν για διάφορους λόγους, όπως απάτη 
(άρθρο 49), δωροδοκία (50), εξαναγκα-
σμός (51, 52), αντίθεση με αναγκαστικούς 
κανόνες διεθνούς δικαίου (53, 64), συ-
ναίνεση των μερών (54, 57, 58), απουσία 
πρόβλεψης καταγγελίας (56), αντικατά-
σταση από μεταγενέστερη συνθήκη (59), 
ουσιώδης παραβίαση (60), καθώς και 
λόγω αιφνίδιας μεταβολής συνθηκών (61, 
62).
Ο δρόμος που απομένει για την ακύρω-

ση της Συμφωνίας των Πρεσπών, είναι 

η τεκμηρίωση ουσιωδών παραβιάσεων, 
όπως προβλέπει το άρθρο 60 (δείτε σχε-
τικά και απόσπασμα από το βιβλίο του 
Άγγελου Συρίγου), με τη διαδικασία του 
άρθρου 65. Το όνομα του κράτους αποτε-
λεί την πλέον ουσιώδη διάταξη της Συμ-
φωνίας, και από το Μάιο του 2024 κατα-
γράφονται συστηματικές και επαναλαμ-
βανόμενες παραβιάσεις από την πλευρά 
των Σκοπίων.

Μέχρι τότε, είχαν ήδη καταγραφεί περί-
που 400 παραβιάσεις. Η πλέον κραυγα-
λέα παραβίαση ήρθε με την ορκωμοσία 
της νέας Προέδρου των Σκοπίων, Γκορντά-
να Σιλιάνοφσκα, η οποία δήλωσε δημόσια 
ότι ορκίζεται «Πρόεδρος της Δημοκρατίας 
της Μακεδονίας». Έκτοτε, σε περισσότε-
ρες από 150 δημόσιες τοποθετήσεις της, 
συνεχίζει να χρησιμοποιεί το όνομα «Μα-
κεδονία» αντί του συνταγματικά κατοχυ-
ρωμένου «Βόρεια Μακεδονία», ακόμη 
και σε επίσημες συναντήσεις με διεθνείς 
αξιωματούχους.

Στις 4 Οκτωβρίου 2024, ευρωβουλευ-
τής της ΝΙΚΗΣ κατέθεσε σχετική ερώτη-
ση προς την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, κα-
ταγγέλλοντας τις συνεχείς παραβιάσεις. 
Η απάντηση της Επιτροπής, που ήρθε στις 
27 Ιανουαρίου 2025, ήταν σαφής: «Η ΕΕ 
εξέφρασε τη λύπη της για το γεγονός ότι 
η νέα Πρόεδρος της Βόρειας Μακεδονίας 

δε χρησιμοποίησε το συνταγματικό όνομα 
της χώρας κατά την τελετή ορκωμοσίας». 
Αυτή η δήλωση αποτελεί επίσημη επιβε-
βαίωση της ουσιώδους παραβίασης.
Την ίδια ημέρα, στις 27 Ιανουαρίου 

2025, η Κοινοβουλευτική Ομάδα της ΝΙ-
ΚΗΣ κατέθεσε Πρόταση Νόμου με την 
αντίστοιχη Αιτιολογική Έκθεση. Σε αυτά 
τα έγγραφα, περιγράφεται αναλυτικά το 
νομικό πλαίσιο που επιτρέπει τη λύση και 
κατάργηση της Συμφωνίας των Πρεσπών. 
Επίσης, καταγράφονται οι ουσιώδεις πα-
ραβιάσεις και προτείνονται τα επόμενα 
βήματα:
1] Αποστολή επιστολής προς τα Σκόπια, 

δηλώνοντας την πρόθεση της Ελλάδας  
να αποχωρήσει από τη Συμφωνία λόγω 
ουσιωδών παραβιάσεων.
2] Αναφορά των λόγων που καθιστούν 

τις παραβιάσεις ουσιώδεις.
3] Προθεσμία τριών μηνών για  

συμμόρφωση, σύμφωνα με τη  
Σύμβαση της Βιέννης.
4] Ανάληψη μέτρων μετά την προθεσμία, 

τα οποία περιλαμβάνουν:
◘ Παύση αναγνώρισης του  

συνταγματικού τους ονόματος.
◘ Επιστροφή στο προηγούμενο  

καθεστώς (πΓΔΜ, όπως ίσχυε πριν τη 
Συμφωνία των Πρεσπών).
◘ Επανεκκίνηση διαπραγματεύσεων  

για το όνομα.
◘ Παύση αναγνώρισης της γλώσσας 

τους ως «μακεδονικής».
◘ Παύση αναγνώρισης της ταυτότητάς 

τους ως «μακεδονικής» στα διαβατήρια.
◘ Ανάκτηση του δικαιώματος βέτο 

στους διεθνείς οργανισμούς.
◘ Πρόβλεψη μεταβατικής περιόδου  

για τα διαβατήριά τους.
Η ΝΙΚΗ έχει διαμορφώσει το πλήρες νο-

μικό πλαίσιο για την ακύρωση της Συμφω-
νίας των Πρεσπών. Το μόνο που απαιτεί-
ται πλέον είναι πολιτική βούληση:
1] Η κυβέρνηση να επιτρέψει τη συζήτη-

ση της Πρότασης Νόμου στην Ολομέλεια 
της Βουλής – κάτι που, αν και αποτελεί 
θεμελιώδη αρχή της Δημοκρατίας, σπάνια 
συμβαίνει στην Ελλάδα.
2] Και οι 300, πλέον, βουλευτές να στα-

θούν στο ύψος των περιστάσεων και να 
λάβουν θέση ψηφίζοντας υπέρ της πρό-
τασης.

Αν η Πρόταση Νόμου εγκριθεί, η κυβέρ-
νηση θα είναι νομικά υποχρεωμένη να 
ακολουθήσει τη διαδικασία για την καταγ-
γελία της Συμφωνίας. Ο ελληνικός λαός 
απαιτεί την ακύρωσή της – ο δρόμος έχει 
χαραχθεί, η λύση έχει τεθεί στο τραπέζι, 
και το μόνο που απομένει είναι να αναλά-
βουν όλοι τις ευθύνες τους.

Ανδρέας Σταλίδης

Πρόταση Νόμου της ΝΙΚΉΣ για την  
ακύρωση της Συμφωνίας των Πρεσπών

ΕΛΛΑΔΑ ► ΣΥΜΦΩΝΙΑ ΠΡΕΣΠΩΝ

Νέο μπαράζ προκλήσεων από τον Μίτσκοσκι

https://www.e-nomothesia.gr/diethneis-sunthekes/nomos-1981-1991-phek-187a-9-12-1991.html
https://www.e-nomothesia.gr/diethneis-sunthekes/nomos-1981-1991-phek-187a-9-12-1991.html
https://www.syrigos.gr/%CE%BC%CE%B1%CE%BA%CE%B5%CE%B4%CE%BF%CE%BD%CE%B9%CE%BA%CF%8C-%CE%BC%CF%80%CE%BF%CF%81%CE%B5%CE%AF-%CE%BD%CE%B1-%CE%B1%CE%BA%CF%85%CF%81%CF%89%CE%B8%CE%B5%CE%AF-%CE%BA%CE%B1%CF%84%CE%B1%CE%B3/
https://www.syrigos.gr/%CE%BC%CE%B1%CE%BA%CE%B5%CE%B4%CE%BF%CE%BD%CE%B9%CE%BA%CF%8C-%CE%BC%CF%80%CE%BF%CF%81%CE%B5%CE%AF-%CE%BD%CE%B1-%CE%B1%CE%BA%CF%85%CF%81%CF%89%CE%B8%CE%B5%CE%AF-%CE%BA%CE%B1%CF%84%CE%B1%CE%B3/
https://www.europarl.europa.eu/doceo/document/E-10-2024-001966_EL.html
https://www.europarl.europa.eu/doceo/document/E-10-2024-001966_EL.html
https://www.europarl.europa.eu/doceo/document/E-10-2024-001966-ASW_EL.html
https://www.hellenicparliament.gr/UserFiles/c8827c35-4399-4fbb-8ea6-aebdc768f4f7/12828755.pdf
https://www.hellenicparliament.gr/UserFiles/c8827c35-4399-4fbb-8ea6-aebdc768f4f7/12828744.pdf
https://www.antibaro.gr/article/37731
https://www.antibaro.gr/article/37731
https://www.antibaro.gr/article/37724
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DRAIN REPAIR
CracksCracks

Pot holesPot holes
Edges of garage entrances and foundationsEdges of garage entrances and foundations

Replacement of drainsReplacement of drains

Call Natale for a 
FREE ESTIMATE
(514)777-3774

Βάθεια. Ένα τοπίο που δε θα βρεις 
αλλού στην Ελλάδα. Επιβλητικό και 

μοναδικό. Ο επισκέπτης στη Μάνη ξέρει 
ότι θα έρθει κοντά με τη φύση και την 
ιδιαίτερη αρχιτεκτονική. Αυτό το μέρος 
έχει κάτι διαφορετικό. Ξεχωρίζει. 
Είναι η επιβλητικότερη έξαρση ενός τοπί-

ου μανιάτικου. Με τη γοητεία των πύργων 
και την ιδιαίτερη ιστορία. Σε ένα παιχνί-
δισμα ανάμεσα στη θάλασσα και τα ξερά 
βουνά. Η Βάθεια είναι η έκπληξη που σου 
επιφυλάσσει η Μάνη.

ΒΑΘΕΙΑ: Η ΠΥΡΓΟΠΟΛΙΤΕΙΑ ΣΤΗ ΜΑΝΗ
Σε κάποια από τις πολλές στροφές του 

δρόμου, στη Μάνη, προς τη Βάθεια, απο-
καλύπτεται κτισμένη σε περίοπτη θέση 
σαν ακρόπολη στην κορυφή του λόφου. 
Μέσα σε μια εικόνα χωράνε οι πύργοι, τα 

σπίτια, οι εκκλησίες, τα λιοτρίβια (κάπου 
150 κτίσματα), τα σοκάκια και οι ρούγες.
Πάνω στο πλάτωμα μιας κορυφής. Αν 

φτάσεις εκεί θα απολαύσεις μια θέα μο-

ναδική. Από τη μία την πολύσχημη ακτή 
και από την άλλη τα ξερά, άγρια βουνά. 
Και αυτά τα δύο σε συνδυασμό, δημι-
ουργούν μια εικόνα σαν ζωγραφιά [φωτ. 
κάτω δεξιά].
Η Βάθεια δεν είναι απλώς μια πανέμορ-

φη ζωγραφιά, την οποία ο επισκέπτης 
μπορεί να απολαύσει μόνο με τα μάτια, 
αλλά μπορεί να τη ζήσει κιόλας. 
Μπορείς να μείνεις σε ένα από τα πα-

λιά, διατηρημένα λιοτρίβια ή σε έναν από 
τους εννέα αναπαλαιωμένους πύργους – 
ξενώνες, απολαμβάνοντας τη μοναδική 
θέα. Θα περπατήσεις σε γραφικά σοκάκια 
και θα φτάσεις μέχρι την κλειστή παραλία 
της Βάθειας, η οποία είναι στρωμένη με 
άμμο αλλά και βότσαλα.
Η Βάθεια δεσπόζει στο τοπίο με τη στρα-

τηγική της θέση, ως ένα πυκνοχτισμένο 
και εντυπωσιακό κτιριακό σύνολο με κα-
μιά 70αριά πυργόσπιτα. Το χαρακτηριστι-
κό είναι ότι όλα ανήκουν σε 4 μανιάτικες 
οικογένειες. 

Εκεί απ’ όπου ξεκινά και η περιπέτεια της 
καστροπολιτείας στη Μάνη.
Η Βάθεια είναι γνωστή από τα μέσα του 

16ου αιώνα. Μάλιστα έως και και τα μέσα 
του 19ου έσφυζε από ζωή. Οι κάτοικοι ζού-
σαν από τη γεωργία, την κτηνοτροφία και 
το κυνήγι, και η ελιά παρέμενε μια από τις 
βασικές πηγές εισοδήματος, όπως μαρτυ-
ρούν και τα 4 λιοτρίβια. 
Αργότερα ο οικισμός ερήμωσε. Απόκτη-

σε ξανά ζωή όταν ανέλαβε ο ΕΟΤ δράση, 
αναστηλώνοντας τους πύργους και μετα-
τρέποντας κάποιους σε ξενώνες.
Το χωριό παρέμενε ωστόσο στα χέρια 

των τεσσάρων ιστορικών οικογενειών, 
στις οποίες ανήκαν όλες οι πυργοκατοικί-
ες. Το ελληνικό Δημόσιο δεν απαλλοτρίω-
σε τα σπίτια, παρά σύναψε μια σύμβαση 
με τους κληρονόμους και μετά το πέρας 
της δεν ανανεώθηκε ποτέ. 
Αυτός είναι και ο λόγος που για μεγάλο 

χρονικό διάστημα η πρόσβαση στον οικι-
σμό δεν είχε νόημα. 

Πρακτικά, η Βάθεια ήταν ένας εγκαταλε-
λειμμένος οικισμός.

Η ΜΑΝΗ ΚΑΙ ΟΙ ΟΜΟΡΦΙΕΣ ΤΗΣ
Ένα ταξίδι στη Μάνη πάντα θα σε γοη-

τεύει. Ένα από τα μέρη που πρέπει επί-
σης να επισκεφτείς, είναι ο Γερολιμένας 
[φωτ. κάτω αριστερά]. 
Είναι το όριο, μετά από το οποίο η πο-

ρεία του επισκέπτη γίνεται πιο μοναχική. 
Οι ταβέρνες, τα εστιατόρια, τα καταλύμα-
τα σπανίζουν, περισσεύουν όμως οι χάρες 
του τοπίου. Από τον Γερολιμένα η Βάθεια 
απέχει 15 χλμ. Ο ασφαλτοστρωμένος δρό-
μος ακολουθεί την ακτογραμμή.
Το ταξίδι στη Μάνη μπορεί να μην εύκο-

λο, από άποψη διαδρομής, αλλά τα τοπία 
και ο προορισμός θα σε ανταμείψουν. 
Πέτρινοι πύργοι και σιωπηλά χωριά. 

Βυζαντινά μνημεία, ανεπτυγμένοι του-
ριστικά οικισμοί και διαδρομές σε τοπία 
αιχμηρά. Ένα ταξίδι γεμάτο εμπειρίες και 
εικόνες, που θα θυμάσαι για καιρό...

Βάθεια: Επιβλητική 
ομορφιά μέσα 

από εικόνες που 
καθηλώνουν

Η πυργοπολιτεία στη Μάνη που 
ανήκει σε τέσσερις οικογένειες

© exploringgreece.tv
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ΜΕ ΑΠΛΗ ΚΕΡΑΙΑ
ΚΑΝΑΛΙ 47,1

ΩΡΕΣ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ
Κυριακή 23 Φεβρουαρίου
7:30 το πρωί  και  9:30 το βράδυ

ΕΠΑΝΑΛΗΨΕΙΣ
Δευτέρα 24 Φεβρουαρίου:  9:30 το πρωί

Τρίτη 25 Φεβρουαρίου:   8:30 το πρωί
Τετάρτη 26 Φεβρουαρίου:    5:30 το πρωί
Πέμπτη 27 Φεβρουαρίου:   7:30 το πρωί

Παρασκευή 28 Φεβρουαρίου:  3:30 και 8:30 το πρωί
Σάββατο 1 Μαρτίου:   4:30  το απόγευμα

Κυριακή 2 Μαρτίου:   3:30  το πρωί

Πληροφορίες - Συμμετοχή - Διαφημίσεις:  
514 437-0898 • kalimerapatrida@gmail.com

Το ημερήσιο τηλεοπτικό Το ημερήσιο τηλεοπτικό 
πρόγραμμα της παροικίας μας πρόγραμμα της παροικίας μας 
του Γιώργου Στυλ. Γκιούσμα  του Γιώργου Στυλ. Γκιούσμα  

και των συνεργατών τουκαι των συνεργατών του

ΚΑΝΑΛΙ 238/838
ΚΑΝΑΛΙ 389

ΣΤΟ 232/1034     ΣΤΟ 216/1216
SATELLITE TV  FIBE TV

ΣΤΟ ΚΑΝΑΛΙ

Αυτή την εβδομάδαΑυτή την εβδομάδα

Καλημέρα 
Πατρίδα

Απ' ευθείας μετάδοση Απ' ευθείας μετάδοση 
και στοκαι στο  i c i t e l e v i s i o n . c ai c i t e l e v i s i o n . c a

Το Δεύτερο μέρος από την Εκδήλωση -  
Χοροεσπερίδα του Λαογραφικού  

Εργαστηρίου Δημήτρη Τζώτζη της ΕΚΜΜ

Ντροπή για την Ελλάδα η 
απουσία των ευρωβουλευτών
Μόνος ο Νίκος Αναδιώτης υπερασπίστηκε  
τα εθνικά μας συμφέροντα

Τα αποτελέσματα της κρίσιμης ψηφο-
φορίας στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο 

για το Ψήφισμα Καταδίκης της Τουρκί-
ας, προκαλούν μόνο απογοήτευση και 
προβληματισμό. Για άλλη μια φορά, οι 
περισσότεροι Έλληνες ευρωβουλευτές 
γύρισαν την πλάτη σε ένα μείζον εθνικό 
ζήτημα, επιλέγοντας είτε την απουσία 
είτε – ακόμα χειρότερα – την καταψήφι-
ση των καταδικαστικών τροπολογιών.

Ανάμεσα στη γενικευμένη αδιαφορία και 
την πολιτική ανεπάρκεια, ξεχώρισε η στά-
ση του Νίκου Αναδιώτη [φωτ.], ευρω-
βουλευτή της ΝΙΚΗΣ, ο οποίος κράτησε 
ψηλά τη σημαία της Ελλάδας. 

Ήταν ο μοναδικός Έλληνας ευρωβουλευ-
τής, που όχι μόνο υπερψήφισε το ψήφι-
σμα καταδίκης της Τουρκίας – το οποίο 
συνυπέγραφαν έξι ευρωομάδες – αλλά 
στήριξε και όλες τις τροπολογίες των ευ-
ρωομάδων Patriots και ECR. Οι τροπολογί-
ες αυτές έθεταν ξεκάθαρα ζητήματα που 
αφορούν:
► Την οριστική διακοπή των ενταξιακών 

διαπραγματεύσεων της Τουρκίας στην Ε.Ε.
► Την παύση ευρωπαϊκής χρηματοδό-

τησης σε τζαμιά, θρησκευτικούς θεσμούς 
και ισλαμικά κέντρα.
► Την επισήμανση ότι η Τουρκία έχει μα-

κρά ιστορία υπονόμευσης της κοινωνικής 
συνοχής και της ασφάλειας της Ευρώπης, 
μέσω παρεμβάσεων στις εσωτερικές υπο-
θέσεις των κρατών-μελών.

ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΥΠΟΚΡΙΣΙΑ 
ΚΑΙ ΠΡΟΣΒΛΗΤΙΚΗ ΑΔΙΑΦΟΡΙΑ
Η στάση των υπόλοιπων Ελλήνων ευρω-

βουλευτών γεννά τεράστια ερωτήματα. Η 
ηχηρή απουσία της κ. Λατινοπούλου, κα-
θώς και των δύο ευρωβουλευτών της Ελ-
ληνικής Λύσης (Γαλάτω Αλεξανδρά-
κη και Εμμανουήλ Φράγκος) είναι αδι-
καιολόγητη. Πώς γίνεται να προβάλλουν 
εθνικό λόγο, αλλά να απουσιάζουν από 
μια τόσο κρίσιμη μάχη; Η απουσία τους 
απέδειξε ότι οι πατριωτικές κορώνες και 
οι λεονταρισμοί στα social media δεν 
αρκούν. Η πολιτική απαιτεί πράξεις, όχι 
φιγούρα στο TikTok και στο «X» (πρώην 
Twitter).

Ακόμα πιο προκλητική ήταν η στάση συ-
γκεκριμένων Ελλήνων ευρωβουλευτών, οι 
οποίοι όχι απλώς δε στήριξαν το ψήφισμα, 
αλλά καταψήφισαν και τις τροπολογίες 
που στόχευαν ευθέως την Τουρκία. Συγκε-
κριμένα, οι ευρωβουλευτές Κεφαλογιάν-
νης (Ν.Δ.), Αρναούτογλου, Παπανδρέου 
(ΠΑ.ΣΟ.Κ.), Αρβανίτης (ΣΥ.ΡΙΖ.Α.) και Ζα-
χαριά (Πλεύση Ελευθερίας) είτε ψήφισαν 
«κατά», είτε δήλωσαν «παρών», επιλέγο-
ντας τη διπλωματική ουδετερότητα μπρο-
στά σε ένα εθνικό ζήτημα.

Αυτή η στάση αποτελεί προσβολή για 
την Ελλάδα. Όταν το Ευρωπαϊκό Κοινο-
βούλιο αναγνωρίζει τη διαρκή παραβία-
ση των ανθρωπίνων δικαιωμάτων στην 
Τουρκία, την ισλαμική προπαγάνδα και τις 
επιθετικές πολιτικές της Άγκυρας, πώς εί-
ναι δυνατόν να υπάρχουν Έλληνες ευρω-
βουλευτές που είτε σιωπούν είτε – ακόμα 
χειρότερα – δίνουν άλλοθι στην Τουρκία 
με την ψήφο τους;

ΝΙΚΟΣ ΑΝΑΔΙΩΤΗΣ: ΜΙΑ ΦΩΝΗ 
ΑΞΙΟΠΡΕΠΕΙΑΣ ΚΑΙ ΕΘΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΠΕΙΑΣ
Σε αυτό το θλιβερό τοπίο, ο Νίκος Ανα-

διώτης ξεχώρισε ως η μοναδική συνεπής 
πατριωτική φωνή. Σε μια εποχή που η 
εθνική συνείδηση παραμερίζεται για χάρη 
πολιτικών σκοπιμοτήτων, εκείνος στάθη-
κε στο ύψος των περιστάσεων, με υπευ-
θυνότητα, εθνική αξιοπρέπεια και καθαρή 
στάση απέναντι σε όσους υπονομεύουν 
την Ελλάδα.

Ή Κίνα κατηγορεί τον Καναδά πως 
τροφοδοτεί την ένταση στέλνοντας 

πολεμικό πλοίο στο στενό της Ταϊβάν
Οι κινεζικές ένοπλες δυνάμεις κατα-

δίκασαν (Δευτέρα 17/2) τη διέλευ-
ση καναδικού πολεμικού πλοίου από το 
στενό της Ταϊβάν το σαββατοκύριακο, 
κρίνοντας πως κατάφερε πλήγμα «στην 
ειρήνη και στη σταθερότητα» στην περι-
φέρεια.

Η Κίνα θεωρεί την Ταϊβάν επαρχία της 
που απλά μένει να επανενωθεί με την 
ηπειρωτική χώρα μετά το τέλος του κινεζι-
κού εμφυλίου πολέμου το 1949.

Ο ασιατικός κολοσσός διαβεβαιώνει πως 
προτιμά η επανένωση να γίνει ειρηνικά, 
αλλά δεν αποκλείει τη χρήση στρατιωτι-
κής βίας. Το Πεκίνο εκλαμβάνει ως επίθε-
ση κατά της κινεζικής εθνικής κυριαρχίας 
κάθε διέλευση από το στενό που χωρίζει 
τη νήσο από την ηπειρωτική χώρα δύνα-
μης που θεωρεί εχθρική.

Καναδικό πολεμικό διέπλευσε το στενό 
την Κυριακή 16/2, σύμφωνα με τις αρχές 
στην Ταϊπέι. Δύο αμερικανικά πολεμικό 
έκαναν το ίδιο μερικά 24ωρα νωρίτερα.

Η καναδική πρωτοβουλία «προκαλεί 
εσκεμμένα πρόβλημα και καταφέρνει 
πλήγμα στην ειρήνη και στη σταθερότη-
τα στο στενό της Ταϊβάν», επέκρινε ο Λι 
Σι, εκπρόσωπος της διοίκησης ανατολικού 
θεάτρου των κινεζικών ενόπλων δυνάμε-
ων. Η Κίνα ανέπτυξε ναυτικές και αεροπο-

ρικές δυνάμεις για να επιτηρήσουν τη δι-
έλευση του καναδικού πολεμικού πλοίου, 
συμπλήρωσε σε δελτίο Τύπου που έδωσε 
στη δημοσιότητα. Οι κινεζικές ένοπλες δυ-
νάμεις θα αντιμετωπίσουν «κάθε απειλή 
και πρόκληση», υπογράμμισε.

Από την πλευρά του, το υπουργείο Άμυ-
νας της Ταϊβάν ανακοίνωσε (Δευτέρα 
17/2) πως εντόπισε 41 στρατιωτικά αε-
ροσκάφη και 9 πολεμικά πλοία της Κίνας 
κοντά στη νήσο τις τελευταίες 24 ώρες. Οι 
ΗΠΑ και ορισμένοι σύμμαχοί τους στέλ-
νουν ανά τακτά χρονικά διαστήματα πο-
λεμικά πλοία τους να κάνουν το διάπλου 
του στενού, με την επίκληση του δικαιώ-
ματος της ελεύθερης ναυσιπλοΐας σε δι-
εθνή ύδατα.

Δύο αμερικανικά πολεμικά, αντιτορπιλι-
κό και ωκεανογραφικό σκάφος, πέρασαν 
από το στενό τη 10η Φεβρουαρίου. Το Πε-
κίνο είδε «κακό μήνυμα», το οποίο εγκαρ-
διώνει τους οπαδούς της ανεξαρτησίας 
στην Ταϊβάν και αυξάνει «τους κινδύνους 
ως προς την ασφάλεια» στην περιοχή.

Επρόκειτο για την πρώτη διέλευση σκα-
φών του αμερικανικού Πολεμικού Ναυ-
τικού από το στενό αφότου επανέκαμ-
ψε στην προεδρία των ΗΠΑ ο Ντόναλντ 
Τραμπ την 20ή Ιανουαρίου.

ΠΗΓΗ: ΑΠΕ-ΜΠΕ
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Τομ Κρουζ: Θέλει να 
γυρίσει την επόμενη 

ταινία του στο... 
διάστημα

Ο διάσημος ηθοποιός του Χόλυγουντ Τομ 
Κρουζ έχει «φάει» κόλλημα με την εξω-

γήινη ζωή και θέλει να γυρίσει μία ταινία στο 
διάστημα. Πηγές αναφέρουν ότι ο 62χρονος 
σταρ έχει ξεκινήσει ήδη τον προγραμματισμό 
του επόμενου project του. Πιο συγκεκριμένα, 
ο πρωταγωνιστής του «Top Gun» ανυπομονεί 
να κάνει πραγματικότητα το όνειρό του και να 
γυρίσει ταινία στο διάστημα. «Έχει πάθει εμ-
μονή με την εξωγήινη ζωή και είναι ενθουσια-
σμένος με την ιδέα να αιωρείται ανάμεσα στα 
αστέρια», αποκάλυψε μια πηγή με γνώση του 
θέματος.

ANELLA 
MILLER:  

Η «καυτή»  
ψυχολόγος  

από τη Ρωσία
Αντί να λύνει τα ψυχολογικά 

προβλήματα των ανδρών τους 
δημιουργεί περισσότερα…

Η 33χρονη Anella Miller έχει σπουδάσει 
ψυχολογία, όμως μάλλον… δημιουρ-

γεί περισσότερα ψυχολογικά προβλήματα 
στους άνδρες, παρά τους λύνει αυτά που 
έχουν. 
Παράλληλα, ασχολείται και με το μόντε-

λινγκ, εφόσον διαθέτει πολλά και… ισχυρά 
«όπλα», όπως τα σαρκώδη χείλη της, το 
πλούσιο μπούστο της και τα καλοσχηματι-
σμένα οπίσθιά της. 
Σε συνδυασμό μάλιστα με τις σέξι πόζες 

της, η Anella είναι απλά, ακαταμάχητη. Στο 
Instagram την ακολουθούν τουλάχιστον 
2,2 εκ. θαυμαστές της.

Gwyneth Paltrow: Eπιστρέφει στη 
μεγάλη οθόνη μετά από 5 χρόνια
Η συνεργασία που κανείς δεν περίμενε

Η Gwyneth Paltrow επιστρέφει στο 
σινεμά και δε θα μπορούσε να είναι 

πιο συναρπαστική η νέα της συνεργασία!
Μετά από το «Avengers: Endgame» το 

2019, η βραβευμένη με Όσκαρ ηθοποιός 
θα βρεθεί στο πλευρό του hot Timothée 
Chalamet στην ταινία «Marty Supreme», 
που έχει ήδη κεντρίσει το ενδιαφέρον 
του κοινού.
Ο Chalamet θα υποδυθεί τον θρυλι-

κό πρωταθλητή του πινγκ πονγκ, Marty 
Reisman, ενώ η Gwyneth θα κάνει την 
επιστροφή της στη μεγάλη οθόνη. Το σε-
νάριο και την παραγωγή υπογράφουν οι 
Josh Safdie και Ronald Bronstein, ενώ το 
στούντιο A24 επιβεβαίωσε το πρότζεκτ 
με μια μυστηριώδη ανάρτηση στα social 
media, αφήνοντας τους fans να περιμέ-
νουν με αγωνία. 
Η ημερομηνία κυκλοφορίας δεν έχει 

ανακοινωθεί ακόμα, αλλά σίγουρα η επι-
στροφή της Paltrow και η συνεργασία με 
τον Chalamet έχουν γίνει το απόλυτο talk 
of the town!

Μουρμούρα για την πρεμιέρα 
του «Ράδιο Αρβύλα»

Άρχισαν σιγά – σιγά οι πρώτες συζητήσεις ανάμεσα στον ΑΝΤ1 και τον Αντώνη 
Κανάκη για το πότε θα κάνουν πρεμιέρα την επόμενη σεζόν οι «Ράδιο Αρβύ-

λα». Ο παρουσιαστής – παραγωγός είχε ως αρχική πρόταση  την 11η Νοεμβρίου 
αλλά το κανάλι πιέζει για τις 4 του ίδιου μήνα. Μάλλον θα περάσει η άποψη του 
σταθμού, όπως ακούγεται στη μιντιακή αγορά.
Σύμφωνα με πληροφορίες, κάποια στελέχη του ΑΝΤ1 δυσανασχετούν με την καθυ-

στερημένη έναρξη της σατιρικής εκπομπής, καθώς η επικαιρότητα τρέχει, ενώ όλο το 
άλλο πρόγραμμα του ΑΝΤ1 έχει αρχίσει –και, δη, οι ψυχαγωγικές εκπομπές– από τα 
μέσα Σεπτέμβρη. Ακόμη και η μυθοπλασία άρχισε από τον Οκτώβριο.
Και αυτό γίνεται ακόμη πιο προκλητικό, όταν οι «Ράδιο Αρβύλα» λένε «καλό καλο-

καίρι» από τέλος Μαΐου, ενώ έχουν κάνει διακοπές Χριστούγεννα και Πάσχα, λένε 
κάποιοι στους διαδρόμους του ομίλου. Μπορεί και να έχουν δίκιο, αλλά το συμβό-
λαιο του Αντώνη Κανάκη με τον ΑΝΤ1 έχει σαφείς όρους, ακόμη και για την έναρξη 
και τη λήξη της εκπομπής τους.

Οι «χυμώδεις» 
καμπύλες της 
Nicole Thorne
H μελαχρινή Nicole Thorne είναι 

μοντέλο από την Αυστραλία και 
όπως θα διαπιστώσετε και από μόνοι 
σας, εντυπωσιάζει με την ομορφιά 
της αλλά και τα πληθωρικά της κάλ-
λη. Η 33χρονη πρασινομάτα καλλονή 
έχει μεγάλο σουξέ στο Instagram και 
κάθε φορά που ανεβάζει φωτογρα-
φία της στο λογαριασμό της, γίνεται 
από τους followers της αντικείμενο 
θαυμασμού.

ΜΠΕΝ ΑΦΛΕΚ – ΤΖΕΝΙΦΕΡ ΓΚΑΡΝΕΡ:  

Πιο κοντά από ποτέ 
Το πρώην ζευγάρι έχει 

αναπτύξει μια ισχυρή φιλία 
μετά το διαζύγιο του ηθοποιού 

από τη Τζένιφερ Λόπεζ

Ο Μπεν Άφλεκ και η Τζένιφερ Γκάρνερ περνούν 
μαζί περισσότερο χρόνο από ποτέ μετά το δια-

ζύγιο του ηθοποιού από τη Τζένιφερ Λόπεζ. Σύμφω-
να με δημοσίευμα της Page Six, οι δύο Χολιγουντιανοί 
σταρ που ήταν παντρεμένοι  για δέκα χρόνια  (2005-
2015),  έχουν  πλέον  αναπτύξει  μια  ιδιαίτερα  στενή 
σχέση.
«Ιδιαίτερα μετά το διαζύγιο του Μπεν από τη Λόπεζ 

και με όσα συμβαίνουν, όπως οι πυρκαγιές στο Λος 
Άντζελες, έχουν έρθει πιο κοντά από ποτέ», αναφέρει 
πηγή από το περιβάλλον τους. 
Το ίδιο άτομο σημειώνει πως το πρώην ζευγάρι δια-

τηρεί έναν ισχυρό δεσμό, ειδικά ως γονείς των τριών 
παιδιών τους, της 19χρονης Βάιολετ, της 16χρονης Σε-
ραφίνα και του 12χρονου Σάμουελ.
Αν και οι σχέσεις τους πέρασαν μια δύσκολη φάση 

αμέσως μετά το διαζύγιό τους, η επικοινωνία τους βελ-
τιώθηκε σταδιακά. 
«Από την αρχή υπήρχε συνεννόηση σε ό,τι αφορά την 

ανατροφή των παιδιών, όμως με τον καιρό ανέπτυξαν 
μια πραγματικά στενή φιλία», αναφέρει η ίδια πηγή.
Ο Μπεν Άφλεκ και η Τζένιφερ Γκάρνερ εκτιμούν ιδι-

αίτερα το γεγονός ότι μπορούν να διατηρούν μια τόσο 
καλή σχέση, καθώς θεωρούν πως αυτό ωφελεί τόσο 
τους ίδιους όσο και τα παιδιά τους. 
«Τα παιδιά τους απολαμβάνουν να περνούν τις γιορ-

τές μαζί με τους γονείς τους», αναφέρει η πηγή, προ-
σθέτοντας πως «είναι μια πραγματικά δεμένη οικογέ-
νεια».
Το Δεκέμβριο, η ηθοποιός προσκάλεσε τον πρώην σύ-

ζυγό της να περάσουν μαζί τα Χριστούγεννα ως οικο-
γένεια, ενώ είχαν προηγουμένως περάσει μαζί και τη 
γιορτή των Ευχαριστιών, βοηθώντας στην προσφορά 
γευμάτων σε 2.000 άστεγους και άτομα σε ανάγκη στο 
Λος Άντζελες.

Η Ντέμι Μουρ (Demi Moore) παραμένει αφοσιωμέ-
νη στη στήριξη του πρώην συζύγου της, Μπρους 

Γουίλις (Bruce Willis), ο οποίος εδώ και καιρό δίνει τη 
δική του μάχη με τη μετωποκροταφική άνοια. 
Η 62χρονη ηθοποιός επισκέπτεται τακτικά τον Γουίλις, 

διασφαλίζοντας ότι τόσο εκείνος όσο και η οικογένειά 
του λαμβάνουν όλη τη φροντίδα και την υποστήριξη 
που χρειάζονται.
Σε πρόσφατη συνέντευξη που έδωσε στο Variety, η 

Μουρ μίλησε ανοιχτά για την ιδιαίτερη σχέση που δια-
τηρούν, τονίζοντας ότι η οικογένειά τους δε διαλύθηκε 
ποτέ, απλώς πήρε μια νέα μορφή. «Για μένα, δεν υπήρ-
ξε ποτέ ερώτημα. Είμαι παρούσα, γιατί αυτό κάνεις για 
τους ανθρώπους που αγαπάς» δήλωσε χαρακτηριστικά.
Η ηθοποιός, που ήταν παντρεμένη με τον Γουίλις από 

το 1987 έως το 2000 και μαζί απέκτησαν τρεις κόρες – τη 
Ράμερ, τη Σκάουτ και την Ταλούλα – ελπίζει ότι η στάση 
της θ’ αποτελέσει παράδειγμα προς μίμηση. 
«Ελπίζω να ‘ναι ενθαρρυντικό για τους άλλους να δουν 

ότι υπάρχει ένας διαφορετικός τρόπος να γίνονται τα 
πράγματα. Υπάρχει ζωή μετά το διαζύγιο. 

Υπάρχει τρόπος να συνυπάρξεις ως γονέας με αγάπη» 
ανέφερε.

ΣΤΑΘΕΡΗ Η ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ 
ΤΗΣ ΥΓΕΙΑΣ ΤΟΥ ΓΟΥΙΛΙΣ
Η κατάσταση της υγείας του Γουίλις παραμένει σταθε-

ρή, όπως είχε δηλώσει η Μουρ το Δεκέμβριο του 2024 
σε συνέντευξή της στο CNN. «Υπάρχει μεγάλη απώλεια, 
αλλά ταυτόχρονα υπάρχει και μεγάλη ομορφιά και 
δώρα που μπορούν να προκύψουν από αυτήν», είχε πει 
τότε. Η οικογένεια του ηθοποιού ανακοίνωσε για πρώ-
τη φορά το 2022 ότι αποσύρεται από την υποκριτική 
λόγω της διάγνωσής του με αφασία. Ένα χρόνο αργό-
τερα, αποκαλύφθηκε ότι πάσχει από μετωποκροταφι-
κή άνοια, μια ασθένεια που χαρακτηρίστηκε «σκληρή» 
από τους οικείους του.
Παρά τις δυσκολίες, η αγάπη της οικογένειάς του – συ-

μπεριλαμβανομένης της Ντέμι Μουρ – παραμένει ακλό-
νητη, αποδεικνύοντας ότι ο δεσμός τους δεν εξαρτάται 
από τους τυπικούς ορισμούς των σχέσεων, αλλά από 
την ειλικρινή αφοσίωση και την αλληλοϋποστήριξη.

Η Demi Moore 
στο πλευρό 
τού Bruce 
Willis
Μια σχέση αγάπης  
πέρα από το διαζύγιο

Από το 1969 έγκυρη και υπεύθυνη ενημέρωση στη συχνότητα των γεγονότων

Ο Σταθμός της ζωής σας!

ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΠΕΡΙΣΚΟΠΙΟ
Κάθε Σάββατο, 9:00 π.μ. - 2:00 μ.μ.  

Με μία υπεύθυνη ομάδα συνεργατών 
υπό τη διεύθυνση και το συντονισμό 

του Μιχάλη Τελλίδη
5877 Av. Papineau, Montréal, QC  H2G 2W3

Tél.: 514 483-2362 ext. 115
Cell.: 514 258-1775 | Fax: 514 483-1362
www.cfmb.ca | mtellides@gmail.com

Hellenic Radio CFMB
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ΚΑΛΕ; ΔΕΝ ΤΑΜΑΘΕΣ;
ΚΟUΣ-ΚΟUΣ

ΑΛΕΚΑ & ΜΑΓΔΑΛΩ

Α-Έλα Μάγδα μου. Τι έγινε, σου βρήκε εισιτήρια 
ο Λάμπης;
Μ-Φυσικά Αλέκα μου.
Α-Ωραία. Πότε μας φεύγεις; 
Μ- Την άλλη εβδομάδα.
Α-Τόσο νωρίς;
Μ-Τι να κάνουμε χρυσή μου, φέτος τα εισιτήρια 
φεύγουν λες και είναι ζεστά ψωμιά του φούρνου. 
Α-Έχεις δίκιο σ’ αυτό. Πολλοί γνωστοί πάνε στην 
Ελλάδα. Άλλοι για διακοπές και άλλοι για να 
διεκπεραιώσουν κληρονομικά και άλλα.
Μ-Μόνο που αν δεν προσέξεις, υπάρχουν 
κάποιοι επιτήδειοι και επιτήδειες, που υποτίθεται 
γνωρίζουν τις διαδικασίες και όταν κάνουν λάθη, 
υψώνουν τα χεριά ψηλά, και τα βάρη μαζί με τα 
πρόστιμα και τις ταλαιπωρίες πέφτουν σε σένα. 
Εν τω μεταξύ όμως, έχουν πάρει την αμοιβή τους 
για τη δουλειά που… δεν έκαναν.
Α-Τι μου λες;
Μ-Και που είσαι ακόμα. Υπάρχει τέτοια 
ανευθυνότητα, που αν μπλεχτείς σε τέτοιες 
υποθέσεις τότε άστα να πάνε. 
Α-Έπρεπε οι κυβερνητικές αρχές τις Ελλάδας να 
ήταν πιο συνεργάσιμες με τις προξενικές αρχές 
εδώ.
Μ-Έχεις δίκιο, αν ήταν έτσι τα πράγματα, δε θα 
αναγκαζόμασταν πολλοί από εμάς να πάμε στην 
Ελλάδα.
Α-Ναι αλλά με το να πηγαίνουμε στην πατρίδα 
έστω για διεκπεραιώσεις, τη βοηθούμε 
οικονομικά. Το έχεις σκεφτεί αυτό;
Μ-Όχι να σου πω. Αλλά μάλλον δίκιο έχεις. 
Έστω και 15% απ’ αυτούς που θα πάνε στην 
Ελλάδα, δε θα πήγαιναν αν θα μπορούσαν να 
τακτοποιήσουν τις δουλειές τους από εδώ.  
A-Και δε μου λες, τώρα που θα φύγεις, τι θα κάνω 
εγώ χωρίς τα νέα σου;
Μ-Υπομονή όπως κι’ εγώ. Αλλά έχω κι ένα άλλο 
πρόβλημα για το ταξίδι.
Α-Ποιο;
Μ-Φοβάμαι.
Α-Τι φοβάσαι;
Μ-Το αεροπλάνο, τις βαλίτσες, το ταξίδι…
Α-Δε σε καταλαβαίνω.
Μ-Με τόσα που γίνονται, φοβάμαι Αλέκα μου.
Α-Ανοησίες. Το αεροπλάνο είναι το πιο ασφαλές 
μέσο μεταφοράς. Το λένε κι οι στατιστικές.
Μ-Δε ξέρω τι λένε οι στατιστικές αλλά εγώ 
φοβάμαι και με τους τρομοκράτες.
Α-Ανοησίες. 
Μ-Δεν είναι καθόλου ανοησίες και υπερβολές. 
Δεν είδες τι έγινε στην Αμερική που μαχαιρώθηκε 
αστυνομικός;
Α-Το είδα, αλλά τι σχέση έχει αυτό που θα πας 
εσύ στην Ελλάδα;
Μ-Κι αν γινόταν κάτι στο δικό μας αεροδρόμιο; Αν 
κάποιος έκανε κάτι το τρομοκρατικό; Αν…
Α-Α, δε μπορώ να σ΄ ακούω «αν και αν». 
Λογικέψου χρυσή μου. Δε μπορείς να φοβάσαι 
τον ίσκιο σου, επειδή έγιναν ορισμένα γεγονότα. 
Τότε κάτσε σπίτι σου και μην το κουνάς ούτε για 
να πας για ψώνια.
Μ-Έτσι λες;
Α-Και το καλό που σου θέλω, μη μουρμουρίζεις 
τα ίδια στον Αγαμέμνονα και τον τρελάνεις τον 
άνθρωπο με τις σαχλαμάρες σου.
Μ-Καλά καλά, μη φωνάζεις. Σε ακούσαμε. Θα 
προσπαθήσω να ηρεμήσω.
Α-Το μόνο, θα πρέπει να πάρεις κάποιες 
προφυλάξεις.
Μ-Τώρα στα γεράματα; Σοβαρολογείς;
Α-Όχι αυτές που νομίζεις.

Μ-Α, είπα κι εγώ…
Α-Άλλες προφυλάξεις. Κι εδώ, και στο ταξίδι.
Μ-Για πες μου να τις μάθω.
Α-Φυσικά. Πρώτα απ΄ όλα, όλο τον καιρό που 
θα λείπεις, θα πρέπει κάποιος να παίρνει τα 
γράμματα από το γραμματοκιβώτιο για να μη 
φαίνεται ότι λείπεις.
Μ-Δίκιο έχεις!
Α-Ύστερα, για καλό και για κακό, σου συνιστώ να 
κλείσεις το γενικό διακόπτη του νερού.
Μ-Καλό κι αυτό, το σημειώνω. Και το ηλεκτρικό 
να κλείσω;
Α-Όχι. Για το ηλεκτρικό, σου συνιστώ να 
αγοράσεις μερικούς ηλεκτρονικούς διακόπτες 
από αυτούς που ανοίγουν και κλείνουν τα φώτα 
με προγραμματισμό. Με αυτό τον τρόπο έστω 
κι αν λείπεις, δείχνει το σπίτι ότι κατοικείτε και 
δε γίνεται εύκολη λεία για τους κλέφτες που 
καιροφυλακτούν.
Μ-Και το Αλάρμ από τα παιδιά του SPARTAN δε 
βοηθάει που έχω σπίτι;
Α-Βεβαίως και βοηθά, αλλά όταν κτυπήσει ο 
συναγερμός θα είναι αργά. Θα σου έχουν πάρει 
τα πράγματα. Αν όμως νομίζουν ότι το σπίτι 
κατοικείται, τότε δε θα προσπαθήσουν να σε 
κλέψουν.
Μ-Αλέκα, το έλεγα ότι έχω την πιο έξυπνη 
φιλενάδα. Τίποτε άλλο;
Α-Ναι. Πάρε τις πιστωτικές σου κάρτες και πες 
ότι θα πας Ελλάδα για να ξέρουν ότι θα κάνεις 
αγορές από το εξωτερικό. Το άλλο δε, αν οι 
κάρτες τραπέζης έχουν κώδικα με 5 αριθμούς, δε 
θα δουλεύουν στο εξωτερικό. Θα πρέπει να τους 
αλλάξεις σε τέσσερα.
Μ-Άλλο;
Α-Το πιο σημαντικό, θα σου συνιστούσα να 
πάρεις και μια ασφάλεια υγείας. Μη τυχόν και 
σου χρειαστεί σε περίπτωση ανάγκης. Άνθρωποι 
είμαστε.
Μ-Δε θα χρειαστεί, διότι έχουμε ασφάλεια με την 
πιστωτική μας κάρτα.
Α-Το καλό που σου θέλω, πάρε και βεβαιώσου 
καλύτερα.
Μ-Οκ, αφού το λες. Τίποτε άλλο;
Α-Μην κρατάς τσάντα που θα μπορούν να την 
αρπάξουν οι τσαντάκηδες με τις μοτοσυκλέτες.
Μ-Καλά λες.
 Α-Και πότε με το καλό επιστρέφεις;
Μ-Αν όλα παν καλά, πιστεύω μέσα Αυγούστου. 
Να κάνουμε και κανένα μπανάκι. Εσύ θα πας 
πουθενά;
Α-Λέει ο Μενέλαος να πάμε Καλιφόρνια.
Μ-Πολύ ωραία.
Α-Εγώ όμως θέλω θάλασσα, μπάνιο, αμμουδιά.
Μ-Άκου χρυσή μου, για θάλασσα, μπάνια και 
αμμουδιές με σίγουρο ήλιο, μία είναι η χώρα που 
ευλόγησε ο Θεός. Η Ελλ…
Α-…άδα μας. Πέστο ψέματα! 
Μ-Καμία άλλη χώρα δεν έχει όλα αυτά τα φυσικά 
χαρίσματα στον κόσμο.
Α-Ευτυχώς, διότι και καμία άλλη χώρα δεν έχει 
«πολιτικούς τζιμάνια» σαν τους δικούς μας.
Μ-Δε μου λες, γιατί δε λες του Μενέλαου να΄ 
ρθείτε μαζί μας κι εσείς στην Ελλάδα;
Α-Δύσκολο, έχει πολλές δουλειές γι΄ αυτό και 
θέλει να επισκεφτεί και την Καλιφόρνια. Πάντως 
φιλενάδα, σου εύχομαι καλό ταξίδι και να με 
θυμάσαι. Κάνε μου κάνα τηλέφωνο που και που.
Μ-Θα προσπαθήσω. Τα λέμε τον Αύγουστο. 
Καλό Καλοκαίρι σου εύχομαι.
Α-Να περάσεις το ωραιότερο. Μα τι λέω, στην 
Ελλάδα πας, σίγουρα θα περάσεις καλά!

Του Γιώργου Στυλ. Γκιούσμα

Η παροικία μας, όπως κάθε γειτονιά, έχει τις δικές της κουτσομπόλες... Στις μέρες 
μας, χάρις στα κοινωνικά δίκτυα, τα κουτσομπολιά, και οι συκοφαντίες είναι 

πολύ της «μόδας». Οι «Αλέκα και Μαγδάλω» πρωτοεμφανίστηκαν στην παροικία 
μας αρχές του ‘69 στο περιοδικό «ΝΕΑ ΕΛΛΑΣ», όπου Αρχισυντάκτης ήταν ο Στυλια-
νός Γκιούσμας, που πίστευε ότι το γέλιο κάνει καλό στη ζωή. Συνέχισαν τα «κουτσο-
μπολιά» τους το 1971, στη μηνιαία εφημερίδα του «Ελληνοκαναδική ΔΡΑΣH». Επα-
νήρθαν στα ΕΛΛΗΝΟΚΑΝΑΔΙΚΑ ΝΕΑ το 2017, για να σχολιάσουν ωμά τα πάντα και 
τους πάντες. Τώρα δεν είναι οι νεοφερμένες κοπέλες του ‘70. Είναι παντρεμένες με 
παιδιά. Μία επίσης – η Μαγδάλω – είναι και γιαγιά! Απολαύστε τες λοιπόν. 
Κάθε παρομοίωση με υπαρκτά ή ανύπαρκτα πρόσωπα και ονόματα είναι απλώς 

συμπωματική, και δε φέρνει καμία ευθύνη η διεύθυνση της εφημερίδας και οι συ-
νεργάτες της.

Α-Καλημέρα φιλενάδα, πως τα πας;
Μ-Μια χαρά, έστω κι αν έχουμε «φυλα-

κιστεί» από τα χιόνια.
Α-Τόσο χιόνι είχαμε να δούμε πολύ και-

ρό.
Μ-Μου θύμισε το 1971 όταν η αστυνο-

μία αναγκάστηκε να κυκλοφορεί με σκι 
ντου. Θυμάσαι;

Α-Ξεχνιούνται τέτοιες εμπειρίες; Μαζί 
δεν είμασταν και προσπαθούσαμε να 
πάμε στα σπίτια μας από τη δουλειά;
Μ-Τι τραβήξαμε τότε! Δε βλέπαμε που 

περπατούσαμε από τον ανεμοστρόβιλο.
Α-Ξέχασες... Δεν περπατούσαμε. Είχαμε 

σχεδόν πέσει στα τέσσερα και μπουσου-
λούσαμε σαν μωρά!
Μ-Φέτος όμως, παρόλο τα 72 εκατοστά 

χιόνι που έπεσαν, δεν είδα κανένα να 
μπουσουλάει στο Παρκ Εξ...
Α-Κι όμως, σε άλλες περιοχές που προ-

σπάθησαν οι γονείς να πάνε τα παιδιά 
τους σχολείο, στα τέσσερα είχαν πέσει 
για να πάνε στην είσοδο του σχολείου!
Μ-Και γιατί αυτό;
Α-Διότι δεν είχαν καθαρίσει καθόλου 

τα χιόνια στα προαύλια προς την είσοδο 
του σχολείου.

Μ-Τότε γιατί δεν ειδοποίησαν τους γο-
νείς για την κατάσταση με τα χιόνια;

Α-Ποιος ξέρει...  
Μ-Πάντως να σου πω την αλήθεια, εδώ 

που μένω στο Παρκ Εξ, είναι η κατάλλη-
λη περιοχή.
Α-Γιατί το λες αυτό;
Μ-Διότι έχεις γύρω σου ότι χρειάζεσαι. 

Από ζαχαροπλαστεία, κομμωτήρια και 
φυσικά αγορές τροφίμων. Όλα γύρω και 
πας με τα ποδαράκια σου.
Α-Σε αυτό έχεις απόλυτο δίκιο. Και σε 

ζηλεύω. Διότι στο Λαβάλ, πρέπει να πάω 
με αυτοκίνητο για να ψωνίσω.
Μ-Ας αφήσουμε τα χιόνια και να πάμε 

στα πιο ζουμερά.
Α-Σε ακούω.
Μ-Απ ότι φαίνεται αυτός ο Μασκ είναι 

μεγαλύτερο λαγωνικό απ ότι νομίζαμε.
Α-Τι βρήκε πάλι;
Μ-Μποναμά και τι Μποναμά!
Α-Για λέγε...
Μ-Ανακάλυψε ότι έπαιρναν συντάξεις 

227 εκατομμύρια Αμερικανοί από ηλικί-
ας 0 έως 49 ετών…

Α-Τι πράγμα; Πως;
Μ-Περίμενε ν’ ακούσεις και το υπόλοι-

πο της οικονομικής απάτης.
Α-Ανυπομονώ.
Μ-Λοιπόν, στους καταλόγους ονομά-

των της κοινωνικής ασφάλισης υπήρχαν 
21 εκατομμύρια ονόματα ηλικίας από 
109 ως 369 ετών! Σου υπενθυμίζω ότι 
η Αμερική υπάρχει ως χώρα 249 χρόνια, 
και υπάρχει άτομο 369 ετών που παίρνει 
σύνταξη…

Α-Απίστευτο ακούγεται!
Μ-Κι όμως αληθινό. Και ξέρεις ποιο εί-

ναι το συνολικό ποσό που ξόδευε η κοι-
νωνική ασφάλεια γι’ αυτά τα άτομα;

Α-Φαντάζομαι πολύ μεγάλο.
Μ-Είναι τεράστιο! 2,7 τρισεκατομμύρια 

ετησίως (!) για τα άτομα 0 ως 49 ετών και 
252 δισεκατομμύρια ετησίως για τους 
ανύπαρκτους «δεινόσαυρους». Σύνολο, 
περίπου 3 τρισεκατομμύρια ετησίως!!!
Α-Απίστευτο ποσό...
Μ-Τώρα υπάρχει κι ένα επίσης μεγαλύ-

τερο θέμα με αυτές τις αποκαλύψεις.
Α-Ποιο θέμα;
Μ-Πόσες χιλιάδες από τα ανύπαρκτα 

πρόσωπα θα μπορούσαν να ψηφίσουν 
σε εκλογές μια και υπάρχουν στους κα-
ταλόγους πολιτών.

Α-Ναι, σωστά. Καλά, δε μου λες, τις επι-
ταγές ποιοι τις εξαργύρωσαν;

Μ-Σίγουρα οι συγγενείς τους. Και στην 
πατρίδα αν θυμάσαι έχουν μαγκώσει 
πολλά άτομα που δεν είχαν δηλώσει το 
θάνατο των δικών τους και συνέχιζαν να 
έπαιρναν τη σύνταξη...
Α-Ναι, το είδαμε και αυτό.
Μ-Αμ το άλλο... Θυμάσαι που τσάκω-

σαν άτομα που έπαιρναν επίδομα για 
τους τυφλούς ενώ οδηγούσαν φορτηγά 
και ταξί;
Α-Ναι, ναι, και προσπαθούσαν να δι-

καιολογηθούν ότι είχαν γίνει πρόσφατα 
καλά.

Μ-Ακριβώς.
Α-Και δε μου λες φιλενάδα, απορρί-

πτεις αν το ίδιο συμβαίνει εδώ στο Κε-
μπέκ και στον Καναδά με τα επιδόματα 
και τις συντάξεις;

Μ-Καθόλου. Μην ξεχνάμε αυτούς που 
λάβαιναν αδίκως το οικονομικό μηνιαίο 
επίδομα των 2.000$ κατά την περίοδο 
της πανδημίας.

Α-Ναι, και οι περισσότεροι δεν μπορούν 
να τα επιστρέψουν, διότι τα φάγανε.

Μ-Ήδη αν θυμάσαι στον τελευταίο 
προϋπολογισμό της Καναδικής Κυβέρνη-
σης, μας είπαν ότι η Υπηρεσία φορολο-
γίας αδυνατεί να εισπράξει τα 4 δις από 
αυτά τα άτομα.

Α-Ναι, το θυμάμαι.
Μ-Έπειτα, κοίτα τις σπατάλες που γί-

νονται σε όλα τα κυβερνητικά επίπεδα. 
Από δήμους ως επαρχίες.
Α-Προπαντός στα διάφορα κυβερνητι-

κά έργα. Αν θυμάσαι, το μεγάλο μοντέρ-
νο νοσοκομείο θα γινόταν με 2 δις και ξε-
πέρασε τα 4 δις. Άσε το περιβόητο τρένο 
που από 3 δις έφτασε τα 6 δις.
Μ-Καλά, αυτό το τρένο έχει καταντήσει 

κοροϊδία. Μια δουλεύει, μια δε δουλεύ-
ει. Ξέρεις πόσες φορές χάλασε;
Α-Όχι αλλά πες γρήγορα, διότι πρέπει 

να πάω για ψώνια.
Μ-Συντομεύω. Λοιπόν, χάλασε 1.500 

φορές! Γεια σου τώρα και καλά... Κανα-
δικά ψώνια!

Α-Αυτό σίγουρα!

ΕΠΙΣΗΜΕΣ ΜΕΤΑΦΡΑΣΕΙΣ ΣΤΑ ΑΓΓΛΙΚΑ-ΕΛΛΗΝΙΚΑ

ΒΑΣΙΛΙΚΗ Α. ΛΑΝΤΖΑΝΑΚΗ
Πιστοποιημένη Μεταφράστρια (C. Tr.), ΒΑ, ΜΑ, OTTIAQ, ATIO, PAT-FIT

Έγκυρες και πιστοποιημένες μεταφράσεις όλων των εγγρά-
φων σας για τις υποθέσεις σας σε Ελλάδα και Καναδά.

Αναλαμβάνουμε:
• Επίσημα έγγραφα: πιστοποιητικά γεννήσεως, θανάτου, γάμου κλπ.
• Νομικά έγγραφα: διαθήκες, πληρεξούσια, συμβόλαια κλπ.
• Ιατρικά έγγραφα
• Φορολογικά έγγραφα

Παρέχουμε επίσης υπηρεσίες διερμηνείας σε Προξενείο, 
νοσοκομεία, δικαστήρια κ.α.

1002, rue St. Roch, Montreal, QC  H3N 1M1 | 514 294-7204 | info@lantzanakis.com
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	 	 	 	Σας	πληροφορούμε
	 	 					ότι	από	το	2013	-	και	μέχρι	νεοτέρας	ανακοίνωσης	-	 
	 							μειώνουμε	το	κόστος	μεταφοράς	μιάς	μεγάλης	βαλίτσας,	
										ανεξαρτήτως	βάρους,	ή	ενός	μεσαίου	χαρτοκιβωτίου	
	από	το	Μόντρεαλ	στην	Αθήνα	σε	μόνο	$50.00.	

Είναι	ένας	τρόπος	να	δείξουμε	την	κοινωνική	μας	αλληλεγγύη	στους	συνανθρώπους	μας 
στην	Ελλάδα	που	πλήττονται	σε	αυτές	τις	δύσκολες	στιγμές	που	περνά	η	πατρίδα	μας.	

Για	μεταφορές	από	ένα	μικρό	δέμα	μέχρι	ολόκληρη	την	οικοσκευή	και 
το	αυτοκίνητό	σας	από	Καναδά	στην	Ελλάδα	και	από	την	Ελλάδα	στον	Καναδά.	 
Απαράμιλλες	τιμές,	άψογη	εξυπηρέτηση,	35	χρόνια	πείρα.	

Ταξιδεύετε	στην	Ελλάδα	και	δικαιούστε	μόνο	μία	βαλίτσα	22	κιλών;	 
Σας	μεταφέρουμε	τις	έξτρα	βαλίτσες	σας	στην	Ελλάδα	με	μόνο	$50.00,	ανεξαρτήτως	βάρους.	
Και	όπως	πάντα,	σας	μεταφέρουμε	το	λάδι	σας	από	το	χωριό	σας	στην	Ελλάδα	 
στην	πόρτα	σας	στο	Μόντρεαλ,	στις	καλύτερες	τιμές	της	αγοράς.
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Tél.: (514) 270-1961 • Fax: (514) 274-2600
1449 Begin, Ville St-Laurent, Québec  H4R 1V8 (corner Thimens)
info@hermesoverseas.com • katherine@hermesoverseas.com

Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε μεΓια περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με
 τον αντιπρόσωπό μας στον Πειραιά, στο τηλέφωνο  τον αντιπρόσωπό μας στον Πειραιά, στο τηλέφωνο 

210 4833-594210 4833-594

Προσέχουμε τα πράγματά σας... 
σεβόμαστε το όνομά μας.

Μεταφέρουμε βαλίτσες και μικρά κουτιά στην Ελλάδα,  
ανεξάρτητα από το βάρος και χωρίς πρόσθετο κόστος στην Ελλάδα.

Η εταιρεία μας διαθέτει 
το μεγαλύτερο δίκτυο

 γραφείων στην Ελλάδα, 
προκειμένου να μεταφέρει 

το λάδι σας από το χωριό σας 
μέχρι Μόντρεαλ με αναχωρήσεις, 

τουλάχιστον μία φορά το μήνα 
από την Ελλάδα.

514 743-8799514 743-8799

SS..DD
220 Jean-Talon Ouest, Montréal, Qc.  H2R 2X5
Call 514 274-1100 or 514 274-1459

Problems with pests, 
insects or rodents???

• Free Estimate 
• Written Guarantee

All kinds of insects 
and rodents

• Residential  
• Commercial  
• Industrial

EExxtteerrmmiinnaattiinngg  
SSeerrvviiccee  IInncc..

Serving 
the 

community 
for over 
50 

years
C550279
Membre of  
Canadian Association

www.sdextermination.com

Why suffer  
with infestation!infestation!
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Ο πολυνίκης του Κυπέλλου Ελλάδας, 
Παναθηναϊκός, επέστρεψε στο 

θρόνο του μετά από τρία «ερυθρόλευ-
κα» χρόνια κυριαρχίας στο θεσμό! 
Οι «πράσινοι» επικράτησαν με 79-75 

του Ολυμπιακού στον τελικό του Final-8, 
που φιλοξενήθηκε στα «Δύο Αοράκια» 
του Ηρακλείου και πρόσθεσαν στην τρο-
παιοθήκη τους το 21ο Κύπελλο Ελλάδας 
(1979, 1982, 1983, 1986, 1993, 1996, 
2003, 2005, 2006, 2007, 2008, 2009, 
2012, 2013, 2014, 2015, 2016, 2017, 
2019, 2021 και 2025).
Σε έναν τελικό ανατροπών, ο Παναθη-

ναϊκός είχε την ψυχραιμία, τον MVP του 
καταληκτικού αγώνα, Κώστα Σλούκα, την 
αφύπνιση του Κέντρικ Ναν στον... επίλο-
γο και την τεράστια προσφορά του Χου-
άντσο Ερνανγκόμεθ στη συγκομιδή των 

ριμπάουντ (17), για να στεφθεί μετά από 
τέσσερα χρόνια και πάλι Κυπελλούχος 
Ελλάδας. 
Ο αρχηγός του Παναθηναϊκού ήταν αυ-

τός που σήμανε την αντεπίθεση στην 
τρίτη περίοδο, μετά από ένα πρώτο ημί-
χρονο που ο Ισπανός φόργουορντ πά-
λευε σχεδόν μόνος του και ο Κέντρικ Ναν 
ήταν... άφαντος. 
Ο Αμερικανός NBAer συνέχισε να βρί-

σκεται σε λειτουργία... πτήσης και στο 
τρίτο δεκάλεπτο, για να μπει στο τέταρτο 
και να φορτώσει το αντίπαλο καλάθι με 
15 πόντους, τελειώνοντας τον αγώνα με 
17 (οι 2 ήταν από το πρώτο ημίχρονο). 
Αυτή η τριάδα άλλωστε, μαζί με τον 

εξαιρετικό για μία ακόμα φορά Τζέριαν 
Γκραντ, σήκωσε και το τρόπαιο στην απο-
νομή!

Όσο για την ψυχραιμία; Το τριφύλλι βρέ-
θηκε στο -4 (71-75) στο 1:45΄ πριν το φι-
νάλε, μετά το τρίποντο του Φουρνιέ, που 
ολοκλήρωσε ένα σερί 0-11 για τον Ολυ-
μπιακό. Ωστόσο, Σλούκας, Ναν και Γκραντ 
ήταν εκεί, απαντώντας με δικό τους 8-0 
για το τελικό 79-75. 
Πρώτοι σκόρερ των θριαμβευτών οι Κώ-

στας Σλούκας και Κέντρικ Ναν, σημειώνο-
ντας από 17 πόντους, ενώ 11 πρόσθεσε 
ο Mr... double-double και των 17 ριμπά-
ουντ, Χουάντσο Ερνανγκόμεθ. Οι λίστα 
με τους... διψήφιους του Παναθηναϊκού, 
ολοκληρώθηκε από τον Τζέριαν Γκραντ 
των 10 πόντων.
Από τον Ολυμπιακό, που έχασε και τη 

μάχη της ρακέτας, στην οποία θεωρητικά 
υπερτερούσε, ξεχώρισε ο Σάσα Βεζένκοφ 
με 17 πόντους, ενώ 10 πόντους και 10 ρι-

μπάουντ ήταν η συγκομιδή του Μουστα-
φά Φαλ. Ο Εβάν Φουρνιέ πρόσθεσε 11 
και ο Νάιτζερλ Ουίλιαμς-Γκος 10. 

ΤΑ ΔΕΚΑΛΕΠΤΑ: 16-21, 30-34,  
59-54, 79-75
ΔΙΑΙΤΗΤΕΣ: Τσαρούχα, Τσιμπούρης,  
Μαγκλογιάννης 
Οι συνθέσεις: 
ΠΑΝΑΘΗΝΑΙΚΟΣ (Εργκίν Αταμάν):  
Καλαϊτζάκης, Μπράουν 2, Σλούκας 17 
(3), Όσμαν 7, Παπαπέτρου 5 (1), Γκραντ 
10 (1), Ναν 17 (1), Γκέιμπριελ 3, Ερναν-
γκόμεθ 11 (1), Μήτογλου 7 (1) 
ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΣ (Γιώργος Μπαρτζώκας): 
Ουίλιαμς-Γκος 10 (1), Λαρεντζάκης 7 (1), 
Φαλ 10, Βεζένκοφ 17 (2), Παπανικολάου 
6 (2), Πίτερς 3, Μιλουτίνοφ 4, ΜακΚίσικ 
7, Φουρνιέ 11 (2)

MLS: Το Σάββατο  
22/2 η πρεμιέρα
Πρεμιέρα κάνει το Σάββατο 22 Φεβρου-

αρίου η νέα σεζόν του ποδοσφαιρικού 
πρωταθλήματος Βορείου Αμερικής (MLS) 
με την υπενθύμιση ότι οι 9 πρώτες ομάδες 
των δύο ομίλων προκρίνονται στα πλέι-οφ 
της διοργάνωσης. Οι 7 ομάδες από αυτές 
απευθείας και ακόμα δύο μετά από αγώ-
νες κατάταξης (7+2=9).
Στην Ανατολική Περιφέρεια, εκ των φαβορί 

για την κατάκτηση του τίτλου είναι το Μαϊ-
άμι, με αουτσάιντερ κατά σειρά τις ομάδες 
Ατλάντα, Σινσινάτι και Σικάγο. 
Στη Δυτική Περιφέρεια, οι Γκάλαξι του Λος 

Άντζελες θα προσπαθήσουν ασφαλώς να 
υπερασπιστούν τον τίτλο τους, με το Σιάτλ 
να παρουσιάζεται ως ένα επίσης δυνατό 
φαβορί για τον τίτλο. Ακολουθούν ως αου-
τσάιντερ το Όστιν, το Σαν Χοσέ και το Σαν 
Ντιέγκο.
Από το 1996 που ξεκίνησε το MLS τους πε-

ρισσότερους τίτλους έχουν οι Λος Άντζελες 
Γκάλαξι (6) και ακολουθούν οι: DC United 
(4) & Columbus Crew (3). Ακόμα 4 ομάδες 
έχουν από 2 τίτλους, ενώ από 1 τίτλο έχουν 
κατακτήσει 8 ομάδες.
Το πρόγραμμα της πρεμιέρας έχει ως 

εξής:
ΣΑΒΒΑΤΟ 22 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ: Inter Miami-

NY City, LAFC-Minnesota United, Atlanta 
UTD-CF Montreal, Columbus Crew-Chicago 
Fire, DC United-Toronto FC, FC Cincinnati-NY 
Red Bulls, Orlando City-Philadelphia Union, 
Austin FC-Sporting Kansas City, Houston 
Dynamo-FC Dallas, Nashville SC-New 
England Revolution, St. Louis City-Colorado 
Rapids, San Jose Earthquakes-Real Salt Lake, 
Seattle Sounders-Charlotte
ΚΥΡΙΑΚΗ 23 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ:Portland 

Timbers-Vancouver Whitecaps, Los Angeles 
Galaxy-San Diego FC

SUPER LEAGUE 2 

Πρεμιέρα... φωτιά στα playoffs και playouts
Ντέρμπι Ηρακλής-ΑΕΛ και Καλαμάτα-Πανιώνιος 

Με την κλήρωση των playoffs και 
των playouts να έχει ολοκλη-

ρωθεί, έγινε γνωστό και το αναλυτικό 
πρόγραμμα της πρεμιέρας στους δύο 
ομίλους της Super League 2!
Για τον Α’ όμιλο, η δράση θα ξεκινήσει 

την Κυριακή 23/2, με το μεγάλο ντέρμπι 
του Ηρακλή με την ΑΕΛ να ξεκινά στις 
11:45 (ώρα Ελλάδος) και να μεταδίδεται 
σε απευθείας μετάδοση από τον ΣΚΑΪ, 
ο οποίος θα δείξει σε απευθείας μετά-
δοση και το μεγαλο ματς της Καλαμά-

τας με τον Πανιώνιο για τα playoffs του 
Β’ ομίλου, το μεσημέρι του Σαββάτου 
(15:00 ώρα Ελλάδος).
Αναλυτικά το πρόγραμμα  
της πρεμιέρας:
 
PLAYOFF Α’ ΟΜΙΛΟΥ (23/2) 
Ηρακλής-ΑΕΛ (11:45, ΣΚΑΪ) 
Καμπανιακός-Μακεδονικός (11:45) 
Ρεπό: ΠΑΣ Γιάννινα 
PLAYOUT Α’ ΟΜΙΛΟΥ (23/2) 
Διαγόρας Ρόδου-Εθνικός Ν.Κ. (15:00) 

Νίκη Βόλου-Καβάλα (15:00) 
Ρεπό: ΠΑΟΚ Β’ 
 
PLAYOFF Β’ ΟΜΙΛΟΥ (22/2) 
Καλαμάτα-Πανιώνιος (15:00, ΣΚΑΪ) 
Κηφισιά-Αιγάλεω (15:00) 
Ρεπό: Ηλιούπολη 
PLAYOUT Β’ ΟΜΙΛΟΥ (22/2) 
Παναργειακός-ΑΕΚ Β’ (13:00) 
Χανιά-Παναχαϊκή (13:00) 
Ρεπό: Αστέρας Aktor B’
*οι ώρες είναι Ελλάδος

ΜΠΆΣΚΕΤ  
Κυπελλούχος  Κυπελλούχος  

ΕλλάδαςΕλλάδας  
Ο ΠΆΝΆΘΗΝΆΪΚΟΣ

H Super League 16ο πιο ακριβό πρωτάθλημα στον κόσμο 
Η ελληνική Super League είναι το 16o 

πιο ακριβό πρωτάθλημα στον κό-
σμο. Αυτό προκύπτει σύμφωνα με τα 
στοιχεία της «Sportingpedia» που κα-
τατάσσει τα πιο ακριβά πρωταθλήμα-
τα ποδοσφαίρου στον κόσμο, με βάση 
τη συνολική αξία αγοράς των ομάδων 
τους (Financial Giants in World Football: 
Ranking the Most Valuable Leagues).
Η μεταγραφική περίοδος του Ιανουαρί-

ου έκλεισε στα περισσότερα ευρωπαϊκά 
πρωταθλήματα, με τους συλλόγους να 
κάνουν βασικές κινήσεις για την ενίσχυ-
ση των ομάδων τους. 
Ωστόσο, η μεταγραφική δραστηριότη-

τα παραμένει ανοιχτή στη Νότια και Βό-
ρεια Αμερική, την Αφρική και ορισμένα 
ασιατικά πρωταθλήματα, συνεχίζοντας 
να διαμορφώνει το ποδοσφαιρικό το-
πίο.
Όπως σημειώνει η ιστοσελίδα, 11 πο-

δοσφαιρικά πρωταθλήματα έχουν ξε-
περάσει το όριο του 1 δισεκατομμυρίου 

ευρώ στη συνολική αποτίμηση της αγο-
ράς, υπογραμμίζοντας την παγκόσμια 
οικονομική επιρροή του αθλήματος. 
Τα δεδομένα δείχνουν επίσης, ότι η αγ-

γλική Premier League (11,70  δις ευρώ), 
το πιο ακριβό πρωτάθλημα στον κό-
σμο, αξίζει περισσότερο από τη La Liga 
(5,290) και τη Serie A (5,070) μαζί, πρω-
ταθλήματα που καταλαμβάνουν τις δύο 
επόμενες θέσεις στο βάθρο. Το 11ο πρω-
τάθλημα που ξεπερνά σε αξία το 1 δισ. 
ευρώ είναι αυτό της Σαουδικής Αραβίας 
(1,020). 
Τα πέντε κορυφαία ευρωπαϊκά πρω-

ταθλήματα – Premier League, La Liga, 
Serie A, Bundesliga (4,48 δισεκατομ-
μύρια ευρώ) και Ligue 1 (3,52 δισεκα-
τομμύρια ευρώ) – παραμένουν τα πιο 
κυρίαρχα οικονομικά. 
Εκτός Ευρώπης, η Serie A της Βραζιλίας 

(1,63 δισεκατομμύρια ευρώ), η Major 
League Soccer (1,24 δισεκατομμύρια 
ευρώ) και η Saudi Pro League (1,02 δισε-

κατομμύρια ευρώ) είναι τα μόνα πρωτα-
θλήματα που ξεπερνούν το 1 δισεκατομ-
μύριο ευρώ σε χρηματιστηριακή αξία. 
Το πρωτάθλημσ MLS (1,24 δισεκατομ-

μύρια ευρώ) έχει υψηλότερη συνολική 
αξία αγοράς από το Saudi Pro League 
(1,02 δισεκατομμύρια ευρώ), αλλά το 
πρωτάθλημα της Σαουδικής Αραβίας 
έχει υψηλότερη μέση αποτίμηση της 
ομάδας (56,67 εκατομμύρια ευρώ ένα-
ντι 41,33 εκατομμύρια ευρώ). 
ΤΟ ΤΟΠ-10: 1. Premier League (Αγγλία) 

11,70 δισεκατομμύρια ευρώ / 2. La Liga 
(Ισπανία) 5,290 / 3. Serie A (Ιταλία) 
5,070 / 4. Bundesliga (Γερμανία) 4,480 / 
5. Ligue 1 (Γαλλία) 3,520 / 6. Serie A 
Βραζιλίας 1,630 / 7. Liga Portugal 1,590 / 
8. Eredivisie (Ολλανδία) 1,280 / 9. MLS 
(Βόρεια Αμερική) 1,240 / 10. Super Lig 
Τουρκίας 1,150 ... / 16. Super League Ελ-
λάδας 498 εκατομμύρια.

Α. Βαζογιάννης
© ΑΠΕ – ΜΠΕ
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ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ
23η αγωνιστική

ΟΦΗ-ΑΣΤΕΡΑΣ ΤΡΙΠΟΛΗΣ 2-1
59’ Σαλσίδο, 90+2’ Νους - 73’ Καλτσάς
ΑΕΚ-ΑΤΡΟΜΗΤΟΣ ΑΘΗΝΩΝ 2-1
32’ Ελίασον, 90+4’ Μάνταλος -  
11’ Τζοβάρας
ΛΕΒΑΔΕΙΑΚΟΣ-ΑΡΗΣ 4-1
21’ Τσάπρας, 51’ Εραμούσπε,  
54’ Συμελίδης, 79’ Πεντρόζο -  
29’ αυτ. Εραμούσπε
ΠΑΝΑΘΗΝΑΪΚΟΣ-ΒΟΛΟΣ ΝΠΣ 2-1
20’ Ίνγκασον, 55’ Τσέριν - 59’ Χουάνπι
ΠΑΝΣΕΡΡΑΪΚΟΣ-ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΣ 0-4
20’, 27’ Ελ Κααμπί, 53’ Τσικίνιο,  
75’ Μάρτινς 
ΠΑΟΚ-ΠΑΣ ΛΑΜΙΑ 7-0
25’ Σαμάτα, 37’, 51’, 58’ Κωνσταντέλιας, 
72’ Τσάλοφ, 86’ Ζίβκοβιτς,  
90+2’ Σορετίρε
ΠΑΝΑΙΤΩΛΙΚΟΣ-ΚΑΛΛΙΘΕΑ 2-0
85’ Τετέϊ, 90+8’ Πέρες

ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ 
(σε 23 αγώνες)

01] ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΣ 51 (41-15) 
02] ΑΕΚ   49 (41-15) 
03] ΠΑΝΑΘΗΝΑΪΚΟΣ 46 (27-18) 
04] ΠΑΟΚ  43 (47-22) 
05] ΑΡΗΣ  37 (28-26) 
06] ΑΣΤΕΡΑΣ ΤΡΙΠΟΛΗΣ 35 (26-22) 
07] ΠΑΝΑΙΤΩΛΙΚΟΣ 32 (19-18)
08] ΟΦΗ  30 (31-36)
09] ΑΤΡΟΜΗΤΟΣ ΑΘ. 28 (28-30)
10] ΛΕΒΑΔΕΙΑΚΟΣ 24 (27-31)
11] ΠΑΝΣΕΡΡΑΪΚΟΣ 22 (26-44)
12] ΒΟΛΟΣ ΝΠΣ  21 (18-38)
13] ΚΑΛΛΙΘΕΑ  18 (20-34)
14] ΠΑΣ ΛΑΜΙΑ    9 (10-40)
*1-4 PLAYOFF 
*5-8 CONFERENCE LEAGUE 
*9-14 PLAYOUTS

ΣΚΟΡΕΡ
ΓΚΟΛ/ΑΓ. ΠΑΙΚΤΗΣ  ΟΜΑΔΑ 
15/23   ΕΛ ΚΑΑΜΠΙ ΟΛΥΜΠ.
14/19   ΜΠΕΤΑΝΚΟΡ ΠΑΝΣΕΡ.
13/21   ΜΟΡΟΝ ΑΡΗΣ
  8/17   ΖΙΝΙ  ΛΕΒΑΔ.
  7/15   ΜΑΡΣΙΑΛ ΑΕΚ

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ
24η αγωνιστική

Σάββατο 22 Φεβρουαρίου 2025
10:00 ΚΑΛΛΙΘΕΑ-ΟΦΗ
12:30 ΑΤΡΟΜΗΤΟΣ ΑΘ.-ΠΑΝΣΕΡΡΑΪΚΟΣ
13:00 ΒΟΛΟΣ ΝΠΣ-ΛΕΒΑΔΕΙΑΚΟΣ 

Κυριακή 23 Φεβρουαρίου 2025
09:30 ΑΡΗΣ-ΠΑΝΑΙΤΩΛΙΚΟΣ 
10:00 ΠΑΣ ΛΑΜΙΑ-ΠΑΝΑΘΗΝΑΪΚΟΣ
12:30 ΑΣΤΕΡΑΣ ΤΡΙΠΟΛΗΣ-ΑΕΚ
13:30 ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΣ-ΠΑΟΚ

Η νίκη με 7-0 επί της Λαμίας είναι η ευρύ-
τερη στην ιστορία του ΠΑΟΚ, ο οποίος 

έχει σημειώσει άλλες δύο φορές σε αγώνα 
πρωταθλήματος επτά τέρματα (κόντρα σε Καστοριά 
και Καλαμάτα με 7-1), αλλά τότε είχε δεχθεί ένα και 
η διαφορά τερμάτων ήταν στα έξι γκολ, όπως και οι 
τέσσερις νίκες που έχει με 6-0.

Αμετάβλητη παρέμεινε η κατάστα-
ση στην κορυφή της Super League 

1 μετά και από την ολοκλήρωση του 23ης 
αγωνιστικής. 
Ο Ολυμπιακός επικράτησε εύκολα 4-0 

στις Σέρρες του Πανσερραϊκού και πα-
ρέμεινε μόνος πρώτος. Τον ακολουθεί 
στο -2 η ΑΕΚ η οποία επικράτησε 2-1 του 
Ατρόμητου με buzzer beater του Πέτρου 
Μάνταλου στο 90+5’. 
Ο Παναθηναϊκός έμεινε στο -5 από την 

κορυφή αφού μετά από τρεις σερί ήττες 
σε Ελλάδα και Ευρώπη επέστρεψε στις 
νίκες. Υπό το βλέμμα του θρυλικού Ρομά-
ριο επικράτησε 2-1 του Βόλου στο ΟΑΚΑ, 
στο οποίο τιμήθηκε η μνήμη του Τάκη Οι-
κονομόπουλου. 
Στην Τούμπα, ο ΠΑΟΚ με χατ τρικ του 

Κωνσταντέλια κέρδισε 7-0 τη Λαμία, ενώ 
ο Άρης υποκλίθηκε εκτός έδρας (4-1) 
στον Λεβαδειακό και ο Δικέφαλος είναι 
πλέον στο +6 στη μάχη της 4ης θέσης την 
οποία θα χάσει μόνο με αυτοκτονία! 
Ο ΟΦΗ υπέταξε 2-1 τον Αστέρα Τρίπο-

λης, ενώ ο Παναιτωλικός «χτύπησε» στο 
φινάλε και κέρδισε 2-0 την Καλλιθέα στο 
Αγρίνιο. Πιο αναλυτικά:
ΠΑΟΚ – ΛΑΜΙΑ 7-0: Το καλύτερο δώρο 

για την επιστροφή του στους πάγκους 
αλλά και για τα γενέθλιά του (17/2) 
έκαναν οι παίκτες του ΠΑΟΚ στον Ραζ-
βάν Λουτσέσκου. Στη βροχερή Τούμπα 
διέλυσαν 7-0 τη Λαμία με τον Γιάννη 
Κωνσταντέλια να πετυχαίνει χατ τρικ, το 
πρώτο της καριέρας του. Το σκορ άνοιξε ο 
φορμαρισμένος Σαμάτα στο 25’ και μετά 
ανέλαβε δράση ο Κωνσταντέλιας ο οποί-
ος βρήκε δίχτυα στο 37’, στο 51’ και στο 
58’ για το 4-0. Ο Τσάλοφ λίγα λεπτά μετά 
την είσοδό του στο γήπεδο σκόραρε (72’) 
ενώ ο Ζίβκοβιτς επέστρεψε μετά από και-
ρό στη δράση και βρήκε και αυτός δίχτυα 
στο 86’. Το κερασάκι στην... τούρτα έβα-
λε ο Σορετίρε στο 90+2’ ενώ ακυρώθηκε 
γκολάρα του Μπάμπα. 
ΠΑΝΑΘΗΝΑΪΚΟΣ – ΒΟΛΟΣ 2-1: Μετά 

από τρεις σερί ήττες σε Ελλάδα και Ευρώ-

πη ο Παναθηναϊκός επέστρεψε στις νίκες 
στο ΟΑΚΑ. Υπό το βλέμμα του Ρομάριο ο 
Παναθηναϊκός επικράτησε 2-1 του Βόλου 
και παρέμεινε στο -5 από την κορυφή. Το 
ματς διεξήχθη υπό καταρρακτώδη βρο-
χή και ο Παναθηναϊκός κυριάρχησε στο 
μεγαλύτερο μέρος του. Ο Ίνγκασον άνοι-
ξε το σκορ στο 20’ και στο 55’ ο Τσέριν 
έγραψε το 2-0. Ο Χουάνπι μείωσε σε 2-1 
στο 59’, άγχωσε τους πράσινους που εί-
χαν πολλές απουσίες, αλλά κράτησαν και 
πήραν ένα πολύτιμο τρίποντο. 
ΠΑΝΣΕΡΡΑΪΚΟΣ – ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΣ 

0-4: Επιστροφή στις νίκες για τον Ολυ-
μπιακό μετά το 1-1 με τον Αστέρα Τρίπο-
λης στο Καραϊσκάκη. Η ομάδα του Χοσέ 
Λουίς Μεντιλίμπαρ επικράτησε 4-0 του 
Πανσερραϊκού στις βροχερές Σέρρες έχο-
ντας στο πλευρό της 3.000 οπαδούς. Ο Ελ 
Κααμπί είδε τον Κάτσικα να αποκρούει το 
πέναλτι που εκτέλεσε στο 20’ αλλά στην 
επαναφορά σκόραρε και στο 27’ ο Μαρο-
κινός έγραψε το 0-2. Στο 2ο ημίχρονο και 
στο 53’ ο Τσικίνιο τριπλασίασε τα τέρμα-
τα του Ολυμπιακού και ο Ζέλσον Μαρτίνς 
στο 75’ συμπλήρωσε το καρέ. 
ΛΕΒΑΔΕΙΑΚΟΣ – ΑΡΗΣ 4-1: Στη βροχε-

ρή Λιβαδειά, η τοπική ομάδα πήρε ένα 
τεράστιο τρίποντο και σκαρφάλωσε στη 
10η θέση της βαθμολογίας για πρώτη 
φορά από την έναρξη του πρωταθλή-
ματος. Οι Βοιωτοί κόντρα στη ροή του 
αγώνα πήραν το προβάδισμα στο 21’ 
με τον Τσάπρα, ωστόσο στο 29’ ο Άρης 
βρήκε γκολ ισοφάρισης, όταν ο Εραμού-
σπε σκόραρε με κεφαλιά στην εστία της 
ομάδας του. Ωστόσο, στα πρώτα λεπτά 
του Β’ ημιχρόνου ο Λεβαδειακός πέτυχε 
τον απόλυτο αιφνιδιασμό, σκοράροντας 
δύο γρήγορα γκολ με Εραμούσπε (51’), 
Συμελίδη (54’) με τον ΑΡΗ να μην μπορεί 
να βγάλει αντίδραση και να δέχεται και 
τέταρτο γκολ στο 79’ από τον Πεντρόζο.
ΠΑΝΑΙΤΩΛΙΚΟΣ – ΚΑΛΛΙΘΕΑ 2-0: Σπου-

δαία νίκη στο φινάλε για τον Παναιτω-
λικό στο Αγρίνιο κόντρα στην αξιόμαχη 
Καλλιθέα. 

Ο Γιάννης Πετράκης πέρασε στον αγώνα  
τον Τετέι στο 76’ και εκείνος του χάρισε 
τη νίκη! Στο 85’ ο Τετέι βρήκε δίχτυα και 
στο 90+8’ ο ίδιος παίκτης έβγαλε ασίστ 
στον Πέρεζ ο οποίος σκόραρε σε κενή 
εστία. Ο Παναιτωλικός είχε δοκάρι στο 
45+5’ με τον Λιάβα, ενώ η Καλλιθέα είχε 
φάσεις κυρίως στο 2ο ημίχρονο αλλά δεν 
ευτύχησε να σκοράρει. 
ΑΕΚ – ΑΤΡΟΜΗΤΟΣ 2-1: Η ΑΕΚ βρέθη-

κε δευτερόλεπτα πριν από μία οδυνηρή 
απώλεια, αλλά ο Πέτρος Μάνταλος έβα-
λε το... μανδύα του λυτρωτή και της χά-
ρισε ένα πολύτιμο τρίποντο, λίγο πριν το 
φινάλε των καθυστερήσεων. Ο Ατρόμη-
τος, που κάνει το δικό του αγώνα για να 
βρεθεί στα play off, αιφνιδίασε και άνοιξε 
το σκορ με τον Τζοβάρα στο 9’, είδε τον 
Στρακόσα να αποσοβεί το 0-2 στο 13’, 
αλλά η ΑΕΚ από το 25’ και μετά άρχισε 
να πιέζει για να φτάσει στην ισοφάριση 
με τη γκολάρα του Ελίασον στο 32’. Η ΑΕΚ 
πίεσε πολύ στο Β’ ημίχρονο για ένα δεύ-
τερο γκολ, έχασε κάποιες ευκαιρίες, αλλά 
από το 65’ και μετά το ματς έγινε ροντέο, 
με τον Ατρόμητο να απειλεί στις κόντρες, 
για να φτάσουμε στο 95’. Στην τελευταία 
επίθεση της ΑΕΚ ο Ρότα έκοψε με εκπλη-
κτικό τρόπο στον Κοϊτά, αυτός τη γύρισε 
στον Μάνταλο που πλάσαρε εύστοχα για 
το τελικό 2-1.
ΟΦΗ – ΑΣΤΕΡΑΣ ΤΡΙΠΟΛΗΣ 2-1: Ο Αστέ-

ρας προέρχονταν από σερί εννέα αγώνων 
σε όλες τις διοργανώσεις χωρίς ήττα και 
ο ΟΦΗ από τον εντός έδρας διασυρμό με 
0-5 από τον ΠΑΟΚ. Ο ΟΦΗ παίζοντας με 
την πλάτη στον τοίχο ξεκίνησε πολύ κα-
λύτερα το ματς, είχε μεγάλες φάσεις για 
να προηγηθεί, αλλά τελικά το γκολ ήρθε 
στο 59’ με κοντινή προβολή του Σαλσέδο. 
Κι ενώ ο Αστέρας δεν έδειχνε ικανός να 
απειλήσει στο 73’ ο Καλτσάς με φοβερή 
κεφαλιά ισοφάρισε σε 1-1. Οι Κρητικοί 
βγήκαν όλοι μπροστά για να βρουν το 
γκολ της νίκης κι αφού έχασαν μεγάλες 
ευκαιρίες, τους λύτρωσε ο Νους στο 
90’+2’ με κοντινή κεφαλιά.

SUPERLEAGUE

Μόνος  
στην κορυφή  
ο Ολυμπιακός

Πέρασμα... εξπρές των «ερυθρόλευκων» 
από τις Σέρρες (0-4) ◘ «Πολυβόλο»  

ο ΠΑΟΚ έριξε 7άρα στη Λαμία  
◘ Στο φινάλε η ΑΕΚ λύγισε τον Ατρόμητο 
(2-1) ◘ Αγχωτική νίκη του Παναθηναϊκού 

με τον Βόλο (2-1)

Για όλες τις εκδηλώσεις σας, γάμους, βαπτίσεις, χορούς
Μουσικά σύνολα 2 ατόμων και άνω, με δυνατότητα επιλογής ύφους ρεπερτορίου 

514-991-7408 info@alexandroslive.com
www.alexandroslive.com
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28 Φεβρουαρίου, 
Π α ρ α σ κ ε υ ή , 
τελευταία ημέ-

ρα αποστολής προτά-
σεων για την τιμητική 
διάκριση “Έλληνας της 
Χρονιάς” 2025. Οι επι-
στολές πρότασης, στις 
οποίες θα πρέπει να 
περιλαμβάνεται και ένα 
σύντομο βιογραφικό ση-
μείωμα (C.V.) του προτει-
νόμενου ατόμου, θα πρέ-
πει να αποσταλούν, σε 
σφραγισμένο φάκελο με 
την ένδειξη «Έλληνας της 
Χρονιάς», στη διεύθυν-
ση: “Hellene of the Year” 
Selection Committee, 
5777 Wilderton Ave., 
Montreal Qc H3S 2V7.

05 Μαρτίου, Τε-
τάρτη, η Επι-
τροπή Παρέ-

λασης της 25ης Μαρτίου, 
προσκαλεί όλους τους 
ενδιαφερόμενους Συλλό-
γους, Λαογραφικούς Ομί-
λους, Κοινότητες, Σχολεία 
και Παιδικούς Σταθμούς, 
σε  ενημερωτική συνάντη-
ση, που θα πραγματοποι-
ηθεί στην αίθουσα «Μικρή 
Βουλή» των κεντρικών 
γραφείων της ΕΚΜΜ, 
5777 av. Wilderton, 
Montréal στις  7 μ.μ. Στη 
συνάντηση, παρακαλεί-
στε να έχετε μαζί σας το 
συνοπτικό κείμενο (μέχρι 
50 λέξεις, στα Ελληνικά 
και Γαλλικά ή Αγγλικά) που 
αναφέρεται στη δράση 
του οργανισμού σας, το 
οποίο θα διαβαστεί στην 
παρέλαση και την επιτα-
γή των $350 πληρωτέα 
στην Hellenic Community 
of Greater Montreal. Για 
περισσότερες πληροφο-
ρίες, επικοινωνήστε με 
τον κ. Ζήση Φωτόπου-
λο, μέλος της Επιτροπής 
Παρέλασης, στο (514) 
576-2090 ή με email 
στο zfoto@videotron.ca.

15 Μαρτίου, Σάβ-
βατο, το Πε-
ρ ι φ ε ρ ε ι α κ ό 

Συμβούλιο του Λαβάλ 
διοργανώνει “Ρεμπέτικη 
Λαϊκή Βραδιά”, με ζωντα-
νή μουσική και τραγού-
δια, στο Palace, 1717 Le 
Corbusier Blvd, στις 7:00 
μ.μ. Τιμή εισιτηρίου $100 
για μεγάλους και $50 για 
παιδιά. Για κρατήσεις εισι-
τηρίων στείλτε email στο 
hcgmlaval@gmai l .com 
ή τηλεφωνήστε στο 
514 -213-2258.

Το επίσημο δείπνο της Ελληνικής Κοινότητας Μείζονος Μόντρεαλ (ΕΚΜΜ) για 
την Εθνική Επέτειο της 25ης Μαρτίου αποτελεί μία από τις σημαντικότερες εκ-

δηλώσεις που πραγματοποιούνται κάθε χρόνο, με στόχο τη συγκέντρωση όλων των 
Ελλήνων και φιλελλήνων της παροικίας μας, για να τιμήσουμε την απελευθέρωση 
της πατρίδας μας από τον Οθωμανικό ζυγό.

Κάθε χρόνο, η επίσημη αυτή βραδιά τιμάται με λαμπερούς προσκεκλημένους από 
τον πολιτικό, επιχειρηματικό και καλλιτεχνικό χώρο του Καναδά και της Ελλάδας. 
Κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης απονέμεται σε ένα άτομο η τιμητική διάκριση «Έλ-
ληνας της Χρονιάς», ως ελάχιστη αναγνώριση της κοινωνικής του προσφοράς στον 
Ελληνισμό του Μοντρεάλ. Φέτος, το επίσημο δείπνο της 25ης Μαρτίου θα πραγ-
ματοποιηθεί το Σάββατο, 22 Μαρτίου, στην αίθουσα δεξιώσεων «Athena» στο Le 
Château Royal, με ένα πλούσιο γεύμα που περιλαμβάνει κυρίως πιάτο φιλέ μινιόν 
ή φιλέτο σολομού.

Ο Πρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας Μείζονος Μόντρεαλ, Δρ. Γεώργιος Τσούκας, 
και τα Μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου σας προσκαλούν, με κάθε επισημότητα, να 
παρευρεθείτε στο δείπνο για την Επέτειο της 25ης Μαρτίου, για να τιμήσουμε τους 
Έλληνες Αγωνιστές της Επανάστασης του 1821. Οι Ήρωες του ’21 προσέφεραν την 
ψυχή, τις περιουσίες και τις ζωές τους στον αγώνα για την ελευθερία της Πατρίδας 
μας.

Το γεύμα τεσσάρων πιάτων κοστίζει $200 ανά άτομο, 
ενώ παρέχεται και απόδειξη δωρεάς αξίας $125. Για 
κρατήσεις θέσεων, παρακαλείστε να επικοινωνήσετε 
πριν τις 14 Μαρτίου 2025, τηλεφωνικά στο (514) 738-
2421, εσωτ. 231, ή ηλεκτρονικά, σκανάροντας το QR 
code που δημοσιεύεται.

19 Φεβρουαρίου 2025

ΣΥΓΚΛΗΣΗ ΕΙΔΙΚΗΣ ΚΟΙΝΟΤΙΚΗΣ
ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ
Προς ΟΛΑ τα Μέλη της Κοινότητας

Παρακαλείσθε να παραστείτε στην παρακάτω Ειδική 
Γενική Συνέλευση των Μελών της Κοινότητας, που θα 
γίνει την Κυριακή, 9 Μαρτίου 2025 3:00 μ.μ. στον Ι. 
Ναό Τιμίου Σταυρού, 4865, du Souvenir, Laval.

ΗΜΕΡΗΣΙΑ ΔΙΑΤΑΞΗ:
ΕΙΔΙΚΗ ΚΟΙΝΟΤΙΚΗ ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ
(Αρ. 04/2022-2025, 3:00 μ.μ.)

1. Έναρξη συνεδρίασης
2. Διαπίστωση απαρτίας
3. Προσευχή
4. Εκλογή Προέδρου και Γραμματέα Συνέλευσης
5. Ανάγνωση και έγκριση πρακτικών προηγούμενης
Γενικής Συνέλευσης
6. Αναφορά Προέδρου
7. Οικονομική ενημέρωση και εξέταση προϋπολογι-
σμού λειτουργίας
8. Κοινωνικές Υπηρεσίες ΕΚΜΜ
9. Κοινοτικές Εκλογές 2025
    α) Καθορισμός ημερομηνίας εκλογών 
    β) Εκλογή Εφορευτικής Επιτροπής
    γ) Προϋπολογισμός Εκλογών
10. Περίοδος ερωτήσεων μελών
11. Νέα θέματα

Παναγιώτης Παπαδόπουλος
Γενικός Γραμματέας

ΣΗΜΕΙΩΣΗ: Δικαίωμα ψήφου έχουν τα ενεργά μέλη 
(όσα έχουν εκπληρώσει τις οικονομικές τους υπο-
χρεώσεις για την τρέχουσα συνδρομή). Τα μέλη που 
καθυστερούν τη συνδρομή τους μπορούν να την 
καταβάλλουν κατά την είσοδό τους στη Συνέλευση. 
Τα νέα μέλη έχουν δικαίωμα ψήφου εφ’ όσον έχουν  
εγγραφεί 30 ημέρες πριν από τη Συνέλευση (7 Φε-
βρουαρίου  2025).

Όπως γνωρίζετε, η Ελλη-
νική Κοινότητα Μείζονος 

Μοντρεάλ είναι ένας μη κερ-
δοσκοπικός οργανισμός που 
στηρίζεται στις συνδρομές των 
μελών της και στις γενναιόδω-
ρες συνεισφορές σας για τη 
λειτουργία της. Η αποστολή της 
είναι η διατήρηση και η προώ-
θηση της ελληνικής πολιτιστικής 
κληρονομιάς στην περιοχή του 
Μοντρεάλ. Επικεντρώνεται στη 
διαφύλαξη της ελληνικής γλώσ-
σας, στην ίδρυση φιλανθρωπικών, κοινωνικών και εκπαιδευτικών ιδρυμάτων προς 
όφελος της ελληνικής κοινότητας και στη διατήρηση της ορθόδοξης πίστης, των πα-
ραδόσεων και του πολιτισμού.

Γίνετε και εσείς μέλος και συμβάλλετε καθοριστικά στο σημαντικό έργο του οργανι-
σμού μας. Για περισσότερες πληροφορίες και για εγγραφές, παρακαλώ επισκεφθείτε 
την ιστοσελίδα μας στη διεύθυνση hcgm.org ή επικοινωνήστε με τον κ. Δημήτρη Γε-
ωργαντά στο τηλέφωνο (514) 738-2421, εσωτ. 231.

ΓΙΝΕΤΕ ΜΕΛΟΣ ΤΗΣ ΕΚΜΜ
Συμβάλλετε καθοριστικά στο έργο της 

ΕΥΖΩΝΕΣ
Ζητούνται νέοι για την παρέλαση

Οι εύζωνες, μέσω 
της ιστορικής δρά-

σης των ευζωνικών 
ταγμάτων, έχουν ανα-
δειχθεί σε σύμβολα 
γενναιότητας για τον 
ελληνικό λαό και την 
ιστορία της Ελλάδας. Σήμερα, οι εύζωνες εκτελούν 
αποστολές τελετουργικού χαρακτήρα, όπως, μεταξύ 
άλλων, φυλάσσοντας τιμητικά τον θεσμό της Δημο-
κρατίας, αποδίδοντας τιμές στους νεκρούς ήρωες στο 
μνημείο του Άγνωστου Στρατιώτη στην Ελλάδα και 
συνοδεύοντας το Άγιο Φως στη μεταφορά του από τα 
Ιεροσόλυμα στην Αθήνα.

Η παρουσία των τσολιάδων στις παρελάσεις, με την 
ενδυμασία τους, τις τελετουργικές κινήσεις και τους 
συμβολισμούς, δημιουργεί δέος. Ο ρόλος τους αντι-
κατοπτρίζει το παρελθόν, το παρόν και το μέλλον του 
έθνους μας. Αν είστε άνω των 18 ετών και επιθυμείτε 
να γνωρίσετε τις ασκήσεις και τον ευζωνικό βηματι-
σμό, καθώς και να συμμετάσχετε στην παρέλαση και 
στις εορταστικές εκδηλώσεις της 25ης Μαρτίου 2025 
της ΕΚΜΜ, παρακαλώ επικοινωνήστε με τον κ. Τάσσο 
Σκυριανόγλου στο τηλ. 514 802 8294 ή μέσω email 
στη διεύθυνση tasso.Skyrianoglou@gmail.com.
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Στείλτε τις ανακοινώσεις σας τουλάχιστον δύο 
εβδομάδες πριν στο editor@the-news.caΑνακοινώσεις

ΔΙΕΥΚΡΙΝΙΣΗ: ΤΑ ΕΛΛΗΝΟΚΑΝΑΔΙΚΑ ΝΕΑ δεν ευθύνονται για το περιεχόμενο, σύνταξη, ορθογραφία και την ποιότητα των 
ανακοινώσεων που δημοσιεύονται δωρεάν. Για την καλύτερη ποιότητα συνιστούμε όπως στέλνετε τις ανακοινώσεις σε WORD. Η διαδικασία 
αυτή μας επιτρέπει να διορθώνουμε και τα συντακτικά λάθη. Ο χώρος είναι περιορισμένος δια ταύτα δεν δημοσιεύονται όλες οι ανακοινώσεις.
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                      ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ  
             ΥΠΟΤΡΟΦΙΩΝ 

     ΑΧΕΠΑ  
      (Μόντρεαλ) 

 
 

Η ΑΧΕΠΑ Μόντρεαλ προσφέρει δύο (2) υποτροφίες των $1,000 για την 
ακαδημαϊκή χρονιά 2014-15 σε φοιτητές Ελληνικής καταγωγής που φοιτούν 
σε πανεπιστήμια της επαρχίας του Quebec.Οι δυο υποτροφίες δίδονται 
κυρίως με βάση την ακαδημαϊκή επίδοση των υποψηφίων. 
 
Οι ενδιαφερόμενοι φοιτητές πρέπει να υποβάλουν την αίτησή τους το 
αργότερο έως τις 30 Oκτωβρίου 2015 με τα εξής δικαιολογητικά: 
 

• το βιογραφικό τους, 
• έγκυρο έγγραφο φοίτησης σε πανεπιστήμιο με τους βαθμούς τους 
• δύο συστατικές επιστολές, από τις οποίες η μία πρέπει να είναι 

απαραιτήτως από καθηγητή τους, 
• μία έκθεση 250 λέξεων στην οποία θα περιγράφουν τον 

επαγγελματικό τους προσανατολισμό και πώς η Ελληνική τους 
ιθαγένεια έχει συμβάλει στη διαμόρφωση του χαρακτήρα τους και 
των επανγελματικών τους στόχων. 

 
Οι συμπληρωμένες αιτήσεις θα πρέπει να σταλούν στον υπεύθυνο της 
Επιτροπής Εκπαίδευσης της ΑΧΕΠΑ, Δρ. Νικόλαο Αμπατζόγλου, στην 
κάτωθη διεύθυνση: 
 
  AHEPA Education Committee 
  AHEPA Montreal 
  5777 Wilderton Avenue 
  Montreal, QC 

H3S 2V7 
 
Mπορείτε να βρήτε την αίτηση και να λάβεται περισσότερες πληροφορίες 
στην ιστοσελίδα μας: www.ahepamontreal.org 

Αγαπητά μέλη και φίλοι 
της Λακωνικής Αδελφότητος Καναδά

Σας προσκαλούμε στην συνεστίαση που θα πραγματοποιηθεί 
στην αίθουσα της Λακωνικής Αδελφότητας (5833 Park Avenue) το

Σάββατο 17 Οκτωβρίου 2015, στις 7:00 μ.μ.
Ελάτε να περάσουμε μια οικογενειακή βραδιά και να ευχηθούμε 

το Καλώς Ήλθατε από τις καλοκαιρινές διακοπές. 
Θα σερβιριστεί όπως πάντα πλούσιο και νοστιμότατο φαγητό. 

Θα απολαύσετε εκλεκτή μουσική, χορό και ωραία παρέα.
Τιμή εισιτηρίου $25.00
Επειδή ο χώρος είναι περιορισμένος, παρακαλούμε να κλεί-

σετε τις θέσεις σας εγκαίρως, τηλεφωνώντας στους:
Κώστα Μανόλια (Ταμίας) 514-219-3143
Βούλα Ρουμελιώτη (Πρόεδρος Γυναικείου Τμήματος)  514-277-7361
Εκ του Διοικητικού Συμβουλίου της Λακωνικής Αδελφότητας Καναδά

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Για πληροφορίες και προσφορές τηλεφωνήστε στο 

(514) 948 3021

Η ΦΙΛΙΑ διοργανώνει εκδρομή για να θαυμάσουμε τα 
υπεροχα χρώματα του Φθινοπώρου 

στην όμορφη περιοχή του Mont Tremblant.
Στην συνέχεια θα πάμε και στο καζίνο. 

Την Πέμπτη 22 Οκτωβρίου 2015.
Το λεωφορείο θα ξεκινήσει απο την “ΦΙΛΙΑ” στο Μόντρεαλ 

821 Ogilvy γωνία Outremont  στις 9:30 το πρωί 
και απο το Λαβάλ  στις 10:00 

( από το Pharmaprix που βρίσκεται επί της Labelle & Notre Dame).
Το εισιτήριο συμπεριλαμβάνει το λεωφορείο, το φαγητό και 

μια κάρτα αξίας $10.00 για να παίξετε στο καζίνο.
Οι θέσεις ειναι περιορισμένες γι αυτό δηλώστε συμμετοχή 

το συντομώτερο.
Για περισσότερες πληροφορίες τηλεφωνήστε στην  ΦΙΛΙΑ

(514) 948 3021.

Μετά και τις καλοκαιρινές διακοπές το Διοικητικό συμβούλιο με ιδιαίτερη χαρά και 
μεράκι οργανώνει την πρώτη εκδήλωση  της νέας περιόδου,  μια συνεστίαση στην 

αίθουσα του συλλόγου, 937α St-Roch, 

το Σάββατο 17 Οκτωβρίου  στις 7:00 μ.μ
Θα απολαύσουμε ένα εξαιρετικό δείπνο με πλήρες φαγητό, με ποικιλία ποτών, 

αναψυκτικών, κρασί και μπύρα. Όλη την βραδιά θα διασκεδάσουμε με διαλεχτή  
μουσική και χορό  σε μια  ευχάριστη οικογενειακή και φιλική ατμόσφαιρα.

Με την πρόσκληση αυτή,  ελπίζουμε κυρίως στην ανταπόκριση των ρουμελιωτών  
αλλά και των φίλων του συλλόγου μας, ώστε να μας ενθαρρύνει στην οργάνωση 

παρόμοιων και μεγαλύτερων εκδηλώσεων.

Οργάνωση Εκμάθησης Παραδοσιακών Χορών

Το Διοικητικό Συμβούλιο  του Συλλόγου Ρουμελιωτών Μόντρεαλ ανταποκρινόμενο 
και στη επιθυμία αρκετών συμπατριωτών μας,  οργανώνει και πάλι την διδασκαλία 
παραδοσιακών χορών (χορευτικών) της  πατρίδας μας και ιδιαίτερα της Ρούμελης 

στα ελληνόπουλα του Μόντρεαλ. Το  μικρό χορευτικό θα το αποτελούν παιδιά 
ηληκίας 6 έως 12 χρόνων.

Η διδασκαλία θα είναι δωρεάν και προσφορά του συλλόγου μας στην νέα γενειά 

Η μόνη υποχρέωση είναι η εγγραφή μέλους στο σύλλογο μας  ενός τουλάχιστον  εκ 
των γονέων, με την ετήσια συνδρομή των 20 δολ. 

Οι εγγραφές άρχισαν και για την σωστότερη οργάνωση παρακαλείστε να κάνετε τις 
εγγραφές των παιδιών σας η των εγγονιών σας το συντομότερο. 

Για περισσότερες πληροφορίες και εγγραφές τηλεφωνήστε  στον κον Νίκο Μηλιώνη 
τηλ 450 688-9358. στον κον Ξενοφών Νικολόπουλο 514 270 4107 ή την Κυριακή στα 

γραφεία του συλλόγου 937α ST-Roch τηλ. 514 270 4858

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ

 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΣ ΜΕΙΖΟΝΟΣ ΜΟΝΤΡΕΑΛ 

ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΕΡΑΝΟΥ 

ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΤΩΝ ΣΧΟΛΕΙΩΝ ΤΗΣ ΕΚΜΜ 
 

ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ, 20 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2015 
 

ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΚΟΙΝΟΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ «ΑΔΡΙΑΝΟΣ ΜΑΡΗΣ» 
5757 Wilderton, Montreal, H3S 2V7 

 
Εισιτήρια: $100, περιλαμβάνουν γεύμα και open bar 

Οι πόρτες θα ανοίξουν στη 7:00μ.μ για το σερβίρισμα  του γεύματος  
 

Έπαθλα 
1ο  βραβείο: $3,000    2ο βραβείο: $1,000    3ο βραβείο: $500 

 
Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με την Επιτροπή Εράνου της ΕΚΜΜ    

στο 514-738-2421, εσωτ. 114, 
 με email στο fundraisingcommittee@hcgm.org 
ή με τον κ. Γιώργο Κουφάλη στο 514-944-5445 

514-271-3969 

Σας προσκαλούμε για μια βραδιά 
διασκέδασης και κεφιού.   
 

Ένα ποσό από τα έσοδα της βραδιάς θα 
διατεθεί για την βοήθεια των 
οικογενειών που έχουν ανάγκη κατά 
την διάρκεια των εορτών, σε   

Mythos  
Ouzeri  

AHEPA Family  
Πάρτυ Χριστουγέννων 

– 

Ευκαιρία να κερδίσετε 2 εισιτήρια 
για να δείτε Βιτάλη, Νταλάρας 
και Γλυκερία στις 26 Νοεμβρίου 
στο θέατρο St-Denis - αξία $250   

 

Για περισσότερες πληροφορίες παρακαλούμε 
επικοινωνήστε με τη Γεωργία Τριδήμα  
georgia.tridimas@gmail.com  

Κυριακή  
22 

Νοεμβρίου 

Kαλά 
Χρυστούγεννα! 

 

συνεργασία με τις Κοινωνικές Υπηρεσίες της 
Ελληνικής Κοινότητας Μείζονος Μόντρεαλ.   
 

5318 Parc Av. Montreal 
Στης  5:00 μ.μ. 

ΠΑΝ-ΠΑΡΟΙΚΙΑΚΟ ΠΡΟΣΚΛΗΤΗΡΙΟ
ΑΓΑΠΗΤΟΙ ΣΥΜΠΑΡΟΙΚΟΙ: 

ΤΟΛΜΗΣΑΜΕ,  ΠΕΤΥΧΑΜΕ ΚΑΙ ΣΥΝΕΧΙΖΟΥΜΕ 
Για μία ακόμα φορά αποδείχτηκε περίτρανα  ότι, ενωμένοι  μεγαλουργούμε!  

Η επιτυχία των εκδηλώσεων   «Γεύση και Παράδοση» όχι απλώς  τιμά τον Ελληνισμό 
της παροικίας μας ,αλλά  μας δίνει δύναμη και ελπίδα να προχωρήσουμε με ένα και 

μόνο σκοπό  
ΤΗΝ ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΙΚΩΝ ΣΧΟΛΕΙΩΝ ΤΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΟΣ ΜΕΙΖΟΝΟΣ 

ΜΟΝΤΡΕΑΛ (Ε .Κ.Μ.Μ.) ΓΙΑ ΝΑ ΣΥΝΕΧΙΣΟΥΜΕ ΤΙΣ ΕΠΙΤΥΧΙΕΣ
ΠΡΟΣΚΑΛΟΥΜΕ 

Όλους εσάς που συμμετείχατε μέχρι τώρα, αλλά και εκπροσώπους παροικιακών 
Συλλόγων με μικρό ανθρώπινο δυναμικό, καθώς και απλούς εθελοντές, αφού για 
όλους υπάρχει θέση και όλοι μπορούν να συμμετάσχουν  και να προσφέρουν. Η 

εμπειρία της περσινής εκδήλωσης το απέδειξε, αφού και σε αυτούς τους Συλλόγους 
με το μικρό ανθρώπινο δυναμικό, δόθηκε η ευκαιρία να προβάλουν τον Οργανισμό 

τους και τον τόπο καταγωγής τους. 

 Με την συμμετοχή σας θα σας  δοθεί η ευκαιρία και η μεγάλη τιμή να συμβάλετε 
στην προβολή τόσο του ονόμματος  του Οργανισμού σας, όσο και του τόπου 

καταγωγής σας  και  να υπερηφανεύεστε,όπως υπερηφανευόμαστε  όλοι εμείς που 
συμμετείχαμε και από κοινού και με υπερηφάνεια 

ΛΕΜΕ ΟΤΙ ΣΥΝΔΡΑΜΑΜΕ ΚΑΙ ΕΜΕΙΣ 

Στην επιτυχία της εκδήλωσης και στην ενίσχυση των σχολείων μας 
Η επόμενη συνάντησή μας πραγματοποιείται την  Δευτέρα,  16 Νοεμβρίου στις 7:00 
μμ. στην αίθουσα του Συλλόγου Ζακυνθίων Μοντρεάλ, 3231 boul. Levesque O. Laval 
Qc H7V 1C8.
Προσκαλούμε όλους εσάς, Αντιπρόσωπους Σωματείων, εκπροσώπους Μέσων 
Ενημέρωσης, εθελοντές  και όσους από εσάς  θέλετε να συνδράμετε στο έργο μας   
Για την Επιτροπή «Γεύση και Παράδοση»
Ο Πρόεδρος                                                                  
Τάσσος Ξυπολιτάκης  

 

Ο Οργανισμός Τρίτης ηλικίας η “ΦΙΛΙΑ” θα υποδεχθεί τα μέλη του για 
την καινούργια περίοδο, και θα γίνει και η εγγραφή  
μελών για το 2017-2018.
Στο Μόντρεαλ
την Πέμπτη 7 Σεπτεμβρίου 2017 και ώρα 12:00 το μεσημέρι στην 
αίθουσα του οργανισμού, 821 Ogilvy Ave (γωνία Outremont)
και στο Λαβάλ 
την Δευτέρα 11 Σεπτεμβρίου και ώρα 12:00 το μεσημέρι στο 3231 
Levesque west, Τόσο στο Μόντρεαλ οσο και στο Λαβάλ θα προσφερθεί 
δωρεάν μεσημεριανό.
Μετά τις καλοκαιρινές διακοπές θα είναι μια ευκαιρία να βρεθούμε και 
πάλι όλοι μαζί για να αρχίσουμε έναν  
ακόμη χρόνο γεμάτο από δραστηριότητες,δουλειά και επιτυχίες.
Είσθε όλοι ευπρόσδεκτοι απο το Μόντρεαλ και από το Λαβάλ.

2007 – 2017, 11ο Ετήσιο “WALK-A-THON”
“Περπατάμε και Υποστηρίζουμε την Τρίτη Ηλικία”

Σάββατο 9 Σεπτεμβρίου, 2017
Εγγραφές 9:00π.μ.
Αναχώρηση 11:00π.μ. Απο το 821 Ogilvy Ave. Montréal
Συμμετοχή $10.00
Πορεία για την υποστήριξη του προγράμματος μας «Meals on Wheels»  
( Διανομή φαγητού στα σπίτια των ηλικιωμένων ). 
Θα περπατήσουμε μέχρι το Πάρκο Jarry, όπου θα κάνουμε διάφορες 
ασκήσεις και θα επιστρέψουμε στήν ΦΙΛΙΑ. Η απόσταση είναι 5χλμ. 
Για όσους δεν περπατάνε με ευκολία θα υπάρχει αυτοκίνητο.
Θα προσφερθούν Δωρεάν, BBQ & αναψυκτικά. 
Καλούμε τις οικογένειες & άτομα που έχουν ηλικιωμένους, 
τα Μέλη μας, φίλους και υποστηρικτές της “ΦΙΛΙΑΣ”,  
να έρθουν να περπατήσουν μαζύ μας για να δείξουν την  
υποστήριξη τους στην Τρίτη ηλικία.
Για πληροφορίες και προσφορές τηλεφωνήστε στο (514) 948-3021 ή 
filia@bellnet.ca
Επίσημη φορολογική απόδειξη για προσφορές $50.00 και άνω.

Ο Οργανισμός τρίτης ηλικίας  η «Φιλία» σε συνεργασία με το CLSC 
Park Extension θα προσφέρει και παλι το πρόγραμμα PIED  
για άτομα 60 ετών και άνω που σκοπό έχει την πρόληψη ατυχημάτων 
από πεσίματα και την βελτίωση της ισορροπίας  
μέσω ασκήσεων και θεωρίας . 

Τα μαθήματα είναι ΔΩΡΕΑΝ για τους αρχάριους, και θα γίνονται από 
επαγγελματία γυμνάστρια, Ελληνίδα, στο William Hingston 419 Saint 
Roch δωμάτιο SS-21, κάθε Τρίτη  και Παρασκευή.

Το πρόγραμμα θ’ αρχίσει την Τρίτη 19 Σεπτεμβρίου 2017.

Για περισσότερες πληροφορίες  και εγγραφές τηλεφωνήστε στην ΦΙΛΙΑ 
στο (514) 948 3021  
Εαν δεν απαντήσουμε αφήστε μήνυμα. ( δύο φορές).

Από τον Οργανισμό  Τρίτης ηλικίας η «Φιλία»

Για πληροφορίες και προσφορές τηλεφωνήστε στο (514) 948 3021

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ

Send your photos  
FREE OF CHARGE

celebrations@newsfirst.ca
Or drop by our office at 3860 Notre-Dame #304

Χρόνια Πολλά για τα γενέθλια  
σου Δάφνη Σφακιανάκη. 

Έχεις φέρει απέραντη χαρά στην 
ζωή όλων μας. Σε αγαπάμε πολύ. 

Με πολύ αγάπη και ευχές,  
οι γονέις σου, ο αδελφος  

σου Γιάννης, οι παππούδες και  
οι γιαγιάδες και οι νονοί σου.

Δάφνη

www.newsfirst.ca

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΙΣ
ΣΧΟΛΕΙΟ ΠΥΘΑΓΟΡΑΣ – ΚΟΙΝΟΤΗΣ WEST ISLAND

Το Σαββατιανό σχολείο «Πυθαγόρας» της Ελληνικής 
Ορθοδόξου Κοινότητος του West Island ιδρύθηκε το 1982.  

Η λειτουργία του σχολείου είναι ένας από τους πιο 
σημαντικούς στόχους της Κοινότητάς μας. Όλα αυτά 
τα χρόνια στηρίζει τους γονείς ελληνικής καταγωγής 

στην προσπάθειά τους να μεταδώσουν στα παιδιά τους 
την Ορθόδοξη Πίστη και την Ελληνική τους ταυτότητα. 

Ταυτόχρονα βοηθά τα παιδιά να αναπτύξουν την 
προσωπικότητά τους στην σύγχρονη κοινωνία.

Τα μαθήματα αρχίζουν στις 9 Σεπτεμβρίου 2017. 
Για εγγραφές και πληροφορίες τηλεφωνείστε στο  

γραφείο της Κοινότητος 514-684-6462

ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΤΡΙΤΗΣ ΗΛΙΚΙΑΣ “ΦΙΛΙΑ”
821 OGILVY AVE. MTL, QUE. H3N 1N9

Tel: (514) 948 3021 • fax: (514) 948 6063
filia@bellnet.ca

Ανακοινώσεις 
ΚΑΘΑΡΉ ΔΕΥΤΕΡΑ

Ο Οργανισμός Τρίτης Ηλικίας η «Φιλία» 
θα γιορτάσει  την Καθαρή  Δευτέρα

στις 3 Μαρτίου 2025 στο Λαβάλ, 
στην αίθουσα του Συλλόγου Θολοποταμίων 

που βρίσκεται στο 215  65th Ave + Levesque West,
δίπλα στο Ζακυνθινό Σύλλογο.

Όλοι θα φέρουμε κάτι νηστίσιμο για να γιορτάσουμε μαζί,
μια και αρχίζει η νηστεία της Τεσσαρακοστής.

Σας περιμένουμε για να συνεχίσουμε τις συναντήσεις μας
κάθε Δευτέρα όπως πριν.

Για πληροφορίες σχετικά με την ημέρα,
τηλεφωνήστε στην κ. Νίκη Κοντού τηλ. 514-594-2011

ΉΜΕΡΑ ΤΉΣ ΓΥΝΑΙΚΑΣ
Η «Φιλία» είναι Οργανισμός που άρχισε πριν 42 χρόνια

 με μέλη γυναίκες και για τις γυναίκες
και θα γιορτάσει την Ημέρα της Γυναίκας

την Κυριακή 9 Μαρτίου 2025
στο Embassy Plaza, με επίκαιρη ομιλία 

και lunch στις 2.30 το μεσημέρι.
Η ομιλία θα γίνει από γνωστό άτομο της παροικίας

που διακρίνεται  για τις γνώσεις και την ποιότητά του.
Καλούμε όλους και ειδικά τους άνδρες μέλη της «Φιλίας»,

να έρθουν και να υποστηρίξουν την εκδήλωση αυτή,
που φέρνει πιο κοντά άνδρες και γυναίκες.

Σας ευχαριστούμε εκ των προτέρων και σας περιμένουμε.

ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΕΣ ΔΉΛΩΣΕΙΣ
Ο Οργανισμός Τρίτης Ηλικίας η «Φιλία»  όπως κάθε χρόνο, 

θα συμπληρώσει Φορολογικές Δηλώσεις για το 2024.
Εάν έχετε λάβει όλα τα απαραίτητα χαρτιά, 

μπορείτε να τα φέρνετε στο γραφείο μας στο 821 Ogilvy,
γωνία Outremont, από τώρα και κάθε μέρα  

μεταξύ 1.30 και 4.30 μ.μ.
Το τηλέφωνο για πληροφορίες είναι 514-948-3021

ή αφήστε όνομα και τηλέφωνο, για να σας πάρουμε πίσω.
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Στείλτε τις ανακοινώσεις σας τουλάχιστον δύο 
εβδομάδες πριν στο editor@the-news.caΑνακοινώσεις

ΔΙΕΥΚΡΙΝΙΣΗ: ΤΑ ΕΛΛΗΝΟΚΑΝΑΔΙΚΑ ΝΕΑ δεν ευθύνονται για το περιεχόμενο, σύνταξη, ορθογραφία και την ποιότητα των 
ανακοινώσεων που δημοσιεύονται δωρεάν. Για την καλύτερη ποιότητα συνιστούμε όπως στέλνετε τις ανακοινώσεις σε WORD. Η διαδικασία 
αυτή μας επιτρέπει να διορθώνουμε και τα συντακτικά λάθη. Ο χώρος είναι περιορισμένος δια ταύτα δεν δημοσιεύονται όλες οι ανακοινώσεις.
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                      ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ  
             ΥΠΟΤΡΟΦΙΩΝ 

     ΑΧΕΠΑ  
      (Μόντρεαλ) 

 
 

Η ΑΧΕΠΑ Μόντρεαλ προσφέρει δύο (2) υποτροφίες των $1,000 για την 
ακαδημαϊκή χρονιά 2014-15 σε φοιτητές Ελληνικής καταγωγής που φοιτούν 
σε πανεπιστήμια της επαρχίας του Quebec.Οι δυο υποτροφίες δίδονται 
κυρίως με βάση την ακαδημαϊκή επίδοση των υποψηφίων. 
 
Οι ενδιαφερόμενοι φοιτητές πρέπει να υποβάλουν την αίτησή τους το 
αργότερο έως τις 30 Oκτωβρίου 2015 με τα εξής δικαιολογητικά: 
 

• το βιογραφικό τους, 
• έγκυρο έγγραφο φοίτησης σε πανεπιστήμιο με τους βαθμούς τους 
• δύο συστατικές επιστολές, από τις οποίες η μία πρέπει να είναι 

απαραιτήτως από καθηγητή τους, 
• μία έκθεση 250 λέξεων στην οποία θα περιγράφουν τον 

επαγγελματικό τους προσανατολισμό και πώς η Ελληνική τους 
ιθαγένεια έχει συμβάλει στη διαμόρφωση του χαρακτήρα τους και 
των επανγελματικών τους στόχων. 

 
Οι συμπληρωμένες αιτήσεις θα πρέπει να σταλούν στον υπεύθυνο της 
Επιτροπής Εκπαίδευσης της ΑΧΕΠΑ, Δρ. Νικόλαο Αμπατζόγλου, στην 
κάτωθη διεύθυνση: 
 
  AHEPA Education Committee 
  AHEPA Montreal 
  5777 Wilderton Avenue 
  Montreal, QC 

H3S 2V7 
 
Mπορείτε να βρήτε την αίτηση και να λάβεται περισσότερες πληροφορίες 
στην ιστοσελίδα μας: www.ahepamontreal.org 

Αγαπητά μέλη και φίλοι 
της Λακωνικής Αδελφότητος Καναδά

Σας προσκαλούμε στην συνεστίαση που θα πραγματοποιηθεί 
στην αίθουσα της Λακωνικής Αδελφότητας (5833 Park Avenue) το

Σάββατο 17 Οκτωβρίου 2015, στις 7:00 μ.μ.
Ελάτε να περάσουμε μια οικογενειακή βραδιά και να ευχηθούμε 

το Καλώς Ήλθατε από τις καλοκαιρινές διακοπές. 
Θα σερβιριστεί όπως πάντα πλούσιο και νοστιμότατο φαγητό. 

Θα απολαύσετε εκλεκτή μουσική, χορό και ωραία παρέα.
Τιμή εισιτηρίου $25.00
Επειδή ο χώρος είναι περιορισμένος, παρακαλούμε να κλεί-

σετε τις θέσεις σας εγκαίρως, τηλεφωνώντας στους:
Κώστα Μανόλια (Ταμίας) 514-219-3143
Βούλα Ρουμελιώτη (Πρόεδρος Γυναικείου Τμήματος)  514-277-7361
Εκ του Διοικητικού Συμβουλίου της Λακωνικής Αδελφότητας Καναδά

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Για πληροφορίες και προσφορές τηλεφωνήστε στο 

(514) 948 3021

Η ΦΙΛΙΑ διοργανώνει εκδρομή για να θαυμάσουμε τα 
υπεροχα χρώματα του Φθινοπώρου 

στην όμορφη περιοχή του Mont Tremblant.
Στην συνέχεια θα πάμε και στο καζίνο. 

Την Πέμπτη 22 Οκτωβρίου 2015.
Το λεωφορείο θα ξεκινήσει απο την “ΦΙΛΙΑ” στο Μόντρεαλ 

821 Ogilvy γωνία Outremont  στις 9:30 το πρωί 
και απο το Λαβάλ  στις 10:00 

( από το Pharmaprix που βρίσκεται επί της Labelle & Notre Dame).
Το εισιτήριο συμπεριλαμβάνει το λεωφορείο, το φαγητό και 

μια κάρτα αξίας $10.00 για να παίξετε στο καζίνο.
Οι θέσεις ειναι περιορισμένες γι αυτό δηλώστε συμμετοχή 

το συντομώτερο.
Για περισσότερες πληροφορίες τηλεφωνήστε στην  ΦΙΛΙΑ

(514) 948 3021.

Μετά και τις καλοκαιρινές διακοπές το Διοικητικό συμβούλιο με ιδιαίτερη χαρά και 
μεράκι οργανώνει την πρώτη εκδήλωση  της νέας περιόδου,  μια συνεστίαση στην 

αίθουσα του συλλόγου, 937α St-Roch, 

το Σάββατο 17 Οκτωβρίου  στις 7:00 μ.μ
Θα απολαύσουμε ένα εξαιρετικό δείπνο με πλήρες φαγητό, με ποικιλία ποτών, 

αναψυκτικών, κρασί και μπύρα. Όλη την βραδιά θα διασκεδάσουμε με διαλεχτή  
μουσική και χορό  σε μια  ευχάριστη οικογενειακή και φιλική ατμόσφαιρα.

Με την πρόσκληση αυτή,  ελπίζουμε κυρίως στην ανταπόκριση των ρουμελιωτών  
αλλά και των φίλων του συλλόγου μας, ώστε να μας ενθαρρύνει στην οργάνωση 

παρόμοιων και μεγαλύτερων εκδηλώσεων.

Οργάνωση Εκμάθησης Παραδοσιακών Χορών

Το Διοικητικό Συμβούλιο  του Συλλόγου Ρουμελιωτών Μόντρεαλ ανταποκρινόμενο 
και στη επιθυμία αρκετών συμπατριωτών μας,  οργανώνει και πάλι την διδασκαλία 
παραδοσιακών χορών (χορευτικών) της  πατρίδας μας και ιδιαίτερα της Ρούμελης 

στα ελληνόπουλα του Μόντρεαλ. Το  μικρό χορευτικό θα το αποτελούν παιδιά 
ηληκίας 6 έως 12 χρόνων.

Η διδασκαλία θα είναι δωρεάν και προσφορά του συλλόγου μας στην νέα γενειά 

Η μόνη υποχρέωση είναι η εγγραφή μέλους στο σύλλογο μας  ενός τουλάχιστον  εκ 
των γονέων, με την ετήσια συνδρομή των 20 δολ. 

Οι εγγραφές άρχισαν και για την σωστότερη οργάνωση παρακαλείστε να κάνετε τις 
εγγραφές των παιδιών σας η των εγγονιών σας το συντομότερο. 

Για περισσότερες πληροφορίες και εγγραφές τηλεφωνήστε  στον κον Νίκο Μηλιώνη 
τηλ 450 688-9358. στον κον Ξενοφών Νικολόπουλο 514 270 4107 ή την Κυριακή στα 

γραφεία του συλλόγου 937α ST-Roch τηλ. 514 270 4858

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ

 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΣ ΜΕΙΖΟΝΟΣ ΜΟΝΤΡΕΑΛ 

ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΕΡΑΝΟΥ 

ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΤΩΝ ΣΧΟΛΕΙΩΝ ΤΗΣ ΕΚΜΜ 
 

ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ, 20 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2015 
 

ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΚΟΙΝΟΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ «ΑΔΡΙΑΝΟΣ ΜΑΡΗΣ» 
5757 Wilderton, Montreal, H3S 2V7 

 
Εισιτήρια: $100, περιλαμβάνουν γεύμα και open bar 

Οι πόρτες θα ανοίξουν στη 7:00μ.μ για το σερβίρισμα  του γεύματος  
 

Έπαθλα 
1ο  βραβείο: $3,000    2ο βραβείο: $1,000    3ο βραβείο: $500 

 
Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με την Επιτροπή Εράνου της ΕΚΜΜ    

στο 514-738-2421, εσωτ. 114, 
 με email στο fundraisingcommittee@hcgm.org 
ή με τον κ. Γιώργο Κουφάλη στο 514-944-5445 

514-271-3969 

Σας προσκαλούμε για μια βραδιά 
διασκέδασης και κεφιού.  
 

Ένα ποσό από τα έσοδα της βραδιάς θα 
διατεθεί για την βοήθεια των 
οικογενειών που έχουν ανάγκη κατά 
την διάρκεια των εορτών, σε   

Mythos  
Ouzeri  

AHEPA Family  
Πάρτυ Χριστουγέννων 

– 

Ευκαιρία να κερδίσετε 2 εισιτήρια 
για να δείτε Βιτάλη, Νταλάρας 
και Γλυκερία στις 26 Νοεμβρίου 
στο θέατρο St-Denis - αξία $250  

 

Για περισσότερες πληροφορίες παρακαλούμε 
επικοινωνήστε με τη Γεωργία Τριδήμα  
georgia.tridimas@gmail.com  

Κυριακή  
22 

Νοεμβρίου 

Kαλά 
Χρυστούγεννα! 

 

συνεργασία με τις Κοινωνικές Υπηρεσίες της 
Ελληνικής Κοινότητας Μείζονος Μόντρεαλ.   
 

5318 Parc Av. Montreal 
Στης  5:00 μ.μ. 

ΠΑΝ-ΠΑΡΟΙΚΙΑΚΟ ΠΡΟΣΚΛΗΤΗΡΙΟ
ΑΓΑΠΗΤΟΙ ΣΥΜΠΑΡΟΙΚΟΙ: 

ΤΟΛΜΗΣΑΜΕ,  ΠΕΤΥΧΑΜΕ ΚΑΙ ΣΥΝΕΧΙΖΟΥΜΕ 
Για μία ακόμα φορά αποδείχτηκε περίτρανα  ότι, ενωμένοι  μεγαλουργούμε!  

Η επιτυχία των εκδηλώσεων   «Γεύση και Παράδοση» όχι απλώς  τιμά τον Ελληνισμό 
της παροικίας μας ,αλλά  μας δίνει δύναμη και ελπίδα να προχωρήσουμε με ένα και 

μόνο σκοπό  
ΤΗΝ ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΙΚΩΝ ΣΧΟΛΕΙΩΝ ΤΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΟΣ ΜΕΙΖΟΝΟΣ 

ΜΟΝΤΡΕΑΛ (Ε .Κ.Μ.Μ.) ΓΙΑ ΝΑ ΣΥΝΕΧΙΣΟΥΜΕ ΤΙΣ ΕΠΙΤΥΧΙΕΣ
ΠΡΟΣΚΑΛΟΥΜΕ 

Όλους εσάς που συμμετείχατε μέχρι τώρα, αλλά και εκπροσώπους παροικιακών 
Συλλόγων με μικρό ανθρώπινο δυναμικό, καθώς και απλούς εθελοντές, αφού για 
όλους υπάρχει θέση και όλοι μπορούν να συμμετάσχουν  και να προσφέρουν. Η 

εμπειρία της περσινής εκδήλωσης το απέδειξε, αφού και σε αυτούς τους Συλλόγους 
με το μικρό ανθρώπινο δυναμικό, δόθηκε η ευκαιρία να προβάλουν τον Οργανισμό 

τους και τον τόπο καταγωγής τους. 

 Με την συμμετοχή σας θα σας  δοθεί η ευκαιρία και η μεγάλη τιμή να συμβάλετε 
στην προβολή τόσο του ονόμματος  του Οργανισμού σας, όσο και του τόπου 

καταγωγής σας  και  να υπερηφανεύεστε,όπως υπερηφανευόμαστε  όλοι εμείς που 
συμμετείχαμε και από κοινού και με υπερηφάνεια 

ΛΕΜΕ ΟΤΙ ΣΥΝΔΡΑΜΑΜΕ ΚΑΙ ΕΜΕΙΣ 

Στην επιτυχία της εκδήλωσης και στην ενίσχυση των σχολείων μας 
Η επόμενη συνάντησή μας πραγματοποιείται την  Δευτέρα,  16 Νοεμβρίου στις 7:00 
μμ. στην αίθουσα του Συλλόγου Ζακυνθίων Μοντρεάλ, 3231 boul. Levesque O. Laval 
Qc H7V 1C8.
Προσκαλούμε όλους εσάς, Αντιπρόσωπους Σωματείων, εκπροσώπους Μέσων 
Ενημέρωσης, εθελοντές  και όσους από εσάς  θέλετε να συνδράμετε στο έργο μας   
Για την Επιτροπή «Γεύση και Παράδοση»
Ο Πρόεδρος                                                                  
Τάσσος Ξυπολιτάκης  

 

Ο Οργανισμός Τρίτης ηλικίας η “ΦΙΛΙΑ” θα υποδεχθεί τα μέλη του για 
την καινούργια περίοδο, και θα γίνει και η εγγραφή  
μελών για το 2017-2018.
Στο Μόντρεαλ
την Πέμπτη 7 Σεπτεμβρίου 2017 και ώρα 12:00 το μεσημέρι στην 
αίθουσα του οργανισμού, 821 Ogilvy Ave (γωνία Outremont)
και στο Λαβάλ 
την Δευτέρα 11 Σεπτεμβρίου και ώρα 12:00 το μεσημέρι στο 3231 
Levesque west, Τόσο στο Μόντρεαλ οσο και στο Λαβάλ θα προσφερθεί 
δωρεάν μεσημεριανό.
Μετά τις καλοκαιρινές διακοπές θα είναι μια ευκαιρία να βρεθούμε και 
πάλι όλοι μαζί για να αρχίσουμε έναν  
ακόμη χρόνο γεμάτο από δραστηριότητες,δουλειά και επιτυχίες.
Είσθε όλοι ευπρόσδεκτοι απο το Μόντρεαλ και από το Λαβάλ.

2007 – 2017, 11ο Ετήσιο “WALK-A-THON”
“Περπατάμε και Υποστηρίζουμε την Τρίτη Ηλικία”

Σάββατο 9 Σεπτεμβρίου, 2017
Εγγραφές 9:00π.μ.
Αναχώρηση 11:00π.μ. Απο το 821 Ogilvy Ave. Montréal
Συμμετοχή $10.00
Πορεία για την υποστήριξη του προγράμματος μας «Meals on Wheels»  
( Διανομή φαγητού στα σπίτια των ηλικιωμένων ). 
Θα περπατήσουμε μέχρι το Πάρκο Jarry, όπου θα κάνουμε διάφορες 
ασκήσεις και θα επιστρέψουμε στήν ΦΙΛΙΑ. Η απόσταση είναι 5χλμ. 
Για όσους δεν περπατάνε με ευκολία θα υπάρχει αυτοκίνητο.
Θα προσφερθούν Δωρεάν, BBQ & αναψυκτικά. 
Καλούμε τις οικογένειες & άτομα που έχουν ηλικιωμένους, 
τα Μέλη μας, φίλους και υποστηρικτές της “ΦΙΛΙΑΣ”,  
να έρθουν να περπατήσουν μαζύ μας για να δείξουν την  
υποστήριξη τους στην Τρίτη ηλικία.
Για πληροφορίες και προσφορές τηλεφωνήστε στο (514) 948-3021 ή 
filia@bellnet.ca
Επίσημη φορολογική απόδειξη για προσφορές $50.00 και άνω.

Ο Οργανισμός τρίτης ηλικίας  η «Φιλία» σε συνεργασία με το CLSC 
Park Extension θα προσφέρει και παλι το πρόγραμμα PIED  
για άτομα 60 ετών και άνω που σκοπό έχει την πρόληψη ατυχημάτων 
από πεσίματα και την βελτίωση της ισορροπίας  
μέσω ασκήσεων και θεωρίας . 

Τα μαθήματα είναι ΔΩΡΕΑΝ για τους αρχάριους, και θα γίνονται από 
επαγγελματία γυμνάστρια, Ελληνίδα, στο William Hingston 419 Saint 
Roch δωμάτιο SS-21, κάθε Τρίτη  και Παρασκευή.

Το πρόγραμμα θ’ αρχίσει την Τρίτη 19 Σεπτεμβρίου 2017.

Για περισσότερες πληροφορίες  και εγγραφές τηλεφωνήστε στην ΦΙΛΙΑ 
στο (514) 948 3021  
Εαν δεν απαντήσουμε αφήστε μήνυμα. ( δύο φορές).

Από τον Οργανισμό  Τρίτης ηλικίας η «Φιλία»

Για πληροφορίες και προσφορές τηλεφωνήστε στο (514) 948 3021

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ

Send your photos  
FREE OF CHARGE

celebrations@newsfirst.ca
Or drop by our office at 3860 Notre-Dame #304

Χρόνια Πολλά για τα γενέθλια  
σου Δάφνη Σφακιανάκη. 

Έχεις φέρει απέραντη χαρά στην 
ζωή όλων μας. Σε αγαπάμε πολύ. 

Με πολύ αγάπη και ευχές,  
οι γονέις σου, ο αδελφος  

σου Γιάννης, οι παππούδες και  
οι γιαγιάδες και οι νονοί σου.

Δάφνη

www.newsfirst.ca

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΙΣ
ΣΧΟΛΕΙΟ ΠΥΘΑΓΟΡΑΣ – ΚΟΙΝΟΤΗΣ WEST ISLAND

Το Σαββατιανό σχολείο «Πυθαγόρας» της Ελληνικής 
Ορθοδόξου Κοινότητος του West Island ιδρύθηκε το 1982.  

Η λειτουργία του σχολείου είναι ένας από τους πιο 
σημαντικούς στόχους της Κοινότητάς μας. Όλα αυτά 
τα χρόνια στηρίζει τους γονείς ελληνικής καταγωγής 

στην προσπάθειά τους να μεταδώσουν στα παιδιά τους 
την Ορθόδοξη Πίστη και την Ελληνική τους ταυτότητα. 

Ταυτόχρονα βοηθά τα παιδιά να αναπτύξουν την 
προσωπικότητά τους στην σύγχρονη κοινωνία.

Τα μαθήματα αρχίζουν στις 9 Σεπτεμβρίου 2017. 
Για εγγραφές και πληροφορίες τηλεφωνείστε στο  

γραφείο της Κοινότητος 514-684-6462

ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΤΡΙΤΗΣ ΗΛΙΚΙΑΣ “ΦΙΛΙΑ”
821 OGILVY AVE. MTL, QUE. H3N 1N9

Tel: (514) 948 3021 • fax: (514) 948 6063
filia@bellnet.ca

Ανακοινώσεις 
ΚΑΘΑΡΉ ΔΕΥΤΕΡΑ

Ο Οργανισμός Τρίτης Ηλικίας η «Φιλία» 
θα γιορτάσει  την Καθαρή  Δευτέρα

στις 3 Μαρτίου 2025 στο Λαβάλ, 
στην αίθουσα του Συλλόγου Θολοποταμίων 

που βρίσκεται στο 215  65th Ave + Levesque West,
δίπλα στο Ζακυνθινό Σύλλογο.

Όλοι θα φέρουμε κάτι νηστίσιμο για να γιορτάσουμε μαζί,
μια και αρχίζει η νηστεία της Τεσσαρακοστής.

Σας περιμένουμε για να συνεχίσουμε τις συναντήσεις μας
κάθε Δευτέρα όπως πριν.

Για πληροφορίες σχετικά με την ημέρα,
τηλεφωνήστε στην κ. Νίκη Κοντού τηλ. 514-594-2011

ΉΜΕΡΑ ΤΉΣ ΓΥΝΑΙΚΑΣ
Η «Φιλία» είναι Οργανισμός που άρχισε πριν 42 χρόνια

 με μέλη γυναίκες και για τις γυναίκες
και θα γιορτάσει την Ημέρα της Γυναίκας

την Κυριακή 9 Μαρτίου 2025
στο Embassy Plaza, με επίκαιρη ομιλία 

και lunch στις 2.30 το μεσημέρι.
Η ομιλία θα γίνει από γνωστό άτομο της παροικίας

που διακρίνεται  για τις γνώσεις και την ποιότητά του.
Καλούμε όλους και ειδικά τους άνδρες μέλη της «Φιλίας»,

να έρθουν και να υποστηρίξουν την εκδήλωση αυτή,
που φέρνει πιο κοντά άνδρες και γυναίκες.

Σας ευχαριστούμε εκ των προτέρων και σας περιμένουμε.

ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΕΣ ΔΉΛΩΣΕΙΣ
Ο Οργανισμός Τρίτης Ηλικίας η «Φιλία»  όπως κάθε χρόνο, 

θα συμπληρώσει Φορολογικές Δηλώσεις για το 2024.
Εάν έχετε λάβει όλα τα απαραίτητα χαρτιά, 

μπορείτε να τα φέρνετε στο γραφείο μας στο 821 Ogilvy,
γωνία Outremont, από τώρα και κάθε μέρα  

μεταξύ 1.30 και 4.30 μ.μ.
Το τηλέφωνο για πληροφορίες είναι 514-948-3021

ή αφήστε όνομα και τηλέφωνο, για να σας πάρουμε πίσω.

5777 avenue Wilderton, Montréal, QC H3S 2V7 
Tél.:  514-738-2421• Fax: 514-738-5466 • www.hcgm.org 

 

 

 
 
 

 

Μόντρεαλ, 6 Φεβρουαρίου 2025 

Προς όλες τις Κοινότητες, τα Σχολεία, τους Παιδικούς Σταθμούς, τους Συλλόγους, τους Λαογραφικούς Ομίλους και τους 
Ελληνικούς οργανισμούς,     

Η Εθνική Επέτειος της 25ης Μαρτίου σηματοδοτεί την έναρξη του ξεσηκωμού των Ελλήνων κατά της Οθωμανικής 
Αυτοκρατορίας. Φέτος, οι απανταχού Έλληνες γιορτάζουν την 204η επέτειο από την έναρξη της Ελληνικής Επανάστασης.  

Οι εορταστικές εκδηλώσεις της ιστορικής αυτής ημέρας, που οργανώνονται από την Ελληνική Κοινότητα Μείζονος 
Μοντρεάλ, και στις οποίες καλείστε να συμμετάσχετε με τα μέλη του οργανισμού σας, θα γίνουν ως εξής: 

• Σάββατο 22 Μαρτίου 2025, ώρα 12:00 μ.μ.: Κατάθεση Στεφάνων στο Μνημείο του Άγνωστου Στρατιώτη,  
1333 Bd. Chomedey, Laval 

• Σάββατο 22 Μαρτίου 2025 ώρα 6:00μ.μ. Επίσημο Δείπνο στην αίθουσα δεξιώσεων «Athena» στο Le Château Royal 
3500 Bd Souvenir Laval, τιμή εισιτηρίου (γεύμα 4 πιάτων) $200. Για κρατήσεις θέσεων, παρακαλείστε να 
επικοινωνήσετε, πριν τις 15 Μαρτίου 2024, στο τηλέφωνο (514) 738-2421, εσωτ. 231. 

• Κυριακή 23 Μαρτίου 2025, ώρα 10:30 π.μ.: Επίσημη Δοξολογία στον Ιερό Ναό Ευαγγελισμού της Θεοτόκου, 777 
rue Saint-Roch. 

• Κυριακή 23 Μαρτίου 2025, ώρα 1:00 μ.μ. (παρακαλείστε να προσέλθετε πριν τις  12:30μ.μ.) : Ελληνική 
Παρέλαση επί της οδού Jean-Talon με εκκίνηση στην οδό Hutchison και τερματισμό στην οδό Stuart. Πάνω από 2.500 
άτομα αναμένονται να συμμετάσχουν στην φετινή μεγαλειώδη παρέλαση. Όπως κάθε χρόνο, η εξέδρα των επισήμων 
θα βρίσκεται στο πάρκο «Αθηνά» (γωνία Jean- Talon και Bloomfield). Για την μερική κάλυψη των εξόδων, το κόστος 
συμμετοχής είναι 350$ για κάθε οργανισμό.  

• Κυριακή 23 Μαρτίου 2025, ώρα 6:00 μ.μ.: Δεξίωση για την Ελληνική παροικία από τον Πρόεδρο της Ελληνικής 
Κοινότητας Μείζονος Μοντρεάλ, σε συνεργασία με την Γενική Πρόξενο της Ελλάδας στο Μοντρεάλ, στην αίθουσα 
δεξιώσεων στο Le Château Royal 3500 Bd Souvenir Laval, 

Καλούνται οι οργανισμοί που ενδιαφέρονται να συμμετάσχουν στις παραπάνω εκδηλώσεις, να παρευρεθούν στην 
ενημερωτική συνάντηση που θα πραγματοποιηθεί την Τετάρτη  5 Μαρτίου 2025, ώρα 7 μ.μ. στην αίθουσα «Μικρή 
Βουλή» των κεντρικών γραφείων της ΕΚΜΜ, 5777 av. Wilderton, Montréal. Στην συνάντηση, παρακαλείστε να έχετε 
μαζί σας: 

• Το συνοπτικό κείμενο (μέχρι 50 λέξεις, στα Ελληνικά και Γαλλικά ή Αγγλικά) που αναφέρεται στη δράση του 
οργανισμού σας, το οποίο θα διαβαστεί στην παρέλαση 

• Την επιταγή των 350$ πληρωτέα στην Hellenic Community of Greater Montreal 
 
Για περισσότερες πληροφορίες, επικοινωνήστε με τον κ. Ζήση Φωτόπουλο, μέλος της Επιτροπής Παρέλασης, στο 
 (514) 576-2090 ή με email στο zfoto@videotron.ca.  
 
Σας ευχαριστούμε εκ των προτέρων για την συμμετοχή σας! 

Επιτροπή Παρέλασης 

Μόντρεαλ, 6 Φεβρουαρίου 2025

Προς όλες τις Κοινότητες, ταΣχολεία, τουςΠαιδικούς Σταθμούς, τους 
Συλλόγους,τουςΛαογραφικούς Ομίλους και τους Ελληνικούς οργανισμούς,

Η Εθνική Επέτειος της 25ης Μαρτίου σηματοδοτεί την έναρξη του 
ξεσηκωμού των Ελλήνων κατά της Οθωμανικής Αυτοκρατορίας. Φέτος, 
οιαπανταχού Έλληνες γιορτάζουν την 204η επέτειο από την έναρξη της 
Ελληνικής Επανάστασης.

Οι εορταστικές εκδηλώσεις της ιστορικής αυτής ημέρας, που οργανώνονται 
από την Ελληνική Κοινότητα Μείζονος Μοντρεάλ, και στις οποίες καλείστε 
να συμμετάσχετε με τα μέλη του οργανισμού σας, θα γίνουν ως εξής:

•	Σάββατο 22 Μαρτίου 2025, ώρα 12:00 μ.μ.: 
ΚατάθεσηΣτεφάνων στο Μνημείο του Άγνωστου Στρατιώτη,  
1333 Bd. Chomedey, Laval

•	Σάββατο 22 Μαρτίου 2025 ώρα 6:00 μ.μ.: Επίσημο Δείπνο στην 
αίθουσα δεξιώσεων «Athena» στο LeChâteau Royal 3500 Bd Souvenir 
Laval, τιμή εισιτηρίου (γεύμα 4 πιάτων) $200. Για κρατήσεις θέσεων, 
παρακαλείστε να επικοινωνήσετε, πριν τις 15 Μαρτίου 2024, στο 
τηλέφωνο (514) 738-2421, εσωτ. 231.

•	Κυριακή 23Μαρτίου 2025, ώρα 10:30π.μ.:Επίσημη Δοξολογία στον 
Ιερό Ναό Ευαγγελισμού της Θεοτόκου, 777 rue Saint-Roch.

•	Κυριακή 23 Μαρτίου 2025, ώρα 1:00 μ.μ.:  (παρακαλείστε να 
προσέλθετε πριν τις 12:30μ.μ.) : Ελληνική Παρέλαση επί της οδού 
Jean-Talon με εκκίνηση στην οδό Hutchison και τερματισμό στην 
οδό Stuart. Πάνω από 2.500 άτομα αναμένονται να συμμετάσχουν 
στην φετινή μεγαλειώδη παρέλαση. Όπως κάθε χρόνο,η εξέδρα των 
επισήμων θα βρίσκεται στο πάρκο «Αθηνά» (γωνία Jean-Talon και 
Bloomfield). Για την μερική κάλυψη των εξόδων,το κόστος συμμετοχής 
είναι 350$ για κάθε οργανισμό.

•	Κυριακή 23 Μαρτίου 2025, ώρα 6:00 μ.μ.: Δεξίωση για την Ελληνική 
παροικία από τον Πρόεδρο της Ελληνικής Κοινότητας Μείζονος 
Μοντρεάλ, σε συνεργασία με την Γενική Πρόξενο της Ελλάδας στο 
Μοντρεάλ, στην αίθουσα δεξιώσεων στο Le Château Royal 3500 Bd 
Souvenir Laval,

Καλούνται οι οργανισμοί που ενδιαφέρονται να συμμετάσχουν στις 
παραπάνω εκδηλώσεις, να παρευρεθούν στην ενημερωτική συνάντηση 
που θα πραγματοποιηθεί την Τετάρτη5 Μαρτίου 2025, ώρα 7 μ.μ. στην 
αίθουσα «Μικρή Βουλή» των κεντρικών γραφείων της ΕΚΜΜ, 5777 av. 
Wilderton, Montréal. Στην συνάντηση, παρακαλείστε να έχετε μαζί σας:

•	Το συνοπτικό κείμενο (μέχρι 50 λέξεις, στα Ελληνικά και Γαλλικά ή 
Αγγλικά) που αναφέρεται στη δράση του οργανισμού σας, το οποίο 
θα διαβαστεί στην παρέλαση

•	Την επιταγή των 350$ πληρωτέα στην Hellenic Community of Greater 
Montreal

Για περισσότερες πληροφορίες, επικοινωνήστε με τον 
κ.ΖήσηΦωτόπουλο,μέλος της Επιτροπής Παρέλασης, στο
(514)576-2090ήμεemailστοzfoto@videotron.ca.

Σας ευχαριστούμε 
εκ των προτέρων 
για την συμμετοχή σας! 

Επιτροπή Παρέλασης
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Chris Wright: «H Kλιματική Κρίση είναι μία απάτη. Απλά...  
δεν υπάρχει!», λέει ο νέος υπουργός Ενέργειας των ΉΠΑ
«Ούτε βρισκόμαστε στη μέση μιας ενεργειακής μετάβασης» σημειώνει

Ο εκλεγμένος πρόεδρος Donald Trump επέλεξε 
τον Chris Wright [φωτ.], στέλεχος της βιομηχανίας 

πετρελαίου και φυσικού αερίου, ως επιλογή του για να 
ηγηθεί του Υπουργείου Ενέργειας των Ηνωμένων Πολι-
τειών (DOE).
Ο Wright – διευθύνων σύμβουλος της εταιρείας υδραυ-

λικών ρωγμών Liberty Energy – έχει περιγραφεί ως «έν-
θερμος υπερασπιστής της χρήσης ορυκτών καυσίμων» 
που ισχυρίζεται ότι «δεν υπάρχει κλιματική κρίση», ανέ-
φερε το Reuters. Ο Wright αναμένεται να στηρίξει την 
ατζέντα του Τrump για τη μεγιστοποίηση της παραγωγής 
πετρελαίου και φυσικού αερίου με παράλληλη ενίσχυση 
της παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας.
«Δεν υπάρχει κλιματική κρίση, ούτε βρισκόμαστε στη 

μέση μιας ενεργειακής μετάβασης», είπε ο Wright πέρυ-
σι σε μια ανάρτηση βίντεο στο προφίλ του στο LinkedIn. 
Ο Wright, ο οποίος δεν έχει πολιτική εμπειρία, συνέκρινε 
τις προσπάθειες για τον περιορισμό της παγκόσμιας θέρ-

μανσης από τους Δημοκρατικούς, με τον κομμουνισμό 
στην πρώην Σοβιετική Ένωση. Ο Διευθύνων Σύμβουλος 
του fracking έχει επίσης αναφερθεί στο καθαρό μηδέν ως 
«αδύναμο στόχο», ανέφερε η Telegraph.

Σε μια αντισυμβατική κίνηση, ο Wright κατανάλωσε 
υγρό fracking στην κάμερα το 2019 για να δείξει ότι δεν 
ήταν επικίνδυνο.

Ένας αυτοαποκαλούμενος «σπασίκλας της τεχνολογί-
ας», ο Wright έχει γράψει για την αναγκαιότητα παρα-
γωγής περισσότερων ορυκτών καυσίμων για να βοηθη-
θούν οι άνθρωποι να βγουν από τη φτώχεια, ανέφερε το 
Reuters. «Ο κόσμος λειτουργεί με πετρέλαιο και φυσικό 
αέριο και το χρειαζόμαστε», είπε ο Wright σε συνέντευ-
ξή του στο CNBC πέρυσι, λέγοντας ότι η πρόταση για την 
απομάκρυνση από τα ορυκτά καύσιμα σε μια δεκαετία 
ήταν ένα «παράλογο χρονικό πλαίσιο», όπως ανέφερε το 
CNN.
«Στεκόμαστε εμπόδιο στο σημερινό ενεργειακό σύστη-

μα προτού χτίσουμε ένα νέο ενεργειακό σύστημα, απλά 
δεν υπάρχει κανένα θετικό σε αυτό», είπε ο Wright. «Δε 
νομίζω ότι θα δείτε ουσιαστική αλλαγή στο σύστημα 
υδρογονανθράκων μας τις επόμενες τρεις δεκαετίες».

Νωρίτερα αυτό το έτος, σε μια κεντρική ομιλία, 
ο Wright απευθυνόμενος στα μέλη της βιομηχανίας πε-
τρελαίου και φυσικού αερίου, είπε ότι «δεν υπάρχει τέ-
τοιο πράγμα όπως ανανεώσιμες πηγές ενέργειας», ανέ-
φερε η Telegraph. «Καθαρό μηδέν 2050: μηδενική πιθα-
νότητα να συμβεί αυτό, αλλά είναι στην πραγματικότητα 
ένας απαίσιος στόχος επειδή ξοδεύουμε ένα τρελό χρη-
ματικό ποσό προσποιούμενoι ότι θα το πετύχουμε πραγ-
ματικά αυτό», είπε ο Wright.

Τo φιάσκο της Covid-19 
διαλύει τον Παγκόσμιο 

Οργανισμό Υγείας
Αποχώρησε η Αργεντινή μετά  
από απόφαση του προέδρου  

τής χώρας, Χαβιέρ Μιλέι  
◘ Ποιες χώρες ακολουθούν

Ο Πρόεδρος της Αργεντινής, Χαβιέ Μιλέι, διέταξε 
τον υπουργό Εξωτερικών Gerardo Werthein να 

αποσύρει την Αργεντινή από τον Παγκόσμιο Οργα-
νισμό Υγείας (ΠΟΥ), σηματοδοτώντας μια ιστορική 
ρήξη με το διεθνή οργανισμό.
Η απόφαση αυτή έρχεται σε μια περίοδο όπου ο ΠΟΥ 

δέχεται αυξανόμενες επικρίσεις για το ρόλο του στη δι-
αχείριση της πανδημίας της Covid-19, καθώς και για τη 
σχέση του με φαρμακευτικές εταιρείες και αμφιλεγό-
μενες προσωπικότητες, όπως ο Peter Daszak. Ο Daszak 
θεωρείται από πολλούς ως κεντρικό πρόσωπο πίσω 
από τα πειράματα στο εργαστήριο της Γουχάν, τα οποία 
φέρονται να συνδέονται με την εμφάνιση του ιού. Όλο 
αυτό αποτελεί ηχηρό χαστούκι στις κυβερνήσεις που, 
αντί να προστατεύσουν τους πολίτες τους, επέβαλαν 
σκληρά lockdown, υποχρεωτικούς εμβολιασμούς και 
υγειονομικό αυταρχισμό, ακολουθώντας τυφλά τις 
οδηγίες του ΠΟΥ. Χώρες όπως ο Καναδάς, η Γερμανία, 
η Γαλλία και η Αυστραλία, όχι μόνο επέβαλαν ακραία 
μέτρα περιορισμού, αλλά δίχασαν τις κοινωνίες τους, 
καταστρέφοντας επιχειρήσεις και οδηγώντας εκατομ-
μύρια ανθρώπους σε οικονομική εξαθλίωση.
Από την άλλη, η απόφαση της Αργεντινής, όπως και 

η ανακοίνωση αποχώρησης των ΗΠΑ, αποτελεί την 
αρχή ενός ντόμινο αποχωρήσεων. Ήδη, Ιταλία, Μαλαι-
σία, Κένυα και Ινδία, φέρονται να εξετάζουν παρόμοι-
ες κινήσεις, αποδεικνύοντας ότι η υπομονή των λαών 
απέναντι στους υπερεθνικούς οργανισμούς της κατα-
πίεσης έχει εξαντληθεί. Η αποχώρηση της Αργεντινής 
στέλνει ξεκάθαρο μήνυμα: οι κοινωνίες δεν ξεχνούν 
την τρομοκρατία που τους επιβλήθηκε στο όνομα της 
«υγείας» και δεν πρόκειται να ανεχθούν ξανά την κα-
ταπάτηση των ελευθεριών τους από «ειδικούς» που 
αποδείχθηκαν πιο επικίνδυνοι από την ίδια την πανδη-
μία. Η αυξανόμενη δυσαρέσκεια προς τον οργανισμό 
ενδέχεται να οδηγήσει σε ένα κύμα αποχωρήσεων, 
ανατρέποντας τις ισορροπίες στη διεθνή υγειονομική 
διακυβέρνηση. / © ygeianews.gr 
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ΙΣΤΟΡΙΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ  
ΚΑΙ ΤΟΥ ΚΟΣΜΟΥ

ΙΣΤΟΡΙΚΉ ΑΝΑΔΡΟΜΉ: ΑΠΟ ΤΑ ΠΡΟΪΣΤΟΡΙΚΑ ΧΡΟΝΙΑ ΈΩΣ ΤΟΝ 21ΙΣΤΟΡΙΚΉ ΑΝΑΔΡΟΜΉ: ΑΠΟ ΤΑ ΠΡΟΪΣΤΟΡΙΚΑ ΧΡΟΝΙΑ ΈΩΣ ΤΟΝ 21ΟΟ ΑΙΩΝΑ ΑΙΩΝΑ

ΙΣΤΟΡΙΑ ΤΟΥ ΜΕΣΑΙΩΝΙΚΟΥ ΚΑΙ ΤΟΥ ΝΕΟΤΕΡΟΥ ΚΟΣΜΟΥ
(565 ΕΩΣ 1815) 

Υπουργείο Παιδείας & Θρησκευμάτων / Ινστιτούτο Εκπαιδευτικής Πολιτικής / Β’ Γενικού Λυκείου Γενικής Παιδείας

ΚΕΦΑΛΑΙΟ 2
Η ΕΠΟΧΗ ΤΗΣ ΑΚΜΗΣ: ΑΠΟ ΤΟΝ ΤΕΡΜΑΤΙΣΜΟ ΤΗΣ ΕΙΚΟΝΟΜΑΧΙΑΣ  

ΩΣ ΤΟ ΣΧΙΣΜΑ ΤΩΝ ΔΥΟ ΕΚΚΛΗΣΙΩΝ (843 – 1054)
Eπί Μακεδονικής Δυναστείας, η Βυζαντινή Αυτοκρατορία φθάνει στη μέγιστη ακμή της. Ο συγκεντρωτισμός που επιτεύχθηκε με την οικονομική ανάπτυξη της Κωνσταντινού-

πολης, η κυριαρχία της αστικής αριστοκρατίας και η βαθμιαία αναδιοργάνωση του στρατού, επέτρεψαν στο Βυζάντιο να ανακόψει τις αραβικές εισβολές και να περάσει 
στην αντεπίθεση. Χάρη στους επικούς αγώνες των μεγάλων στρατηγών – αυτοκρατόρων, Νικηφόρου Β’ Φωκά, Ιωάννη Α’ Τζιμισκή και Βασιλείου Β’, το Βυζαντινό Κράτος 
κατόρθωσε να ανακτήσει τα μεγάλα νησιά του Αιγαίου και να κατακτήσει τη Συρία και τη Βουλγαρία. Το κύρος και η πολιτιστική ακτινοβολία του σε διεθνές επίπεδο, φθάνουν 
τότε στο απόγειό τους. Η σταθερότητα, εξάλλου, επέτρεψε τη βελτίωση της εσωτερικής οργάνωσης, την εύρυθμη λειτουργία της διοίκησης και την οικονομική ανάπτυξη. 
Τα αριστοκρατικά γένη των μεγάλων γαιοκτημόνων (Φωκάδες, Σκληροί, Δούκες) παραμένουν υπό τον έλεγχο της κεντρικής εξουσίας, η οποία προστατεύει την αγροτική 

κοινότητα από τις αρπακτικές διαθέσεις τους. Η πρακτική αυτή θα ανατραπεί επί των τελευταίων Μακεδόνων. Από τα μέσα του 11ου αι. εκδηλώνεται μεγάλη κρίση, λόγω 
και της μεταβολής του συσχετισμού δυνάμεων σε διεθνές επίπεδο. Όσον αφορά τη Δύση, εκεί, εξαιτίας των φοβερών επιδρομών των Βίκινγκς και των Ούγγρων, αλλά και της 
εξασθένησης της κεντρικής εξουσίας, αποκρυσταλλώνεται και προσλαμβάνει την κλασική του μορφή το σύστημα της φεουδαρχίας. Στο πλαίσιο της φεουδαρχίας, οι κοινωνικές 
τάξεις συνδέονται μεταξύ τους με εξαρτήσεις που βασίζονται στο θεσμό της υποτέλειας – προστασίας.

ΟΙ ΔΙΑΔΟΧΟΙ ΤΟΥ ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ Β’ (1025-1054)
Α. Η ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ 
Μετά το θάνατο του Βασιλείου Β’ αρ-

χίζει μια περίοδος, η οποία χαρακτηρί-
ζεται από τη συνέχιση της οικονομικής 
ανάπτυξης και συγχρόνως από πολιτική 
αστάθεια. Η αύξηση της αγροτικής πα-
ραγωγής και η ανάπτυξη του εξωτερι-
κού εμπορίου προκάλεσαν συσσώρευση 
αγαθών, που δεν εξισορροπήθηκε όμως 
με ανάλογη αύξηση του κυκλοφορού-
ντος νομίσματος. Για να ικανοποιήσει 
τη μεγαλύτερη ζήτηση ρευστού χρή-
ματος από την αγορά, ο αυτοκράτορας 
Κωνσταντίνος Θ’ νόθευσε το χρυσό βυ-
ζαντινό νόμισμα* (solidus) με άργυρο. 
Με την υποτίμηση αυτή που ανερχόταν 
σε 18% και με τις υποτιμήσεις που ακο-
λούθησαν μέχρι το τέλος του αιώνα, το 
χρυσό βυζαντινό νόμισμα, το δολάριο 
του Μεσαίωνα, όπως το αποκάλεσε ο 
ιστορικός S. Lopez, έπαυσε να κυριαρχεί 
στις διεθνείς αγορές. 

Β. Η ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ 
Στο επίπεδο της κοινωνικής πολιτικής, 

οι διάδοχοι του Βασιλείου Β’ πήραν μια 
σειρά μέτρων που υπονόμευαν μακρο-
πρόθεσμα τη συνοχή της βυζαντινής κοι-
νωνίας. Η κατάργηση του αλληλεγγύου 
και η εγκατάλειψη του αγώνα κατά των 
δυνατών, είχαν μοιραίες συνέπειες: οι 
μεγαλογαιοκτήμονες απορρόφησαν τα 
κτήματα των μικρών γεωργών, με απο-
τέλεσμα αυτοί να εξελιχθούν σε παροί-
κους. Η εξέλιξη αυτή υπονόμευσε αφε-
νός την αμυντική ισχύ, αφού προϋπόθε-
ση για τη στράτευση ενός πολίτη ήταν η 
κατοχή αγροτικού κλήρου, αφετέρου την 
οικονομική ευρωστία του κράτους. 

Επί Κωνσταντίνου Θ΄ 
Μονομάχου οι δυ-
νατοί εξαιρέθη-
καν από τη 
φορολογία, 
α π έ κ τ η -
σαν ση-
μ α ν τ ι -
κές δι-
κα σ τ ι -
κές και 
δ ι ο ι -
κητικές 
δικαιο-
δ ο σ ί ε ς 
και αύ-
ξησαν την 
κτηματική 
τους περιου-
σία. 
Επίσης, πολλές 

φορές το κρά-
τος αναγκαζό-
ταν να εκμισθώ-
νει τους φόρους 
σε ιδιώτες. 
Αυτό, μακροπρόθεσμα, είχε ως συνέ-

πεια να περιοριστούν τα δημόσια έσο-
δα και να καταπιέζονται οικονομικά οι 
γεωργοί. 
Συνοπτικά, κατά την περίοδο αυτή το 

Βυζαντινό Κράτος διατήρησε την ισχύ 
του και η Βυζαντινή κοινωνία εξακολού-
θησε να ευημερεί, αλλά, συγχρόνως, 
δημιουργήθηκαν οι προϋποθέσεις και 
εμφανίστηκαν τα πρώτα συμπτώματα 
μιας κρίσης, που έμελλε να εκδηλωθεί 
με ιδιαίτερη ένταση κατά τις επόμενες 
δεκαετίες. 

Γ. ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΑΣΤΑΘΕΙΑ 
Οι συχνές εναλλαγές 

αυτοκρατόρων, οι 
δολοπλοκίες και 

οι έριδες, χα-
ρακτηρίζουν 

την περίοδο 
αυτή. Οι δι-
αμάχες ξε-
σ π ο ύ σ α ν 
κυρίως ανά-
μεσα στους 
δ υ ν α το ύ ς , 
οι οποίοι εί-

χαν αποκτή-
σει αίγλη από 

τους πολέμους, 
και στην πολιτι-

κή αριστοκρατία της 
πρωτεύουσας, που είχε 

ενισχυθεί από την 
πολιτική του Βασιλεί-
ου Β’. 
Οι θρίαμβοι των 

Μακεδόνων αυτο-
κρατόρων στα πεδία των μαχών δημι-
ούργησαν ένα αίσθημα υπερβολικής 
αυτοπεποίθησης, που εξηγεί και την αδι-
αφορία την οποία επέδειξαν οι διάδοχοι 
του Βασιλείου Β’ για τα συμφέροντα 
της αυτοκρατορίας. Δείγμα αλαζονείας 
υπήρξε και η καθιέρωση του θεσμού του 
εξαργυρισμού (δηλαδή εξαγορά της θη-
τείας), και η βαθμιαία επάνδρωση του 
βυζαντινού στρατού από ξένους μισθο-
φόρους, τη στιγμή που νέοι, άκρως επι-
κίνδυνοι εχθροί, απειλούσαν τα δυτικά, 
τα βόρεια και τα ανατολικά σύνορα του 
κράτους.

ΤΟ ΔΟΛΑΡΙΟ ΤΟΥ ΜΕΣΑΙΩΝΑ
Από το 312, που πρωτοεμφανίζεται, 

ως τα μέσα του 11ου αι., το βυζαντινό 
νόμισμα θα μείνει σταθερό και καθαρό. 
Ίσως δεν είναι ανάγκη να αναζητήσουμε 
άλλη εξήγηση για τον πρωταρχικό ρόλο 
που έπαιξε στη μυθική ιστορία του Βυ-
ζαντίου, αλλά και στο μαζικό υποσυνεί-
δητο των λαών του Μεσαίωνα. Ο Κοσμάς 
Ινδικοπλεύστης (6ος αι.) θα στηρίξει τη 
θεωρία του για την αιωνιότητα της Βυζα-
ντινής Αυτοκρατορίας στο «ότι με το νό-
μισμα αυτών (δηλαδή των Βυζαντινών) 
εμπορεύονται όλα τα έθνη και είναι δε-
κτό σε κάθε τόπο από το ένα ως το άλλο 
άκρο της γης και θαυμάζεται από κάθε 
άνθρωπο και κάθε βασιλική εξουσία. Και 
τέτοιο νόμισμα δεν υπάρχει σ’ άλλο κρά-
τος». 
Χλαμυδοφόρος αυτοκράτορας, κρατώ-

ντας στο χέρι σφαίρα σταυροφορούσα 
και σκήπτρο, εστεμμένος από Άγγελο 
Κυρίου ή από τον ίδιο το Χριστό με χα-
ραγμένα τα ηχηρά ονόματα της (αυτο-
κρατορικής) εξουσίας... κυκλοφορούσε, 
χάρη στο νόμισμα, από τη μια γωνιά της 
αυτοκρατορίας στην άλλη, περνούσε στα 
χέρια ανθρώπων κάθε τόπου, διαλαλώ-
ντας τη στρατιωτική ισχύ της αυτοκρα-
τορίας (σύμβολό της η χλαμύδα), το θε-
οστήρικτο της αυτοκρατορικής αρχής (ο 
θεόστεπτος βασιλεύς είναι τοποτηρητής 
του Χριστού στη γη), το παγκόσμιο και 
οικουμενικό τής θεοπρόβλητης εξουσίας 
(σημάδια τους το σκήπτρο και η σφαίρα) 
και τέλος τα βυζαντινά αναφαίρετα δι-
καιώματα στη ρωμαϊκή κληρονομιά. 

Ε. Αρβελέρ, Αρχαιολογία,  
1, (1981), 39-40
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Délais et désistements

Cotisations spéciales  
en copropriété

Communiquez avec votre courtier Royal LePage 
participant aujourd’hui pour plus d’information.

80724 poster Fra PR 22x28_v3.indd   1 2016-07-21   10:16 AM

* Legal assistance service by phone available to clients of participating Royal LePage brokers effective upon the fulfilment of the conditions on an offer to purchase and during 365 days after the notarial deed has been signed. Protection Royale is offered to clients of participating Royal LePage brokers in Quebec only. Coverage is not offered to every buyer and seller and certain property types may not be eligible. Terms and conditions are defined within the 
policy. Protection Royale is underwritten by Sovereign, General Insurance Company, and Octave Assurances Inc. is the program broker of record. Protection Royale is being marketed under an agreement between Octave Assurances Inc. and Royal LePage Real Estate Services, a division of Brookfield Real Estate Services Inc. The Royal LePage name and mark are used by Octave Assurances Inc. under a license from Brookfield Real Estate Services Inc. 
Protection Royale is not provided, issued or underwritten by Brookfield Real Estate Services Inc., or any of its subsidiaries, affiliates, franchisees, direct or indirect parent companies, or any of their employees or agents, and the foregoing make no representations or warranties regarding Protection Royale. For more information, visit protectionroyale.ca or contact Octave Assurances Inc. at 1-877-882-7896. © Brookfield Real Estate Services Manager Limited, 
2016. All rights reserved. Any copying, reproduction, distribution or other use of these materials is prohibited.

protectionroyale.ca

PROTECTION

• An insurance program offered at no 
additional cost by your participating 
Royal LePage broker.

• Financial support for unexpected 
expenses related to latent defects, 
delays or withdrawals during a 
transaction or special assessments 
for co-ownerships.

• A legal assistance service* that 
connects you with a team of lawyers 
specializing in real estate disputes.

• A sense of security and peace of 
mind upon the purchase or sale 
of your property.

Protection Royale is:

Contact your participating Royal LePage broker 
today for more information.

Your protection against: 

Latent defects

Delays and withdrawals

Special assessments 
for co-ownerships

80724 poster Eng PR 22x28_v2.indd   1 2016-07-21   10:16 AM

*Service d’assistance juridique par téléphone offert aux clients de courtiers Royal LePage participants en vigueur à compter de la réalisation des conditions sur une offre d’achat et pendant 365 jours après la date de signature de l’acte notarié. 

La Protection Royale est offerte aux clients de courtiers Royal LePage participants du Québec seulement. La police d’assurance n’est pas offerte à tous les acheteurs et vendeurs et certains types de propriétés ne sont pas éligibles. Les termes sont définis dans la police d’assurance. Le programme Protection Royale est souscrit par La Souveraine, Compagnie d’assurance générale, et Octave Assurances Inc. agit à titre de gestionnaire et courtier du programme. La Protection Royale 
est commercialisée en vertu d’une entente entre Octave Assurances Inc. et Services immobiliers Royal LePage, une division de Brookfield Real Estate Services Inc. Le nom et la marque Royal LePage sont utilisés par Octave Assurances Inc. avec l’autorisation de Brookfield Real Estate Services Inc. Le programme Protection Royale n’est pas fourni, émis ou souscrit par Brookfield Real Estate Services Inc. ou une de ses filiales, ses affiliés, ses franchisés, ses sociétés mères directes ou 
indirectes, ou un de ses employés ou courtiers, et ce qui précède ne constitue en aucun cas une représentation ou une garantie concernant la Protection Royale. Pour plus d’information, visitez protectionroyale.ca ou communiquez avec Octave Assurances Inc. au 1-877-882-7896. © Brookfield Real Estate Services Manager Limited, 2016. Tous droits réservés. Toute copie, reproduction, distribution ou autre utilisation de ces documents est interdite.

Votre protection 
contre les :

protectionroyale.ca

Vices cachés

PROTECTION

• Un programme d’assurance offert sans 
frais additionnels par votre courtier 
Royal LePage participant.

• Un soutien financier entourant les 
dépenses inattendues liées à un vice 
caché, à des délais ou désistements 
au cours d’une transaction, ou 
à des cotisations spéciales pour 
les copropriétés.

• Un service d’assistance juridique* 
mettant à votre disposition une équipe 
d’avocats spécialisés en droit immobilier. 

• Un sentiment de sécurité et de paix 
d’esprit lors de l’achat ou la vente de 
votre propriété. 

La Protection Royale, c’est :

Délais et désistements

Cotisations spéciales  
en copropriété

Communiquez avec votre courtier Royal LePage 
participant aujourd’hui pour plus d’information.

80724 poster Fra PR 22x28_v3.indd   1 2016-07-21   10:16 AM

* Legal assistance service by phone available to clients of participating Royal LePage brokers effective upon the fulfilment of the conditions on an offer to purchase and during 365 days after the notarial deed has been signed. Protection Royale is offered to clients of participating Royal LePage brokers in Quebec only. Coverage is not offered to every buyer and seller and certain property types may not be eligible. Terms and conditions are defined within the 
policy. Protection Royale is underwritten by Sovereign, General Insurance Company, and Octave Assurances Inc. is the program broker of record. Protection Royale is being marketed under an agreement between Octave Assurances Inc. and Royal LePage Real Estate Services, a division of Brookfield Real Estate Services Inc. The Royal LePage name and mark are used by Octave Assurances Inc. under a license from Brookfield Real Estate Services Inc. 
Protection Royale is not provided, issued or underwritten by Brookfield Real Estate Services Inc., or any of its subsidiaries, affiliates, franchisees, direct or indirect parent companies, or any of their employees or agents, and the foregoing make no representations or warranties regarding Protection Royale. For more information, visit protectionroyale.ca or contact Octave Assurances Inc. at 1-877-882-7896. © Brookfield Real Estate Services Manager Limited, 
2016. All rights reserved. Any copying, reproduction, distribution or other use of these materials is prohibited.

protectionroyale.ca

PROTECTION

• An insurance program offered at no 
additional cost by your participating 
Royal LePage broker.

• Financial support for unexpected 
expenses related to latent defects, 
delays or withdrawals during a 
transaction or special assessments 
for co-ownerships.

• A legal assistance service* that 
connects you with a team of lawyers 
specializing in real estate disputes.

• A sense of security and peace of 
mind upon the purchase or sale 
of your property.

Protection Royale is:

Contact your participating Royal LePage broker 
today for more information.

Your protection against: 

Latent defects

Delays and withdrawals

Special assessments 
for co-ownerships

80724 poster Eng PR 22x28_v2.indd   1 2016-07-21   10:16 AM

EXCLUSIF
aux courtiers
Royal LePage
participants

EXCLUSIVE
to participating
Royal LePage
brokers



28  •  Tα Ελληνοκαναδικa Nεα  •  Les Nouvelles Grecques Canadiennes  •  The Greek Canadian News  •  www.tanea.ca 21 Φεβρουαριου, 2025 / February 21, 2025

Το Πρωτόκολλο του Κιότο τέθηκε σε ισχύ την 7η πρω-
ϊνή της 16ης Φεβρουαρίου 2005. Πρόκειται για μία 

φιλόδοξη όσο και περίπλοκη συμφωνία 141 χωρών 
(ανάμεσά τους και η Ελλάδα), με δεσμευτικό χαρακτή-
ρα, που στοχεύει στην αντιμετώπιση του φαινομένου 
του θερμοκηπίου και της κλιματικής αλλαγής. 

Πήρε το όνομά του από την παλιά πρωτεύουσα της Ια-
πωνίας Κιότο, όπου υπογράφτηκε το 1997 και προέκυψε 
από τη Διεθνή Σύμβαση για την κλιματική αλλαγή, που 
είχε υπογραφεί στη Διάσκεψη του Ρίο το 1992.

ΟΙ ΠΡΟΒΛΕΨΕΙΣ
Τι προβλέπει το Πρωτόκολλο και ποια τα καθήκοντα των 

χωρών που συμμετέχουν; 

Το βάρος πέφτει κυρίως στις βιομηχανικές χώρες, οι 
οποίες θα πρέπει να μειώσουν υποχρεωτικά τους 6 βα-
σικούς ρύπους (διοξείδιο του άνθρακα, μεθάνιο, πρω-
τοξείδιο του αζώτου, υδροφθοράνθρακες, υπερφθορι-
ωμένοι υδρογονάνθρακες και εξαφθοριούχο θείο), που 
συνθέτουν το φαινόμενο του θερμοκηπίου και κυρίως το 
διοξείδιο του άνθρακα κατά 5,2% ως το 2012, σε σχέση 
με τα επίπεδα του 1990.
Οι ρυπαντές αυτοί σχηματίζουν ένα είδος φράγματος 

που καλύπτει τη Γη και λειτουργεί σαν τη γυάλινη οροφή 
του θερμοκηπίου. Το φράγμα αυτό επιτρέπει την είσοδο 
της ηλιακής ακτινοβολίας, αλλά αποτρέπει τη διαφυγή 
θερμικής ακτινοβολίας προς το διάστημα, με αποτέλε-
σμα να συμβάλει στην αύξηση της μέσης ατμοσφαιρικής 

θερμοκρασίας. Αυτό είναι με λίγα λόγια το «Φαινόμενο 
του Θερμοκηπίου», που τόσος λόγος γίνεται γι’ αυτό τα 
τελευταία χρόνια.

Όσες χώρες δεν μπορέσουν να πραγματοποιήσουν τους 
στόχους του Πρωτοκόλλου, έχουν τη δυνατότητα να συμ-
μετάσχουν σ’ ένα ιδιότυπο «χρηματιστήριο ρύπων». 
Αντί να μειώσουν τις δικές τους εκπομπές, μπορεί να 

χρηματοδοτήσουν προγράμματα για τη μείωση των εκ-
πομπών σε αναπτυσσόμενες χώρες ή εάν έχουν ξεπερά-
σει το όριο να «πουλήσουν» το επιπλέον δικαίωμα ρύ-
πανσης σε άλλη χώρα.
Οι Ηνωμένες Πολιτείες λάμπουν δια της απουσίας τους 

από το Πρωτόκολλο του Κιότο. 
Ο μεγαλύτερος ρυπαντής του κόσμου αποχώρησε το 

2001, όταν ο πρόεδρος Μπους αμφισβήτησε την επιστη-
μονική βασιμότητα του Φαινομένου του Θερμοκηπίου, 
θεωρώντας τη συνθήκη πολύ ακριβή για την αμερικανική 
οικονομία. 

Χωρίς τη συμμετοχή των ΗΠΑ, όμως, το Πρωτόκολλο του 
Κιότο, δεν έχει και πολλές ελπίδες επιβίωσης, ισχυρίζο-
νται οι σκεπτικιστές.

Για την Ελλάδα, αντίθετα με τις βιομηχανικές χώρες, η 
συμφωνία προέβλεπε την αύξηση των ρύπων κατά 25% 
έως το 2012. Όμως η χώρα μας είχε ξεπεράσει το πλαφόν 
αυτό ήδη από το 2002. Αυτό σήμαινε ότι, αν δε λαμβάνο-
νταν επείγοντα μέτρα, η χώρα μας θα αντιμετώπιζε μια 
σειρά από κυρώσεις, όπως και οι ανεπτυγμένες χώρες 
που δε θα πιάσουν τους στόχους τους.
Ο μεγαλύτερος ρυπαντής στην Ελλάδα εξακολουθούσε 

να παραμένει η ΔΕΗ. Η ενεργειακή υπερδύναμη της χώ-
ρας εξαρτούσε ακόμη την παραγωγή της από τα ορυκτά 
καύσιμα που θεωρούνται ιδιαιτέρως ρυπογόνα.

Η ΠΑΡΑΤΑΣΗ ΚΑΙ ΑΝΤΙΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΗΣ ΣΥΝΘΗΚΗΣ
Στη 18η Διάσκεψη των Συμβαλλομένων Μερών (COP18), 

που πραγματοποιήθηκε στη Ντόχα του Κατάρ το 2012, οι 
αντιπρόσωποι συμφώνησαν να παρατείνουν το Πρωτό-
κολλο του Κιότο μέχρι το 2020. 

Επαναβεβαίωσαν επίσης τη δέσμευσή τους από την 
COP17, που είχε πραγματοποιηθεί στο Ντέρμπαν της 
Νότιας Αφρικής το 2011, να δημιουργηθεί μια νέα, συ-
νολική, νομικά δεσμευτική κλιματική συμφωνία μέχρι το 
2015, η οποία θα απαιτούσε από τις χώρες που εκπομπές 
αερίων του θερμοκηπίου—συμπεριλαμβανομένων των 
μεγάλων εκπομπών, όπως η Κίνα, η Ινδία και οι Ηνωμέ-
νες Πολιτείες—να περιορίσουν και να μειώσουν τις εκ-
πομπές διοξειδίου του άνθρακα και άλλων αερίων του 
θερμοκηπίου. 

Η νέα συμφωνία, προγραμματισμένη να εφαρμοστεί 
το 2020, θα αντικαθιστούσε πλήρως το Πρωτόκολλο του 
Κιότο.

Έπειτα από μια σειρά διασκέψεων γεμάτες διαφωνίες, 
οι αντιπρόσωποι στην 21η Διάσκεψη των Συμβαλλομένων 
Μερών (COP21), που πραγματοποιήθηκε στο Παρίσι της 
Γαλλίας το 2015, υπέγραψαν μια παγκόσμια, αλλά μη 
δεσμευτική συμφωνία, για τον περιορισμό της αύξησης 
της μέσης θερμοκρασίας του κόσμου σε όχι περισσότε-
ρο από 2°C πάνω από τα επίπεδα της προβιομηχανικής 
εποχής. 

Η ιστορική αυτή συμφωνία, που υπεγράφη από τα 196 
συμβαλλόμενα κράτη της Σύμβασης-Πλαίσιο των Ηνωμέ-
νων Εθνών για την Κλιματική Αλλαγή (UNFCCC), αντικατέ-
στησε ουσιαστικά το Πρωτόκολλο του Κιότο. 

Επίσης, προβλέπει μια ανασκόπηση της προόδου κάθε 
πέντε χρόνια και την ανάπτυξη ενός ταμείου ύψους 100 
δισεκατομμυρίων δολαρίων μέχρι το 2020 – το οποίο θα 
ανανεώνεται ετησίως – για να βοηθήσει τις αναπτυσσό-
μενες χώρες να υιοθετήσουν τεχνολογίες που δεν παρά-
γουν αέρια του θερμοκηπίου.

© SANSIMERA.GR

F E A T U R I N G

LAVAL
30th of June to July 18th 2025 excluding weekends

École Démosthène: 1565 boul. St-Martin O. 
In collaboration with the Hellenic Community of Greater Montreal

Dancing • Vocal Training
Acting • Masterclasses

Theatrical Make-up & Costumes
Fully Staged Shows • Studio Recording

10:00am to 4:00pm (supervision from 8.30am to 5 pm available) | Ages: 7 to 16 years old 
Info: 514-616-6919   dimil@videotron.ca | Directors: Maria Diamantis BMus , Dimitris Ilias BFA, DAMPS 

Info & Registration: https://www.chromapanarmonia.com/voice-camp

Το Πρωτόκολλο  
του Κιότο

Συμφωνία 141 χωρών για την αντιμετώπιση  
του φαινομένου του θερμοκηπίου  

και της κλιματικής αλλαγής
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IEΡA ΜΝΗΜΌΣΥΝAIEΡA ΜΝΗΜΌΣΥΝA
450.978.9999   •   info@newsfirst.ca

ΕΤΗΣΙΟ ΜΝΗΜΟΣΥΝΟΕΤΗΣΙΟ ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Το Σάββατο 22 Φεβρουαρίου 2025

Στον Ιερό Ναό της Κοιμήσεως της Θεοτόκου  
(7700 Avenue de l'Épée, Montreal)  

τελείτε Ετήσιο Μνημόσυνο
υπέρ αναπαύσεως της ψυχής του

ΝΙΚΟΛΑΟΣ 
ΤΣΑΓΚΑΡΕΛΉΣ

(Τρίπολη Αρκαδίας)

ΤΕΣΣΑΡΑΚΟΝΘΉΜΕΡΟ ΜΝΉΜΟΣΥΝΟΤΕΣΣΑΡΑΚΟΝΘΉΜΕΡΟ ΜΝΉΜΟΣΥΝΟ
Την Κυριακή 23 Φεβρουαρίου 2025 

Στον Ιερό Ναό της Κοιμήσεως της Θεοτόκου  
(7700 Avenue de l'Épée, Montreal)  

τελείτε Τεσσαρακονθήμερο Μνημόσυνο 
υπέρ αναπαύσεως της ψυχής του 

ΚΏΣΤΑΣ 
ΚΑΡΑΧΟΝΤΖΙΤΉΣ

(από Ασπρόκαμπο Κορινθίας)

ΕΤΗΣΙΟ ΜΝΗΜΟΣΥΝΟΕΤΗΣΙΟ ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Την Κυριακή 23 Φεβρουαρίου 2025 

Στον Ιερό Ναό του Αγίου Νικολάου  
(3780 Chemin du Souvenir, Laval)  

τελείτε Ετήσιο Μνημόσυνο
υπέρ αναπαύσεως της ψυχής του 

ΙΏΑΝΝΉΣ 
ΤΣΕΛΛΟΣ

(από Βάγια Θηβών, Βοιωτίας)

ΤΕΣΣΑΡΑΚΟΝΘΉΜΕΡΟ ΜΝΉΜΟΣΥΝΟΤΕΣΣΑΡΑΚΟΝΘΉΜΕΡΟ ΜΝΉΜΟΣΥΝΟ
Την Κυριακή 23 Φεβρουαρίου 2025 
Στον Ιερό Ναό των Αρχαγγέλων Μιχαήλ και Γαβριήλ 

 (11801 Avenue Élie-Blanchard, Montreal)  
τελείτε Τεσσαρακονθήμερο Μνημόσυνο  

υπέρ αναπαύσεως της ψυχής του 

ΠΙΕΡΡΟΣ
ΚΑΡΎΔΟΓΙΑΝΝΉΣ

(από Πάκια Λακωνίας)

ΕΤΗΣΙΟ ΜΝΗΜΟΣΥΝΟΕΤΗΣΙΟ ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Το Σάββατο 22 Φεβρουαρίου 2025 

Στον Καθεδρικό Ναό του Αγίου Γεωργίου  
(2455 Côte-Sainte-Catherine, Montreal)  

τελείτε Ετήσιο Μνημόσυνο  
υπέρ αναπαύσεως της ψυχής του 

ΕΎΣΤΡΑΤΙΟΣ (ΣΤΡΑΤΉΣ)
ΜΑΡΟΎΣΉΣ

(από Σκάλα Λακωνίας)

ΤΕΣΣΑΡΑΚΟΝΘΉΜΕΡΟ ΜΝΉΜΟΣΥΝΟΤΕΣΣΑΡΑΚΟΝΘΉΜΕΡΟ ΜΝΉΜΟΣΥΝΟ
Το Σάββατο 22 Φεβρουαρίου 2025 

Στον Ιερό Ναό της Κοιμήσεως της Θεοτόκου  
(7700 Avenue de l'Épée, Montreal)  

τελείτε Τεσσαρακονθήμερο Μνημόσυνο  
υπέρ αναπαύσεως της ψυχής του 

ΙΏΑΝΝΉΣ 
ΚΟΝΤΟΣ

(από Σάμος)

ΕΤΗΣΙΟ ΜΝΗΜΟΣΥΝΟΕΤΗΣΙΟ ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Το Σάββατο 1η Μαρτίου 2025

Στον Καθεδρικό Ναό του Αγίου Γεωργίου (2455 Côte-Sainte-Catherine, 
Montreal) στις 8:30 - 10:00 π.μ. τελείτε Ετήσιο Μνημόσυνο υπέρ αναπαύσεως  

της ψυχής της αείμνηστης μητέρας και γιαγιάς

Μετά το τέλος του Μνημόσυνου 
θα προσφερθούν κόλλυβα 
στην έξοδο της εκκλησίας. 

Παρακαλούνται οι συγγενείς  
και φίλοι όπως παρευρεθούν.

Τα παιδιά  
Μαρίνος Σταμίρης και  

Άγγελος Σταμίρης (Pierre Canton)  
Τα εγγόνια 

Angela Ann Stamiris  
(Gregory Brais Sioui)  

και Constantin Stamiris  
Οι αδερφές της 

Γεωργία Παπαδάτου,  
Χριστίνα Βενιζέλος,  

ο σύζυγός της Γιώργος.

ΑΓΓΕΛΙΚΉ (ΚΙΚΉ) 
ΠΑΠΑΔΑΤΟΣ  

ΣΤΑΜΙΡΉΣ 
(από Ζάκυνθο, ετών 94) 

ΕΤΗΣΙΟ ΜΝΗΜΟΣΥΝΟΕΤΗΣΙΟ ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Το Σάββατο 22 Φεβρουαρίου 2025 

Στον Ιερό Ναό του Αγίου Νικολάου  
(3780 Chemin du Souvenir, Laval)  

τελείτε Ετήσιο Μνημόσυνο  
υπέρ αναπαύσεως της ψυχής της 

ΕΛΕΝΉΣ
 ΒΟΎΡΑ

(από Δαφνί Λακωνίας)

ΤΕΣΣΑΡΑΚΟΝΘΉΜΕΡΟ ΜΝΉΜΟΣΥΝΟΤΕΣΣΑΡΑΚΟΝΘΉΜΕΡΟ ΜΝΉΜΟΣΥΝΟ
Την Κυριακή 23 Φεβρουαρίου 2025 
Στον Ιερό Ναό των Αρχαγγέλων Μιχαήλ και Γαβριήλ 

 (11801 Avenue Élie-Blanchard, Montreal)  
τελείτε Τεσσαρακονθήμερο Μνημόσυνο  

υπέρ αναπαύσεως της ψυχής της 

ΠΑΓΏΝΑΣ 'ΠΕΓΚΉΣ' 
ΜΑΝΙΚΉ

(από Κουπιά Μολάων Λακωνίας)

ΤΕΣΣΑΡΑΚΟΝΘΉΜΕΡΟ ΜΝΉΜΟΣΥΝΟΤΕΣΣΑΡΑΚΟΝΘΉΜΕΡΟ ΜΝΉΜΟΣΥΝΟ
Το Σάββατο 1η Μαρτίου 2025 
Στον Ιερό Ναό της Κοιμήσεως της Θεοτόκου  

(7700 Avenue de l'Épée, Montreal)  
τελείτε Τεσσαρακονθήμερο Μνημόσυνο

υπέρ αναπαύσεως της ψυχής του 

ΙΏΑΝΝΉΣ 
ΔΑΡΑΣ
(από Μόντρεαλ)
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ΣΟΥΝΤΟΚΟΥ

ΕΕΞΞΤΤΡΡΑΑ
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Η ΛΥΣΗ ΣΤΟ ΕΠΟΜΕΝΟ ΦΥΛΛΟ 

Grid 
971

Η ΛΎΣΗ ΤΟΎ ΠΡΟΗΓΟΎΜΕΝΟΎ ΦΎΛΛΟΎAnswer
 Grid 970

Στις 23 Φεβρουαρίου ο Άρης 
γυρίζει σε ορθή πορεία στον Καρκίνο 
και αφού ο Άρης σας κυβερνά, θα νιώ-
σετε σαν μια δόση αδρεναλίνης στον 
πυρήνα σας. Θα σας εμπνεύσει να ανα-
λάβετε δράση και να διεκδικήσετε τον 
εαυτό σας. Η Νέα Σελήνη στους Ιχθύες 
στις 28 Φεβρουαρίου, φέρνει βαθιά 
πνευματική ενέργεια.

Ο Άρης τελειώνει την ανάδρο-
μη πορεία του στον Καρκίνο και η πίε-
ση εντείνεται. Είναι μια καλή στιγμή να 
κάνετε ένα βήμα πίσω και να αναλογι-
στείτε όλα όσα έχουν συμβεί κατά τη 
διάρκεια της ανάδρομης πορείας του. 
Υπάρχει ακόμα δουλειά που πρέπει να 
γίνει μέσα σας πριν ξεκινήσετε να δρα-
στηριοποιήστε.

Άφιερώστε χρόνο για να λύ-
σετε θέματα εργασιακά, υγείας και 
καθημερινότητας. Ο μήνας τελειώνει 
με μια ισχυρή Νέα Σελήνη που φέρνει 
ενέργεια στο σπίτι, την οικογένεια και 
στα συναισθήματά σας. Υπάρχει μια 
βαθιά, μεταμορφωτική ευκαιρία εδώ 
για να χτίσετε μια ισχυρότερη, πιο 
υποστηρικτική βάση.

Τώρα είναι ευκαιρία να προχω-
ρήσετε ιδέες ή σχέδια που είχατε θέσει 
σε αναμονή όσο ήταν ανάδρομος. Ο μή-
νας τελειώνει με μια ισχυρή Νέα Σελήνη 
στους Ιχθύες στις 28 Φεβρουαρίου. Σας 
δίνεται η ευκαιρία να ευθυγραμμιστείτε 
με τις πραγματικές σας επιθυμίες και να 
κάνετε αλλαγές στις συνδέσεις σας.

Τα πράγματα αρχίζουν να 
κινούνται ξανά μετά από εβδομάδες 
καθυστερήσεων. Η Νέα Σελήνη φέρνει 
μια νέα ενέργεια στις στενές σας σχέ-
σεις. Είναι ιδανική στιγμή για να θέσετε 
στόχους που να ταιριάζουν τόσο με τις 
δικές σας ανάγκες όσο και με εκείνες 
των γύρω σας.

Τα πράγματα θα αλλάξουν 
στις προσωπικές και επαγγελματικές 
σας σχέσεις. Ο άμεσος Άρης σας ωθεί 
να αναλάβετε δράση, να βρείτε τις 
ισορροπίες σας και να λύσετε πιθανά 
προβλήματα. Μια Νέα Σελήνη στους 
Ιχθύες φέρνει ανανεωμένη ενέργεια 
στη σκέψη και την επικοινωνία. 

Το κοσμικό πράσινο φως για 
να προχωρήσετε είναι εδώ, αν νιώσατε 
κολλημένοι ή στάσιμοι στα οικονομικά, 
τους πόρους και την ασφάλειά σας, όσο 
ήταν ανάδρομος. Η Νέα Σελήνη στις 28 
Φεβρουαρίου σας βοηθά να θέσετε 
στόχους με βάση το ποιοι είστε, αποδε-
χόμενοι την πραγματικότητα. 

Ο μήνας τελειώνει με μια 
ισχυρή Νέα Σελήνη στους Ιχθύες. Θα 
δείτε μια σημαντική αλλαγή στην κα-
ριέρα σας, που ίσως οδηγήσει σε μια 
νέα προαγωγή ή μια ευκαιρία για με-
γάλη επιτυχία και εκπλήρωση. Να είστε 
σε επιφυλακή για ευκαιρίες κι εμπι-
στευτείτε τη δουλειά που κάνετε.

Μετά από εβδομάδες ανά-
δρομης ενέργειας, θα βρείτε τώρα την 
ορμή για να επιστρέψετε σε υγιεινές 
συνήθειες. Δώστε προτεραιότητα στη 
φροντίδα του εαυτού σας. Ο μήνας τε-
λειώνει με ισχυρή Νέα Σελήνη στους 
Ιχθύες στις 28, εστιάζοντας στα οικο-
νομικά και τις προσωπικές σας αξίες.

Τώρα που ο Άρης γύρισε σε 
ορθή πορεία, είναι καιρός να επανεκτι-
μήσετε καταστάσεις, σχέσεις και στό-
χους. Με τη Νέα Σελήνη στους Ιχθύες 
στις 28 Φεβρουαρίου, η στιγμή είναι 
ιδανική για να ανοίξετε τον εαυτό σας 
σε νέες ευκαιρίες και να υιοθετήσετε 
μια νοοτροπία που προσελκύει τόσο τη 
γνώση, όσο και την αφθονία.

Ο Άρης σε ορθή πορεία τροφο-
δοτεί τη φιλοδοξία και την αποφασιστι-
κότητά σας – ωστόσο με την ενέργεια 
του Καρκίνου, είναι πιο διαισθητικός 
και εγκάρδιος. Μια ισχυρή Νέα Σελήνη 
στους Ιχθύες στις 28 Φεβρουαρίου, βο-
ηθάει τις ρομαντικές συνδέσεις. Μπο-
ρεί να δημιουργήσετε μια βαθιά ουσι-
αστική σχέση αν είστε ελεύθεροι. 

Ο Άρης άμεσος στον Καρκίνο 
θα τροφοδοτήσει τη συναισθηματική 
σας ορμή να εκφραστείτε αυθεντικά. 
Ο μήνας ολοκληρώνεται με μια Νέα 
Σελήνη στο ζώδιό σας στις 28 Φε-
βρουαρίου που σας προσφέρει μια 
νέα αρχή και την ευκαιρία να θέσετε 
ισχυρούς στόχους για την καινούργια 
χρονιά. 

ΑΙΓΟΚΕΡΩΣ • Δεκ 22 - Ιαν 20ΠΑΡΘΕΝΟΣ • Αύγ 23 - Σέπτ 22ΤΑΥΡΟΣ • Απρ 21 - Μάι 21

ΚΡΙΟΣ • Μάρ 21 - Απρ 20 ΛΕΩΝ • Ιούλ 23 - Αύγ 22 ΤΟΞΟΤΗΣ • Νοέμ 23 - Δεκ 21

ΥΔΡΟΧΟΟΣ • Ιαν 21-Φεβ 19ΖΥΓΟΣ • Σέπτ 23 - Οκτ 23ΔΙΔΥΜΟΙ • Μάι 22 - Ιούν 21

ΙΧΘΥΕΣ • Φεβ 20-Μάρ 20ΣΚΟΡΠΙΟΣ • Οκτ 24 - Νοέμ 22ΚΑΡΚΙΝΟΣ • Ιούν 22 - Ιούλ 22

1821: Σημειώνεται η πρώτη ένοπλη σύγκρουση 
Ελλήνων υπό τον Βασίλειο Καραβιά και Τούρκων 
στο Γαλάτσι της Μολδοβλαχίας, δύο μέρες πριν 
από την έναρξη της Επανάστασης από τον Άλέ-
ξανδρο Υψηλάντη.
1848: Οι Μαρξ και Ένγκελς δημοσιεύουν το Κο-

μουνιστικό Μανιφέστο, τη Βίβλο του Κομουνι-
σμού.
1913: Έπειτα από διαπραγματεύσεις αντιπρο-

σώπων του Εσάτ Πασά και του Ελληνικού Στρα-
τηγείου Ηπείρου, υπογράφεται συμφωνία, με 
την οποία παραδίδονται άνευ όρων στον Ελλη-
νικό Στρατό 1.000 τούρκοι αξιωματικοί, 32.000 
άνδρες και 108 πυροβόλα. Έτσι, ο Ελληνικός 
Στρατός, με επικεφαλής τον Άρχιστράτηγο Διά-
δοχο Κωνσταντίνο, εισέρχεται απελευθερωτής 
στην πόλη των Ιωαννίνων.
1915: Ο Ελευθέριος Βενιζέλος παραιτείται από 

πρωθυπουργός, κατόπιν διαφωνίας του με τον 
βασιλιά Κωνσταντίνο για τη συμμετοχή της Ελ-
λάδας στον Ά’ Παγκόσμιο Πόλεμο, σηματοδοτώ-
ντας την αρχή του εθνικού διχασμού.
1958: Ο άγγλος εικαστικός Τζέραλντ Χόρτομ 

σχεδιάζει το γνωστό σήμα της ειρήνης με το δι-
χαλωτό σχήμα.

21 ΣΑΝ ΣΗΜΕΡΑ
ΦΕΒΡΟΎΑΡΙΟΎ

ΟΟ Τοτός λόγω της αθυροστομίας 
του δεν μπορεί να βρει κοπέλα. 

Πάει λοιπόν στον καλύτερο φίλο του 
και του λέει: «Ρε φίλε, τι να κάνω για 
να μη φεύγουν οι κοπέλες που βγαί-
νω;». 
«Γιατί, τι τους κάνεις;». 
«Να, βρίζω συχνά… και λένε ότι δεν 

είμαι ρομαντικός…». 
«Εμ, γι’ αυτό σε φτύνουν!!! Άκου τι 

θα κάνεις: Την επόμενη θα την πας 
στην ακρογιαλιά το βράδυ και θα μι-
λάς για το φεγγάρι και για τα αστέρια… 
και τέτοια… Έτσι γίνεται το φλέρτ…». 
Το επόμενο βράδυ βγαίνει ο Τοτός με 

μια κοπέλα και της λέει: «Tι όμορφο 
που είναι το φεγγάρι απόψε…». 

«Ναι Τοτέ… είναι υπέροχο!». 
«Κοίτα και τ’ αστέρια, πολλά αστέ-

ρια… 1, 2, 3, 4 κοίτα… της πουτ**ς γί-
νεται!!».

ΉΉταν τρεις άντρες και είχαν και οι 
τρεις ενδείξεις πως οι γυναίκες 

τους ήταν άπιστες! Συμφώνησαν πως 
πρέπει να δράσουν αποφασιστικά και 
να τα μάθουν όλα. 
Όταν βρίσκονται ξανά και οι τρεις την 

επόμενη μέρα λέει ο ένας: – Εγώ, που 
λέτε, πηγαίνω σπίτι το βράδυ, ξαπλώ-
νω στον καναπέ, ανοίγω την τηλεόρα-
ση και τη ρωτάω: «Γυναίκα με απάτη-
σες;». «Ποιος, εγώ άντρα μου; Θα έκα-
να ποτέ εγώ τέτοιο πράγμα; Φυσικά 

όχι αγάπη μου!». Μετά από ένα χέρι 
ξύλο το παραδέχτηκε πως με απάτησε 
μία φορά με το Νίκο… 
Λέει ο δεύτερος άντρας: – Και εγώ τα 

ίδια έκανα. Με δύο χαστουκάκια μου 
είπε: «Σε απάτησα μια φορά με το Βα-
σίλη…». 
Λέει και ο τρίτος: – Εγώ πηγαίνω χθες 

στο σπίτι, ξεντύνομαι, βάζω τις φόρ-
μες, ανάβω το τσιγαράκι μου, βγαίνω 
στο μπαλκόνι, βλέπω τη γειτόνισσα να 
απλώνει ρούχα και της φωνάζω: «Μα-
ρία είσαι π*τάνα!!!». 
Και αρχίζει αυτή μετά: «Εγώ είμαι 

π*τάνα ή η γυναίκα σου που πηγαίνει 
με τον Κώστα, το Μήτσο και τον Γιάν-
νη…;!».

ΕΔΩ ΓΕΛΑΜΕ

A A 
COMPANY COMPANY 
YOU CAN YOU CAN 

TRUSTTRUST 25 years25 years at your service! at your service!

24 HOUR 24 HOUR 
MONITORINGMONITORING

(514) 289-8585

• Burglar
• Fire
• Cameras
• Intercoms

ALARM SYSTEM INSTALLATION 
+ 12 MONTHS MONITORING!



Tα Ελληνοκαναδικa Nεα  •  Les Nouvelles Grecques Canadiennes  •  The Greek Canadian News  •  www.tanea.ca  • 21 Φεβρουαριου, 2025 / February 21,  2025 •  31

Εγγυημένη εργασίαΕγγυημένη εργασία
Ειδικευμένο προσωπικόΕιδικευμένο προσωπικό

Παραχώρηση αυτοκινήτουΠαραχώρηση αυτοκινήτου
Γρήγορη και άψογη εξυπηρέτησηΓρήγορη και άψογη εξυπηρέτηση

5449 Ave. Royalmount 
Mont-Royal, QC H4P 1V4

514.731.6391
www.lazaros.ca

ΦΑΡΜΑΚΕΙΑ

ΛΟΓΙΣΤΙΚΑ ΓΡΑΦΕΙΑ

ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ ΤΡΟΦΙΜΩΝ

ΚΕΝΤΡΑ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣΑΥΤΟΚΙΝΗΤΑ / ΒΑΦΕΣ

Tel.: 514-745-1153
info@rosehillfoods.com
  www.rosehillfoods.com

• SPICES  • SEASONINGS • SAUCES • SOUPS

E-mail: info@alevras.ca

ALEVRAS
Comptable professionnel agréé
Chartered professional Accountant

A

657 boul. Curé-Labelle,Suite 290
Laval, Québec, H7V 2T8

Tel.: 450.688.8686 Fax: 450.688.5638

Andreas Alevras 
CPA, CA

ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ ΑΠΟ ΝΟΣΟΚΟΜΑΕΞΕΤΑΣΕΙΣ ΑΠΟ ΝΟΣΟΚΟΜΑ
γιαγια    Σακχαρο, χοληΣτερινη, ΠιεΣη και για τυχον εμβολια Σακχαρο, χοληΣτερινη, ΠιεΣη και για τυχον εμβολια 

ανοικτα 7 ημερεΣ   την εβδομαδα
9:00Π.μ.-8:00 μ.μ.

4691 Samson blvd.| 4691 Samson blvd.| 450 686-2347450 686-2347

Insurance Work Accepted • All Work Guaranteed • Expert Color Matching
Factory Genuine Parts • Import Car Specialists • Major & Minor Repairs

PROFESSIONAL AUTO BODY 
REPAIR & PAINTING

1385, Boul. des Laurentides, 
Local 103, Vimont, Laval

514 476-4565
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SAINT-MARTIN

X O

WE BUY GOLD AND DIAMONDS

Same address since 1989
1799, boul. Curé-Labelle,  
Chomedey (North of St-Martin)

Before selling 
elsewhere,  

come see us!
Mon. to Wed. - 10am to 5:30pm

Thurs. and Fri. - 10am to 7:00pm
Saturday - Closed

Sunday - Closed

- For over 38 years -

achatorlaval.ca

450-681-1363

Halifax • Quebec • Montreal
Ottawa • Toronto • Vancouver

www.lanvac.com

Απ’όλα για όλους  450 978 9999

DJ - ΜΟΥΣΙΚΗ

514-800-0666

ΜΕΝΤΙΟΥΜ

Φέρτε πίσω τη χαμένη αγάπη
Κάθαρσή αρνητικής ενέργειας

Βοήθεια σε όλα τα προβλήματα

Επίσης ειδικός σε 
Ψυχικές αναγνώσεις και 

αναγνώσεις καρτών ταρώ

Καλέστε την ΤΖΟΥΛΙΑ! σήμερα

514 458-7193
ΟΜΙΛΟΥΜΕ ΜΟΝΟ ΑΓΓΛΙΚΑ

Bring back lost love
Clear negative energy 

Help in all problems 

Also specialist in
Psychic and tarot card 

readings

Call JULIA today!

Αυτός ο χώρος είναι 
διαθέσιμος 

Πληροφορίες 
450 978-9999

Το Ανώτατο Δικαστήριο του BC επικύ-
ρωσε απόφαση που απαιτεί από τη 

ναυτιλιακή εταιρεία Purolator να κατα-
βάλει αποζημίωση στους υπαλλήλους 
που τέθηκαν σε αναστολή κατά τη διάρ-
κεια της πανδημίας.
Η Purolator εφάρμοσε την «πολιτική για 

ασφαλέστερους χώρους εργασίας» (SWP) 
το 2021, η οποία απαιτούσε από τους 
υπαλλήλους και τους εργολάβους να εμ-
βολιαστούν κατά της COVID-19.
Μια απόφαση που έλαβε η εταιρεία τον 

Ιανουάριο του 2022 να θέσει τους μη εμ-
βολιασμένους υπαλλήλους σε άδεια και 
να αναστείλει τις συμβάσεις των ανεξάρ-
τητων εργαζομένων, οδήγησε το συνδι-
κάτο Teamsters να υποβάλει εκατοντάδες 
καταγγελίες, υποστηρίζοντας ότι η εντολή 
εμβολιασμού της εταιρείας ήταν παράλο-
γη, σύμφωνα με δικαστικά έγγραφα.

Ένας διαιτητής εργασίας αποφάνθηκε 
υπέρ των εργαζομένων το Δεκέμβριο του 

2023, διατάσσοντας την Purolator να πα-
ράσχει αποζημίωση για τους χαμένους μι-
σθούς και τα επιδόματά τους. Η Purolator 
ζήτησε από τα δικαστήρια δικαστικό έλεγ-
χο, αποκαλώντας την απόφαση του διαι-
τητή «παράλογη». Το δικαστήριο διαφώ-
νησε με την εταιρεία ταχυμεταφορών και 
επικύρωσε την απόφαση. 
Ο διαιτητής αποφάσισε ότι «η εξισορρό-

πηση των συμφερόντων δεν καθορίστηκε 
εγκαίρως, αλλά κάτι που θα μπορούσε να 
αλλάξει καθώς άλλαζαν οι συνθήκες», ση-
μείωσε ο δικαστής του Ανώτατου Δικαστη-
ρίου B.C. Μπράντφορντ Σμιθ στην από-
φασή του. «Διαπίστωσε ότι από τα τέλη 
Ιουνίου 2022 οι συνθήκες είχαν πράγματι 
αλλάξει, έτσι ώστε το SWP, αν και λογικό 
όταν εφαρμόστηκε, δεν ήταν πλέον λογικό 
μετά από αυτή την ημερομηνία».
Η Purolator δήλωσε απογοητευμένη από 

την απόφαση του δικαστηρίου που εξετά-
ζει πιθανά επόμενα βήματα. 

«Η Purolator δεσμεύεται πάντα να δίνει 
προτεραιότητα στην υγεία και την ασφά-
λεια των εργαζομένων, των πελατών και 
των κοινοτήτων που εξυπηρετούμε», ανέ-
φερε σε δήλωση που δόθηκε στους The 
Epoch Times. Η Epoch Times επικοινώνη-
σε με την Teamsters Canada για σχόλια, 
αλλά δεν έλαβε απάντηση μέχρι την ώρα 
δημοσίευσης. 
Ο διαιτητής είχε διατάξει την Purolator 

να αποζημιώσει τους υπαλλήλους που 
απολύθηκαν ή είχαν διακοπεί οι συμβά-
σεις μεταξύ της 1ης Ιουλίου 2022 και της 
πρώτης ημέρας επιστροφής τους στη δου-
λειά μετά την 1η Μαΐου 2022.
«Ο διαιτητής κατέληξε στο συμπέρασμα 

ότι ο αποκλεισμός των μη εμβολιασμένων 
εργαζομένων από το χώρο εργασίας μετά 
τον Ιούνιο του 2022 δεν έκανε τίποτα για 
την ασφάλειά τους, δε συνέβαλε τίποτα 
στην ασφάλεια άλλων στο χώρο εργασίας 
και δεν ήταν λογικό και αναλογικό μέτρο 

ασφάλειας στο χώρο εργασίας», ανέφερε 
η απόφαση του δικαστηρίου.

Η Ενωση Υπαλλήλων Ταχυδρομικών 
Επικοινωνιών (Canada Post) κέρδισε πα-
ρόμοια υπόθεση το 2024 για απομακρυ-
σμένους υπαλλήλους που απολύθηκαν 
επειδή δεν έκαναν το εμβόλιο COVID. 
Ένας διαιτητής στην υπόθεση δήλωσε ότι 
ο στόχος της Canada Post με την πρακτική 
της στο χώρο εργασίας ήταν να εξαλείψει 
τη μετάδοση του COVID. 

Ωστόσο, η απόφαση σημείωσε ότι οι 
απομακρυσμένοι υπάλληλοι δεν είχαν κα-
μία επαφή με τους χώρους εργασίας και 
δε θα έπρεπε να είχαν απολυθεί. 
«Δεν υπήρχε ουσιαστική σύνδεση μεταξύ 

του στόχου της πρακτικής και των μέτρων 
που επιβλήθηκαν αποκλειστικά στους 
απομακρυσμένους εργαζόμενους», ανέ-
φερε η δικαστική απόφαση.

Chandra Philip
© theepochtimes.com

Καναδάς:  
Οι ανεμβολίαστοι 

εργαζόμενοι της Purolator 
κερδίζουν δικαστική 

υπόθεση για αποζημίωση

https://www.theepochtimes.com/world/arbitrator-rules-purolator-unjustly-terminated-employees-who-refused-covid-vaccines-5548893
https://www.canlii.org/en/bc/bcsc/doc/2025/2025bcsc148/2025bcsc148.html
https://www.canlii.org/en/bc/bcsc/doc/2025/2025bcsc148/2025bcsc148.html
https://www.canlii.org/en/ca/cala/doc/2024/2024canlii38829/2024canlii38829.html
https://www.theepochtimes.com/author/chandra-philip
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UPGRADE TODAY

ZERO. THAT’S RIGHT.
treat yourself to an upgrade

OAC, on select phones and plans.

Setup Service Fee ($70) may apply.  
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Place Forest
10539, Pie-IX Blvd.
514 325-7100

Decarie Square
6900 Decarie, Unit K001
514 739-6838

436, Jean-Talon St West
du Parc Metro
514 272-2355

680, Jarry St East
Jarry Metro
514 490-0099

MONTREAL

Complexe Desjardins
175, René-Lévesque Blvd. West
Place-des-Arts Metro
514 669-1880

Place du Quartier  
(Chinatown)
1111, St-Urbain St
Place-des-Arts Metro
514 667-0077

Place Alexis Nihon
1500, Atwater Av.
Atwater Metro
514 939-5552

4257 Boul. St-Laurent
Mont-Royal Metro
514 439-9934

Place Viau
7600, Viau Blvd.
514 376-6667

SOUTH SHORE

Valleyfield Centre
50 Dufferin, Unit 1200
Valleyfield
450 373-0519

Châteauguay Regional Centre
200 d’Anjou Blvd.,
Châteauguay
450 692-7769

NORTH SHORE

Galeries Terrebonne
1185, Moody Blvd.
Terrebonne
450 964-8403

LANAUDIERE

Galeries Joliette
1075 Firestone Blvd.
Joliette
450 760-3000

OUTAOUAIS

Les Galeries de Hull
320, St-Joseph Blvd.
Hull
819 205-1390

Visit mobifone.ca  
to see all current offers


